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Spirala agresji?
Były minister pobity w Siedlcach

R E K L A M A

 

remon
starych nawierz

Spirala agresji?

Były minister nie doznał poważ-

nych obrażeń, ale atak odebrał jako 

brutalny. Nie miał wątpliwości, że 

jego przyczyny mają kontekst po-

lityczny. Napastnicy mieli krzyczeć 

„śmierć zdrajcom ojczyzny”. Miały 

się też pojawiać nawiązania do 

decyzji podejmowanych w czasie 

pandemii. 
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Spirala agresji?

Były minister nie doznał poważ-

nych obrażeń, ale atak odebrał jako 

brutalny. Nie miał wątpliwości, że 

jego przyczyny mają kontekst po-

lityczny. Napastnicy mieli krzyczeć 

„śmierć zdrajcom ojczyzny”. Miały 

się też pojawiać nawiązania do 

decyzji podejmowanych w czasie 

pandemii. 

Spirala agresji?Spirala agresji?

?

Spirala agresji?Spirala agresji?
Zobaczyli go w restauracji w Siedlcach. Upewnili się, że to 
on. A potem pobili. Najpierw dostał w twarz, a gdy upadł, 
kopali go. Za sprawą ataku na Adama Niedzielskiego, 
byłego ministra zdrowia w rządzie PiS, o Siedlcach znowu 
zrobiło się głośno. W czasach tworzenia politycznych 
bojówek incydent z Adamem Niedzielskim to nie tylko 
chuligański wybryk. Wpadamy w spiralę przemocy i agresji.

Do pobicia doszło w minioną 

środę po południu, przed siedle-

cką restauracją w centrum mia-

sta. Były minister był w lokalu ze 

znajomymi. Policja natychmiast 

podjęła działania. Zabezpieczono 

monitoring, ustalano tożsamość 

napastników. Sprawa od razu 

zrobiła się głośna, mówiły o niej 

wszystkie media. Napastnicy sami 

zgłosili się wieczorem na komen-

dę. Byli pijani, mieli po 2 promile 

alkoholu we krwi. To siedlcza-

nie, w wieku 39 i 35 lat. Obecnie 

przebywają w tymczasowym 

areszcie, gdzie sąd umieścił ich na 

2 miesiące. Prokuratura zakwa-

lifikowała atak jako chuligański 

wybryk, ale dobitnie podkreśliła 

wagę i złożoność tej sprawy. 

 DOKOŃCZENIE NA STR. 2

Wypadek przy pracy 
w Zbuczynie
19-latek 

w szpitalu
1 września, ok. godz. 7 rano, na 

terenie jednego z zakładów pro-

dukcyjnych w Zbuczynie doszło do 

poważnego wypadku przy pracy. 

19-letni pracownik został uderzo-

ny i przewrócony przez krążek pła-

skownika. Poszkodowany był trzeź-

wy. Z poważnymi obrażeniami ciała 

trafi ł do szpitala. 

– Policjanci pod nadzorem pro-

kuratora prowadzą czynności w tej 

sprawie i ustalają dokładne okolicz-

ności wypadku – przekazała mł. asp. 

Barbara Jastrzębska z siedleckiej 

policji.

Postępowanie prowadzi Komenda 

Miejska Policji w Siedlcach. (ak)

Więźniowie 

czwartego 

piętra
Rzadko wychodzą 
na zewnątrz. 
Opuszczają swoje cztery 
kąty, tylko kiedy muszą 
lub gdy pojawi się ktoś, 
kto może im w tym 
pomóc. Czy starsi 
ludzie mieszkający 
na wyższych 
kondygnacjach mogą 
liczyć na normalne
życie?

Będą windy 
w blokach?

Adam Niedzielski

Napastnicy sami zgłosili się na policję.

eprasa.pl 8e8b749621
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Seniorze, zgłoś się do konkursu!

Jeszcze lepsze „babcine” przysmaki
Jeśli coś się udało, 
to warto to powtórzyć! 
Dlatego ogłaszamy 
drugą edycję konkursu 
kulinarnego dla senio-
rów – „Dobre, bo 
od babci – smaki dawne-
go Mazowsza”.

W pier wszej edycji konkursu 

organizowanego przez „Tygodnik 

Siedlecki” przy wsparciu Samorządu 

Mazowsza wzięło udział blisko stu 
uczestników. Zasypali nas przepi-
sami na znakomite potrawy, które 
od dekad królują na ich stołach. 
Wszystkie otrzymane receptury za-
mieściliśmy na stronie internetowej 
„TS”, a także opublikowaliśmy w ga-
zecie po to, żeby ocalić je od zapo-
mnienia. Wiemy jedno – smaki 
dawnego Mazowsza nie mają sobie 
równych!

Do udziału w drugiej edycji kuli-
narnych zmagań zapraszamy: senio-
rów, przedstawicieli kół gospodyń 
wiejskich, członków klubów seniora, 
słuchaczy Uniwersytetu Trzeciego 

„Tygodnika Siedleckiego”, a wybrane 
również w wydaniu papierowym. 
Zgłoszenie powinno zawierać: 
imię i nazwisko, wiek (minimum 
55 lat), miejsce zamieszkania oraz 
numer telefonu uczestnika konkursu. 
Można też napisać coś o sobie i o zgło-
szonej potrawie. Na przykład, dlacze-
go jest tak wyjątkowa. Uwaga! Nie 
można zgłosić przepisu, który został 
nagrodzony podczas pierwszej edycji 
konkursu.

Jedna osoba może przesłać tylko 
jeden przepis. Termin nadsyłania 
zgłoszeń mija 12 października. 
Zgłoszenia dokonacie na adres email: 
swierczewski@24ts.pl, pocztą trady-
cyjną lub bezpośrednio w redakcji 
„Tygodnika Siedleckiego”, 08-110 
Siedlce, ul. Armii Krajowej 11.

Redakcja wybierze pięć, naszym 
zdaniem najciekawszych, przepisów. 
Autorów poprosimy o przygotowanie 

zgłoszonej potrawy i zaprezentowa-
nie jej przed komisją konkursową. 
Przyznamy trzy główne nagro-
dy i dwa wyróżnienia. Jest się o co 
starać! Dla laureatów przewidzieli-
śmy atrakcyjne nagrody!

Partnerem konkursu jest Samo-
rząd Województwa Mazowieckiego. 
Gorąco zachęcamy do uczestnictwa! 
Śmiało zgłaszajcie nawet te potrawy, 
które być może dla was nie są niczym 
specjalnym, ale dla innych mogą 
stanowić prawdziwe dziedzictwo ku-
linarne naszego regionu. Nie muszą 
być to wyrafi nowane dania. Sukces 
bardzo często leży w prostocie. (PŚ)

Wieku. Prosimy, podzielcie się z nami 
recepturami na wasze popisowe, tra-
dycyjne potrawy! Zachowajmy je dla 
obecnych i przyszłych pokoleń. Może 
być to danie główne, może być też de-
ser. Najważniejsze, żeby miały swoją 
historię.

Konkursowym zadaniem jest 
przesłanie przepisu na potrawę 
wraz z jej zdjęciem (wymóg ko-
nieczny!). Wszystkie przepisy za-
mieścimy na stronie internetowej 

Partnerem wydarzenia jest 
Samorząd Województwa 

Mazowieckiego

„Zdrówko” lub „Urodnik” – barszcz wiśniowo-buraczany z Doliny Środkowej Wisły 
 – zwycięska potrawa I edycji konkursu

  Nasi z Włodawy 
7 września zostanie od-

słonięty mural „Bracia Nie-

złomni”, który upamiętnia 

ostatnich partyzantów Pole-

sia Lubelskiego – braci Leo-

na i Edwarda Taraszkiewiczów 
– informuje „Echo Katolickie”. 
– To nasi chłopcy, ludzie stąd, 

mieszkańcy Włodawy, którzy 

podjęli walkę z reżimem. Nie 

możemy „naszymi chłopca-

mi” nazywać Polaków wal-

czących w armii III Rzeszy, 

jak przedstawiono na wysta-

wie w Gdańsku. To nieporozu-

mienie... – wyjaśnia Arkadiusz 
Iwaniuk, prezes Stowarzyszenia 
Polesie Włodawskie.

!!!   

  Nic śmiesznego 
„Życie Siedleckie” odnotowało 

apel Rady Pielęgniarek i Położ-
nych, dotyczący pobicia pielęg-
niarki przez pacjenta w szpita-
lu w Mińsku Mazowieckim: Jak 

można przeczytać w piśmie, do 

zdarzenia doszło podczas noc-

nego dyżuru 10/12 sierpnia. 
To była bardzo długa noc. 

Choć podobno zdarzają się 
dłuższe. Na Grenlandii policja 
pyta podejrzanego Eskimosa: 
– Co pan robił w nocy z 13 
listopada na 5 lutego?

  Zawał i faktura
„Echo Katolickie” zauważa, 

jak nowoczesne rolnictwo zmie-
nia styl życia i stan zdrowia rol-
ników: – Kiedyś człowiek się 

ruszał od rana do wieczora. 

Teraz siedzi w kabinie i prze-

rwy na kawę robi. A je się tak 

samo, jak dziadek po kopaniu 

ziemniaków – śmieje się pan 

Jerzy, 59-letni rolnik z okolic 

Radzynia Podlaskiego, ale po 

chwili dodaje z refl eksją: – Tyl-

ko że potem zawał przychodzi 

szybciej niż faktura za nawozy.
Efekt jest taki, że już 166 

tysięcy polskich rolników ma 
renty z tytułu niezdolności do 
pracy.  

  Czego brakuje 

    najbardziej?
W rozmowie z „Życiem Sied-

leckim” burmistrz Iwona Kublik 
przyznaje, że dotychczas w Soko-
łowie Podlaskim były ważniejsze 
problemy i brakowało pienię-
dzy. Zapowiada jednak zmiany:  
– Teraz jednak noszę się z za-

miarem stworzenia prężnego 

wydziału promocji. Nastąpi to 

jeszcze w tym roku. 
!!!

Spirala agresji?
DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
 – Wszyscy chyba się zgodzimy, że 

postępuje brutalizacja życia publicz-
nego. Chcę powiedzieć jasno i dosad-
nie, że nie ma żadnej zgody organów 
ścigania ani wymiaru sprawiedliwości 
na to, aby jakakolwiek opcja politycz-
na była powodem do ataku fizycz-
nego lub groźby wobec kogokolwiek 
– zaznacza prokurator Krzysztof 
Czyżewski. – Pokrzywdzony, którego 
nazwisko funkcjonuje już w przestrze-
ni medialnej, został uderzony, prze-
wrócony, a następnie kopany przez 
obu podejrzanych. Mnie osobiście ta 
sytuacja kojarzy się tragicznie z za-
bójstwem prezydenta Gdańska Pawła 
Adamowicza. Nie ma żadnego przy-
zwolenia ani tolerancji dla tego typu 
zachowań. Takie czyny będą przez 
prokuraturę, policję i organy ścigania 
traktowane z całą surowością przewi-
dzianą procedurami i uregulowaniami 
prawno-karnymi. 

Sprawę przekazano do prokura-
tury okręgowej. Tam napastnikom 
przedstawiono zarzuty dokonania 
wspólnie i w porozumieniu pobicia 
pokrzywdzonego, co naraziło go na 
bezpośrednie niebezpieczeństwo 
ciężkiego uszczerbku na zdrowiu.

– Dodatkowo, po analizie materia-
łu dowodowego, przyjęto, że podej-
rzani działali z powodu przynależno-
ści politycznej Adama Niedzielskiego. 
Pokrzywdzony nie był przypadkową 
ofi arą. Sprawcy upewnili się wcześ-
niej, że mają do czynienia z byłym 
ministrem, zweryfikowali jego toż-
samość, a dopiero potem przystąpili 
do ataku. Sprawcy działali publicznie, 
bez powodu, wyrażając w ten sposób 
rażące lekceważenie obowiązujących 
norm prawnych – tłumaczy rzecznicz-
ka prokuratury okręgowej Krystyna 
Gołąbek.

Podejrzani złożyli wyjaśnienia, 
przyznali się do popełnienia zarzu-

Na „chuligański wybryk” w Siedlcach trzeba 

spojrzeć trochę szerzej. Przez pryzmat tego, co się 

dzieje w kraju: mowę nienawiści, szczucie na są-

siadów, na słabszych, na innych. Przez pryzmat 

wypowiedzi polityków: „kula w łeb” czy „bę-

dziesz wisiał”. I przez pryzmat politycznego cyni-

zmu i kłamstw, które pojawiły się w przestrzeni 

publicznej zaraz po ataku. Sam pokrzywdzony mi-

nister nie zawahał się wprowadzać w błąd kwestią 

„odebrania mu ochrony”, obwiniając politycznych 

przeciwników nieprzychylnym działaniem, pod-

czas gdy ustanie ochrony dla byłych ministrów jest 

określone jasnymi procedurami i przepisami. Zdecydowane działania siedle-

ckiej policji i prokuratury zamknęły usta prawicowym politykom, podobnie jak 

reakcja premiera Tuska. Stało się jasne, że nie ma parasola ochronnego dla 

watażków i ulicznych ataków, jak to było za czasów PiS, choćby w przypadku 

„obrońców kościołów” czy podczas społecznych protestów. Zero tolerancji! – 

zapowiedział premier Tusk.

Analitycy życia politycznego zwracają uwagę na krytyczny moment, w ja-

kim się znajdujemy. To już nie tylko mowa nienawiści szerzona przez prawico-

wych polityków i nie tylko agresja w mediach społecznościowych. To już wręcz 

militaryzacja społeczeństwa na poziomie bojówek, jak niechlubni „obrońcy 

granic”, którzy bezprawnie zatrzymywali samochody, przeszukiwali je, świa-

domie naruszali wolność obywatelską i prawo. W mediach społecznościowych 

już nikogo nie dziwi nawoływanie do fi zycznej eliminacji polityków i wrogów 

politycznych. To wszystko przekłada się na wzrost agresji i na puszczanie ha-

mulców. 

Chuligański wybryk w Siedlcach byłby w innym kontekście i strasz-

ny, i śmieszny jednocześnie, bo można by go streścić: napili się, pobili, zgłosili 

się sami na policję, długo trzeźwieli. Ale w czasach gdy Bąkiewicz montuje 

bojówki, gdy politycy życzą sobie kuli w łeb i wieszania, śmiesznie nie jest. Bo 

został pobity człowiek tylko dlatego, że był politykiem.

conego czynu, wyjaśniając jednak, że 
nie pamiętają przebiegu zdarzenia, 
ponieważ znajdowali się wówczas 
pod wpływem alkoholu. Wiadomo, że 
byli nietrzeźwi zarówno w momencie 
popełnienia czynu, jak i w chwili za-

trzymania. Nie byli wcześniej karani. 
To przestępstwo zagrożone jest 

karą pozbawienia wolności od trzech 
miesięcy do pięciu lat. 

MARIOLA ZACZYŃSKA 
AGA KRÓL

Sprawcy zostali doprowadzeni do prokuratury

eprasa.pl 8e8b749621
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Siedlecka Spółdzielnia Mieszkaniowa instaluje windy nie tylko w budynkach z „duszą”.

Więźniowie czwartego piętra
Rzadko wychodzą na zewnątrz. Opuszczają swoje 
cztery kąty, tylko kiedy muszą lub gdy pojawi się 
ktoś, kto może im w tym pomóc. Czy starsi ludzie 
mieszkający na wyższych kondygnacjach mogą 
liczyć na normalne życie?

Pani Barbara, która skontaktowała 
się z naszą redakcją, mieszka w bloku 
spółdzielczym na jednym z osied-
li w Siedlcach. – Kiedy tu się wprowa-
dzałam, byłam młoda. Miałam siłę, 
żeby wejść po schodach. Kto wtedy 
myślał, że człowiek kiedyś się zesta-
rzeję i tu ugrzęźnie? – pyta z goryczą.

NAPRAWDĘ JEST CIĘŻKO

Tyc h kilkadziesiąt metrów kwadra-
towych to jej cały świat. Prawie się 
stąd nie rusza. – Na czwartym piętrze 
mieszkam od 50 lat. Kiedyś byłam 
bardzo aktywna i operatywna, a te-
raz jest naprawdę ciężko. Codzienne 
chodzenie góra-dół dało o sobie znać. 
Dziś jestem osobą niepełnosprawną. 
Mam kłopoty z kręgosłupem – opo-
wiada kobieta.

I zaznacza, że wyjście z domu to 
dla niej ogromny problem. – Mu-
szę kogoś prosić, żeby zrobił zaku-
py. Dowiadywałam się, czy mógłby 
przyjść do mnie opiekun. Mógłby, ale 
raz w tygodniu. Poza tym, za każdym 
razem musiałabym mu dać kartę do 
bankomatu. A na dodatek niektórym 
trzeba zapłacić nawet 42 zł za godzi-
nę. To nie jest takie proste – zauważa.

Jak podkreśla, nie tylko ona ma 
problem z dotarciem na czwarte 
piętro: – Od kuriera dostałam in-
formację, że nikogo nie zastał pod 
wskazanym adresem. A ja byłam 
cały dzień w domu i na niego czeka-
łam. Nie chciało mu się fatygować. 
Przekierował paczkę do paczkomatu. 
Listonosz notorycznie wrzuca awizo 
do skrzynki. Potem muszę prosić ko-
goś o pomoc w odebraniu przesyłki, 
napisać upoważnienie, dać dowód 
osobisty…

To wszystko nie napawa siedlczan-
ki optymizmem. – Kilka dni temu 
zadzwoniła koleżanka, że na rogu 

Rynkowej i 11 Listopada kot wszedł 
na drzewo. Żeby go zdjąć, przyjechały 
2 wozy strażackie i radiowóz – opo-
wiada. I komentuje: – O kota lepiej 
się dba niż o człowieka.

„STARAMY SIĘ POMAGAĆ”

W podobnej sytuacji jak pani 
Barbara są setki starszych ludzi 
mieszkających na wyższych kondyg-
nacjach w starych blokach bez wind. 
Mówi się o nich „więźniowie czwar-
tego piętra”. Rzadko wychodzą na ze-
wnątrz. Opuszczają swoje cztery kąty 
tylko, kiedy muszą lub gdy pojawi się 
ktoś, kto może im pomóc. Kłopotem 
niekoniecznie musi być zawsze wyso-
ka kondygnacja. Wraz ze starzeniem 
się społeczeństwa przybywa osób, dla 
których problematyczne może być sa-
modzielne wyjście nawet z wysokie-
go parteru, na który prowadzi nieraz 
8 czy 10 schodków.

Siedlecka Spółdzielnia Miesz-
kaniowa dostrzega ten problem. 
– Staramy się pomagać takim miesz-
kańcom – zapewnia prezes Michał 
Golik. I dodaje: – W ramach pomocy 
doraźnej na półpiętrach montujemy 
siedziska. Ułatwiają przemieszczanie 
się z piętra na piętro. Można sobie na 
chwilę usiąść i odpocząć. Montujemy 
także podesty do wjazdu wózkiem in-
walidzkim na pierwsze kondygnacje. 
Wystarczy, że lokatorzy zgłoszą zapo-
trzebowanie.

Najlepszym sposobem na pomoc 
ludziom zamkniętym na wysokich 
kondygnacjach jest dobudowanie 
wind. Problem jednak tkwi w archi-
tekturze starych budynków, która 
nie zawsze pozwala na montaż dźwi-
gu. – Udało nam się zrealizować in-
westycje w blokach przy Chrobrego 
4 i Rynkowej 5. W pierwszym, który 
kiedyś budowano z przeznaczeniem 

dla ludzi starszych, zachowano tzw. 
szachty, czyli rodzaj szybu, gdzie 
można umieścić windę. Drugi blok 
to budynek z „duszą”. Na klatce 
schodowej są wolne przestrze-
nie, w których da się dobudować 
dźwig – wyjaśnia Michał Golik. Jak 
zaznacza, powstałe windy są węż-
sze i mniejsze od standardowych, 
ale spełniają swoją rolę. – Mamy 
jeszcze kilka podobnych lokalizacji, 
gdzie będziemy mogli zainstalować 
windy. Lokatorzy bloku przy Cza-
ckiego zdecydowali się na taką in-
westycję i wkrótce ją rozpoczniemy 
– zapowiada prezes SSM.

Jak się okazuje, nie wszędzie jest 
możliwość zainstalowania dźwi-
gu w bloku. W takich przypadkach 
rozwiązaniem okazuje się dobudo-
wanie szklanego lub murowanego 
szybu do zewnętrznej ściany budyn-
ku od strony wejścia do klatki. Prze-
szkodą są jednak fi nanse. – Budowa 
windy wymaga wkładu mieszkań-
ców, którzy będą z niej korzystali. 

Nie możemy przeznaczyć na to in-
nych funduszy – tłumaczy prezes 
Golik. I wspomina, że od kilku lat 
istnieje rządowy Fundusz Dostępno-
ści. W jego ramach można otrzymać 
wsparcie na likwidację barier archi-

tektonicznych w wielorodzinnych 
budynkach mieszkalnych i użytecz-
ności publicznej. – Koszt zainstalo-
wania dźwigu to ok. 600-800 tys. zł. 
Prawie połowę tej kwoty możemy 
pokryć z dotacji, a resztę z niskoo-
procentowanego kredytu. W klatce 
4-piętrowego bloku jest 10 miesz-
kań. Na jedno wypada do spłaty ok. 
30 tys. zł. Oczywiście jest możliwość 
rozłożenia tej kwoty na raty. Ale kiedy 
starsi ludzie słyszą o konieczności do-
płacania do czynszu 200 czy 300 zł co 
miesiąc, mówią, że ich na to nie stać 
– podkreśla.

Innym ze sposobów na pomoc lo-
katorom, k tórzy mieszkają sami i mu-
szą pokonywać kilka pięter, mogłaby 
być zamiana mieszkania. – Dziś nie 
ma takiej formuły – zaznacza prezes 
SSM. I wyjaśnia: – Jeśli ktoś chce się 
przenieść z wyższej kondygnacji na 
niższą, musi sprzedać swoje mieszka-
nie i kupić drugie. Nawet w tym nie 
pośredniczymy. A poza tym od 4 lat 
nie mamy własnych inwestycji.

Światełkiem w tunelu są zmia-
ny w prawie budowlanym. Zgod-
nie z nimi, od września przyszłego 
roku każdy nowy budynek mieszkal-
ny o 3 lub więcej kondygnacjach bę-
dzie musiał być wyposażony w windę.

KINGA OCHNIO

Policjanci z Mrozów zatrzymali włamywacza

Miał kuszę i pistolet
F u n k c j o n a r i u s z e 

Ko m i s a r i a t u  Po l i -
cji  w Mrozach za-
trzymali 33-letniego 
mieszkańca gminy, po-
dejrzanego o włamanie 
do warsztatu stolar-
skiego. Dzięki szybkim 
ustaleniom, znajo-
mości terenu i pracy 
operacyjnej, policjanci 

niem i zniszczenia mienia. Policja nie 
wyklucza, że w toku śledztwa poja-
wią się kolejne zarzuty.

– Dzięki skutecznej pracy opera-
cyjnej i zaangażowaniu funkcjona-
riuszy sprawca został szybko usta-
lony i zatrzymany. To pokazuje, że 
reagujemy stanowczo na wszelkie 
zagrożenia i dbamy o bezpieczeństwo 
mieszkańców gminy – podkreśla st. 
sierż. Paula Antolak, ofi cer prasowa 
mińskiej policji.

Teraz o losie zatrzymanego męż-
czyzny zdecyduje sąd. (ak)

Miał kuszę i pistolet
F u n k c j o n a r i u s z e 

Ko m i s a r i a t u  Po l i -
Mrozach za-

trzymali 33-letniego 
mieszkańca gminy, po-

włamanie 
do warsztatu stolar-
skiego. Dzięki szybkim 
ustaleniom, znajo-

pracy 
operacyjnej, policjanci 
namierzyli sprawcę kilka dni po zda-
rzeniu.

Mężczyzna włamał się do war-
sztatu stolarskiego na terenie gminy 
Mrozy. Dokonał kradzieży i spowodo-
wał zniszczenia. Właściciel wycenił 
straty na około 5,5 tys. zł.

Podczas zatrzymania, policjanci 
znaleźli przy 33-latku kuszę, na którą 
nie miał zezwolenia, a także pistolet 
pneumatyczny. Broń została zabez-
pieczona i będzie teraz przedmiotem 
analizy biegłego. Zatrzymany usły-
szał już zarzuty kradzieży z włama-
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82-latek trafił 
do szpitala

Starszy mężczyzna został po-
trącony przez samochód dostaw-
czy. Z obrażeniami ciała trafi ł do 
szpitala. Policja apeluje o ostroż-
ność.

26 sierpnia, przed godz. 9., 
na skrzyżowaniu ul. Rynkowej i 11 Li-
stopada w Siedlcach doszło do potrą-
cenia pieszego. Jak wstępnie ustalili 
policjanci, 42-letni kierujący samo-
chodem marki Renault Master nie 
ustąpił pierwszeństwa 82-letniemu 
mieszkańcowi miasta, który pra-
widłowo przechodził przez jezdnię. 
Mężczyzna z obrażeniami ciała został 
przewieziony do szpitala.

– Apelujemy zarówno do kie-
rowców, jak i pieszych o zachowanie 
szczególnej ostrożności, zwłasz-
cza w rejonie centrum miasta w dni 
targowe, kiedy ruch jest wzmożony 
– mówi mł. asp. Barbara Jastrzęb-
ska  z Komendy Miejskiej Poli-
cji w Siedlcach. (ak)
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Czy twoim zdaniem środki z Kra-
jowego Planu Odbudowy (KPO) 
są właściwie wydawane?

Czy 800 plus powinno 
przysługiwać w Polsce tylko 
pracującym Ukraińcom?

Mazowiecka Marka Ekonomii 

Społecznej – wyróżnienie, 

które warto zdobyć
Jeśli prowadzisz spółdzielnię socjalną, organizację 

pozarządową lub działasz w samorządzie, konkurs 

„Mazowiecka Marka Ekonomii Społecznej” – jest dla 

Ciebie. Liczy się w nim jakość działania, konkretna 

zmiana w życiu innych i to – co zostaje po Twojej pracy.
To konkurs, który pomaga złapać 

perspektywę. Uporządkować doro-

bek. Pokazać, że codzienna działal-

ność, to coś więcej, niż tylko akcje.

Marka to nie tylko wyróżnienie, 

to także narzędzie. Dzięki niej 
łatwiej dotrzeć do partnerów, 
znaleźć fundusze, nawiązać 
współpracę z samorządami, czy 
innymi podmiotami. Potwierdza 

sens pracy. Buduje dumę. Pomaga 

ludziom poczuć, że to co robią – ma 

znaczenie.

Nie trzeba mieć wielkiego za-

plecza. Kapituła uważnie przy-

gląda się projektom, ale widzi też 

wysiłek aplikujących podmiotów, 

kontekst i codzienną konsekwen-

cję. Jeśli Twoja organizacja łączy 

aktywność społeczną z przedsiębior-

czością i przeciwdziała wykluczeniu 

społecznemu, warto się zgłosić. Jeśli 

działasz w samorządzie i wspierasz 

trzeci sektor – tym bardziej. Konkurs 

ma kilka kategorii, dopasowanych do 

prowadzonej działalności. Jest w nim 

też miejsce dla nowych inicjatyw i in-

dywidualnych liderów.

Wśród tegorocznych laurea-

tów, w kategorii „Rozwój”, znalazła 

się m.in. Fundacja Leny Gro-
chowskiej z Siedlec, która tworzy 

miejsca pracy dla osób z niepełno-

sprawnościami. Grupa AS z Płocka 

zajmująca się aktywizacją seniorów 

oraz Spółdzielnia Socjalna Inte-
gracja z Adelina, której efekty pracy 

widać w lokalnej społeczności. Sto-
warzyszenie na Rzecz Wspierania 
Aktywności Seniorów AS z Mławy 

– to coś więcej niż tylko wsparcie 

osób starszych. To też, szeroko rozu-

miana działalność kulturotwórcza, 

artystyczna, turystyczna i międzypo-

koleniowa. Serdeczny Bar Mleczny 

prowadzony przez Fundację pomocy 

rodzinie „Człowiek w potrzebie” za-

trudnia osoby zagrożone wyklucze-

niem społecznym.

W kategorii „Reintegracja” wy-

różnienie odebrała Fundacja aKU-
KU z Górek k. Leoncina, która pro-

wadzi WTZ „W sercu Kampinosu”. To 

tutaj powstał innowacyjny projekt 

„Droga do Przyszłości” pomagają-

cy osobom z niepełnosprawnoś-

ciami w wyjściu na otwarty rynek 

pracy. W gronie laureatów jest też 

Stowarzyszenie na Rzecz Inno-
wacji i Edukacji z Radomia, które 

promuje innowacyjne metody kształ-

cenia zawodowego mające wpływ 

na zwiększenie skuteczności metod 

nauczania w odniesieniu do potrzeb 

lokalnego rynku pracy.

Tytuł w kategorii „Odpowiedzial-

ność” trafi ł do samorządów: Miasta 
Kobyłka i Gminy Świercze, które 

nie tylko doskonale rozumieją po-

trzeby organizacji pozarządowych, 

ale pomagają im realizować projekty 

społeczne, dając przestrzeń do takiej 

działalności i obdarzając zaufaniem.

W kategorii „Osobowość” wyróż-

niono ludzi. Dagmara Janas z Ra-

domia od kilkunastu lat wspiera oso-

by z niepełnosprawnościami i ich ro-

dziny. Michał Jaros z sukcesem 

buduje nowoczesne przedsiębiorstwo 

społeczne. Wioletta Urban z Pia-

seczna kieruje MOPS-em, który nie 

zajmuje się tworzeniem biurokra-

tycznych barier, tylko skutecznym 

wsparciem.

W kategorii „Odkrycie” Kapituła 

doceniła Spółdzielnię Socjalną 
„Bochena” z Warszawy. Ten pro-

jekt łączy działalność gastrono-

miczną z pomocą osobom pogrążo-

nym w kryzysie.

Najbardziej prestiżowe wyróżnie-

nie, „Super Marka”, trafi ło do dwóch 

instytucji – Powiatowego Centrum 
Integracji Społecznej w Legiono-
wie oraz Siedleckiej Spółdzielni 
Socjalnej Caritas, które skutecznie 

rozwiązują lokalne problemy spo-

łeczne, stawiając na jakość, stabil-

ność i konkretne wsparcie.

Jeśli prowadzisz organizację 
społeczną lub pracujesz w sa-
morządzie, Mazowiecka Marka 
Ekonomii Społecznej to znak, że 
robisz coś dobrze.

Działanie jest realizowane w ramach projektu pt.: „Dla Ciebie, dla mnie, dla 

nas – rozwój usług społecznych na Mazowszu” w ramach Programu Fundusze 

Europejskie dla Rozwoju Społecznego na lata 2021 – 2027, Priorytet IV Spójność 

społeczna i zdrowie, Działanie FERS.04.13 – Działania w celu zwiększenia równe-

go i szybkiego dostępu do dobrej jakości trwałych i przystępnych cenowo usług.

Sąsiad i petardy
 – Gdy sąsiad popije, staje się 

kłopotliwy. Najgorzej, gdy odpala 

petardy – mówi pan Zdzisław. – Raz 

petarda uderzyła w mojego syna. 

Cud, że się nic poważnego nie stało. 

Tylko, czy mamy czekać, aż dojdzie do 

nieszczęścia?

Czara goryczy ostatnio się prze-

lała. Pan Zdzisław nie mógł patrzeć, 

jak jego żona męczy się po ciężkiej 

operacji.

 – Jest na silnych lekach prze-

ciwbólowych. Nie śpi w nocy, więc 

dosypia w ciągu dnia. Ale tamtej nie-

dzieli aż płakała z bólu i bezsilności, 

bo sąsiad miał „fazę petardową”. Tak 

hałasował, tak strzelał, że nie mogła 

zmrużyć oczu. Na upominanie i proś-

by sąsiad nie reagował. Wezwałem 

policję.

Pan Zdzisław podaje dzień i go-

dzinę połączenia z numerem alarmo-

wym. Patrol policji pojawił się nawet 

szybko. Ale interwencja nie przebie-

gła tak, jak oczekiwał wzywający.

 – Sąsiad wygonił ich z podwór-

ka, więc stali za bramą i tak rozma-

wiali. Twierdził, że to przechodzące 

osoby rzucały petardami. On ubli-

żał mnie i im. Policjanci to młodzi 

mężczyźni. Mówiłem im: panowie, 

jeśli sobie nie radzicie, to wezwij-

cie wsparcie. Jak możecie pozwolić, 

aby on tak szalał i was znieważał? – 

wspomina pan Zdzisław. – Ale poli-

cjanci jeszcze trochę postali, a potem 

pojechali. Mnie powiedzieli, żebym 

następnego dnia przyszedł na komi-

sariat w Mokobodach.

Pan Zdzisław tak zrobił, po-

szedł w poniedziałek do komisaria-

tu. A tam niespodzianka. Dyżurny nie 

mógł znaleźć żadnego śladu z nie-

dzielnej interwencji.

 – Nie było notatki. Ja się tylko 

domyślam, dlaczego policjanci jej nie 

sporządzili. Musieliby napisać praw-

dę, jak sąsiad ich potraktował, jak ich 

znieważał i jak bardzo sobie nie pora-

dzili. A to mogłoby się nie spodobać 

przełożonym – zastanawia się pan 

Zdzisław. 

Ale chwali dyżurnego. Bo ten za-

powiedział, że powiadomi dzielnico-

wahania, wyciągnęliby konsekwencje 

prawne.

Dodatkowo, w związku z wielo-

letnim konfliktem sąsiedzkim, do 

sprawy włączył się dzielnicowy, który 

przeprowadził stosowne rozmowy 

profi laktyczne ze stronami.

Pan Zdzisław deklaruje, że może 

przyjść na komendę i opowiedzieć, 

jak, jego zdaniem, przebiegła inter-

wencja. By wyciągnięto wnioski. I by 

nikt inny już nie poczuł się tak jak 

on w chwili, gdy potrzebował poli-

cyjnego działania.

MARIOLA ZACZYŃSKA
PS Imię bohatera tekstu zostało 

zmienione.

Mieszkają tak sobie od ponad dwudziestu lat.  
Sąsiedzi z gminy Mokobody. Znają się dobrze, 
dzieli ich płot i... różny styl weekendowego życia.

szczerze. Przez jakiś czas było dobrze. 

Aż do kolejnego pijaństwa i strzelania 

petardami.

Pan Zdzisław wypowiada się 

wego i poprosi, by porozmawiał z kło-

potliwym sąsiadem oraz uświadomił 

go o konsekwencjach takiego zacho-

wania. Pan Zdzisław potwierdza, że 

dzielnicowy wykonał zadanie. Jaki 

będzie skutek?

– Zobaczymy. Ale nie mogę się po-

godzić z tym, jak mnie potraktowano. 

Dlaczego nie sporządzono notatki. 

Dlaczego nie skierowano sprawy do 

sądu lub nie nałożono mandatu? 

Przecież na to, co wyczyniał sąsiad, są 

paragrafy, łącznie z tymi za zniewa-

żanie funkcjonariuszy. Płacę podatki, 

które idą na zapewnienie mi poczucia 

bezpieczeństwa, na pracę dla poli-

cjantów, więc mogę chyba oczekiwać, 

że w chwili zagrożenia powinienem  

otrzymać wsparcie i ochronę.

Pan Zdzisław mówi o sąsiedzie nie 

tyle ze złością, ile ze współczuciem. 

Uważa, że na trzeźwo to nie jest zły 

człowiek. I nawet ma sumienie. Tylko 

ta pirotechniczna, uciążliwa pasja...

 – Po którymś zatargu, gdy pijany 

strzelał bez opamiętania petardami, 

nie odzywaliśmy się przez dłuższy 

czas. Ale gdy przycinałem krzewy 

przy płocie, zagadnąłem go, że jeśli 

coś opadnie na jego stronę, to przyj-

dę i sprzątnę. A on jakby tylko czekał 

na taki gest. Prawie się rozpłakał, 

przepraszał, mówił, jak gryzła go 

ta kłótnia. I widziałem, że mówił to 

także w imieniu innych mieszkań-

ców swojej miejscowości. Bo wszy-

scy mają dość hałasów. Boja się 

też o dzieci, o zwierzęta.

 – Nie mogę się pogodzić z tym, 

jak policja zlekceważyła nasz prob-

lem – wzdycha pan Zdzisław. – Jeśli 

sąsiad będzie się czuł tak bezkarny, 

dojdzie tu do nieszczęścia. Bo i my 

mamy nerwy napięte do ostateczno-

ści. Niewiele trzeba, może wystarczyć 

malutka iskra, by  coś wybuchło.

Poprosiliśmy siedlecką poli-

cję o komentarz do tej sytuacji.

 – Skierowani na miejsce poli-

cjanci rozmawiali zarówno ze zgła-

szającym, jak i osobami zamieszku-

jącymi sąsiednią posesję. Ustalono, 

że żadna z tych osób nie używała 

materiałów pirotechnicznych – po-

informowała nas mł. asp. Barbara 
Jastrzębska z KMP w Siedlcach. 

– Z relacji świadków wynikało, że 

petardy mogły odpalać młode oso-

by przemieszczające się ulicą. Całość 

interwencji została udokumentowa-

na w notatniku służbowym funkcjo-

nariuszy. Jednocześnie zaznaczamy, 

iż policjanci nie potwierdzają, jakoby 

mężczyzna, z powodu którego nastą-

piło wezwanie, w trakcie interwencji 

używał wobec nich słów wulgarnych 

czy obraźliwych. W przypadku takie-

go zachowania funkcjonariusze bez 

fot. chatGTP
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trzeci sektor – tym bardziej. Konkurs 

ma kilka kategorii, dopasowanych do 

prowadzonej działalności. Jest

też miejsce dla nowych inicjatyw

dywidualnych liderów.

Wśród tegorocznych laurea-

tów, w 

się m.in. 

chowskiej
miejsca pracy dla osób

sprawnościami. 

zajmująca się aktywizacją seniorów 

oraz 

gracja
widać

warzyszenie na Rzecz Wspierania 
Aktywności Seniorów AS
– to coś więcej niż tylko wsparcie 

osób starszych. To też, szeroko rozu-

miana działalność kulturotwórcza, 

artystyczna, turystyczna

koleniowa. 

prowadzony przez Fundację pomocy 

rodzinie „Człowiek

trudnia osoby zagrożone wyklucze-

niem społecznym.

W kategorii „Reintegracja” wy-

różnienie odebrała 

KU z 

Działanie jest realizowane

nas – rozwój usług społecznych na Mazowszu”

Europejskie dla Rozwoju Społecznego na lata 2021 – 2027, Priorytet IV Spójność 

społeczna

go i szybkiego dostępu do dobrej jakości trwałych

imieniu innych mieszkań-

ców swojej miejscowości. Bo wszy-

scy mają dość hałasów. Boja się 

tym, 

jak policja zlekceważyła nasz prob-

lem – wzdycha pan Zdzisław. – Jeśli 

sąsiad będzie się czuł tak bezkarny, 

 i 

mamy nerwy napięte do ostateczno-

ści. Niewiele trzeba, może wystarczyć 

malutka iskra, by  coś wybuchło.

Poprosiliśmy siedlecką poli-

 – Skierowani na miejsce poli-

cjanci rozmawiali zarówno ze zgła-

osobami zamieszku-

jącymi sąsiednią posesję. Ustalono, 

tych osób nie używała 

materiałów pirotechnicznych – po-

Barbara 
Siedlcach. 

relacji świadków wynikało, że 

petardy mogły odpalać młode oso-

by przemieszczające się ulicą. Całość 

interwencji została udokumentowa-

notatniku służbowym funkcjo-

nariuszy. Jednocześnie zaznaczamy, 

iż policjanci nie potwierdzają, jakoby 

powodu którego nastą-

trakcie interwencji 

używał wobec nich słów wulgarnych 

przypadku takie-

go zachowania funkcjonariusze bez 

Rowery, kulinaria 
i świetna atmosfera!

To czwarty i ostatni rajd rowe-
rowy w tym roku z cyklu Podlasie 
Nadbużańskie na Rowerze 2025, 
organizowany przez Stowarzy-
szenie „Lokalna Grupa Działania 
Tygiel Doliny Bugu”. 13 września 
warto wsiąść na rower i ruszyć do 
Sterdyni.

– W rajdach or-

ganizowanych przez 

nasze Stowarzyszenie 

bierze udział jednora-

zowo około 130 osób 

– informują organiza-

torzy. – To doskonała 

okazja do promocji 

lokalnych atrakcji, 

produktów, zabyt-

ków i tradycji dwóch 

województw. W drugi 

weekend września zamkniemy tego-

roczny cykl. 

Trasa Rajdu Rowerowego Nadbu-

żanka I wynosi 43 km. Start i meta 

znajdują się w Sterdyni. Podczas rajdu 

będzie okazja odkrywać dziedzictwo 

przyrodnicze, kulinarne i historyczne 

regionu. Zaplanowano 

zwiedzanie kościoła 

św. Anny w Sterdyni 

oraz Pałacu Ossoliń-

skich, a także poczęstu-

nek w Gospodarstwie 

A g r o t u r y s t y c z n y m 

Cecylii Kur i pokaz pie-

czenia sękacza w go-

spodarstwie Mitowska 

Zagroda. Na mecie 

czeka Biesiada Podla-

ska. (mz)

eprasa.pl 8e8b749621
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Duch sztuki rozgości się tu na dobre...
M A T E R I A Ł  I N F O R M A C Y J N Y

To była szybka decyzja! I jak to przy takich 
decyzjach bywa, okazała się przełomowa 
i wyjątkowa.

– To na pewno początek pięknej 
współpracy – mówi Roman Grusze-
cki, prezes Kazimierskiej Konfraterni 
Sztuki - Kolonii Artystycznej. – Jesteśmy 
zachwyceni tym miejscem, ludźmi i sty-
lem, w jakim się nami zaopiekowano. 
Bo czuliśmy się tu wprost dopieszczeni.

A mowa o Dworze Mościbro-
dy, w którym zakończył się właśnie ple-
ner malarski artystów z kazimierskiej 
kolonii artystycznej, przebiegający pod 
hasłem „Sztuka zrodzona z uważności 
– między cieniem a światłem Dworu”. 
Miejsce to wypatrzył członek grupy 
Damian Czerwiński.

– Zadzwonił, spotkał się z otwar-
tym przyjęciem, i w błyskawicznym 
tempie dopięliśmy szczegóły. To była 
dosyć niespodziewana i szybka orga-
nizacja pleneru – relacjonuje Roman 
Gruszecki.

Już chwilę po przyjeździe stało się 
jasne, że artyści trafili do wyjątko-
wej przestrzeni. Właściciele Dworu 
Małgorzata i Krzysztof Borkow-
scy znani są z umiłowania tradycji, 
sztuki i kultury, więc przyjęli grupę 
artystów z otwartością i serdecznoś-
cią. Stary dwór, lasy, pola, stawy, 
dzika przyroda. Piękno przenikające 
się z historią, dzikość ze spokojem, 
naturalność z wysmakowaną kreacją. 

– Takie piękno jest oszałamia-
jące. Obserwowaliśmy rzadkie ga-
tunki dzikich ptaków: orła bielika, 
jastrzębia, rybołowa, dwa gatunki 
czapli, kormorany – wylicza prezes 
Konfraterni i dodaje ze śmiechem: 
– To inspiruje, zachwyca, ale może też 
rozleniwić w błogości. 

Lenistwa nie widać jednak w efek-
tach pleneru. Obrazy zachwycają! Ale 
nic to dziwnego, przecież w kazimier-
skiej kolonii artystycznej są zrzeszeni 
doświadczeni artyści: rzeźbiarze, mala-
rze, grafi cy. To nie przypadkowi amato-
rzy. Większość artystów żyje ze sztuki. 

Kazimierska Konfraternia Sztuki jest 
stowarzyszeniem artystów z Kazimie-
rza Dolnego. Kontynuuje tradycję kolo-
nii artystycznej założonej w 1923 roku 
przez Tadeusza Pruszkowskiego, 
realizując ideały wspólnego tworzenia 
sztuki. Konfraternia powstała w 2000 
roku. Cały czas hołduje ideałom arty-
stycznej wspólnoty, ceniąc wolność 
twórczą i konstruktywną ocenę. 

 – Obchodzimy właśnie jubileusz 
25-lecia istnienia – zdradza Roman 
Gruszecki. – Nadal uprawiamy „ar-
chaiczną” technikę malarstwa, grafi -
ki i rzeźby. „Archaiczną”, bo w dobie 
królowania grafi ki komputerowej, my 
nadal kochamy płótno i farby.  

Na plenerze w Mościbrodach 
większość artystów się znała. Co nie 
znaczy, że nie obyło się bez artystycz-
nych sporów. 

 – Uwagi? Śmiało! I to z grubej rury, 
nie ma co głaskać – zachęca do oceny 
prac prezes Konfraterni. – Miewamy 
różnego rodzaju spory, bo jedni są 
bardziej czuli na krytykę, inni się jej 
wręcz domagają. Czasem bywa, że 
jakaś uwaga zostaje rzucona w dobrej 
wierze, ale padła w nieodpowiednim 
momencie – opowiada o kulisach ple-
nerów. – Ale takie rozmowy to pod-
stawa rozwoju. Czasem to widzowie, 
odbiorcy zauważą coś, czego artysta 
nie dostrzega przez lata pracy. Bardzo 
lubimy kontakt z publicznością. 

Osobowości artystów bywają róż-
ne. Jedni lubią tworzyć w gwarze, na 
widoku, na bieżąco pokazują postępy 
prac i proszą o komentarz, a inni szu-
kają odosobnienia i spokoju, intym-
ności, a swoje prace wyciągają dopie-
ro na koniec pleneru i nie chcą o nich 
dyskutować.

 – Piękna artystyczna różnorod-
ność – podsumowuje Roman Gru-
szecki. 

Już wiadomo, że plener był tak 
udany, iż artyści myślą o dalszej 
współpracy z Dworem Mościbrody. 

 – Cudowna kuchnia, najwyższej 
klasy posiłki, wygodne pokoje, obłę-
dne plenery i widoki, no i wspaniali 
przyjacielscy ludzie, którym zależy, 
aby każdy gość czuł się wyjątko-
wo i dobrze – podsumowuje prezes 
Konfraterni. – Chętnie będziemy tu 
wracać.

Dwór w Mościbrodach będzie się 
więc zamieniał w kolonię artystycz-
ną. A że członkowie Kazimierskiej 
Konfraterni Sztuki są otwarci i mają 
wiele do powiedzenia, duch sztuki 
zapewne rozgości się tu na dobre.

MARIOLA ZACZYŃSKA
Zdjęcia: AGA KRÓL

Roman Gruszecki, prezes Kazi-
mierskiej Konfraterni Sztuki

Danian Czerwiński, członek grupy Małgorzata Matuszewska, uczestniczka pleneru

Kolonia artystyczna w Dworze Mościbrody

Martwe łosie i sarny 
w Białkach

Niepokojącego odkrycia do-
konał mieszkaniec miejscowości 
Białki w niedzielę, 31 sierpnia. 

Na swojej działce znalazł mar-
twego łosia wciągniętego w zarośla. 
Kilka metrów dalej leżała rozkłada-
jąca się sarna, a nieopodal druga. To 
szczególnie bulwersujące, ponieważ 
łoś jest w Polsce objęty ścisłą ochro-
ną gatunkową, a kłusownictwo jest 
przestępstwem.

 Na ziemi było widać ślady ciąg-
nięcia zwierząt, połamane były też 
zarośla, które układały się w kierunku 
ciągniętego truchła.

– Chodzę na tę działkę kilka 
razy w tygodniu, wcześniej nie było 
tam tych zwierząt. Musiały pojawić 
się w ostatnich dniach. Możliwe, 
że ktoś strzela do łosi i saren jak do 

bo była mgła i słaba widoczność, ale 
usłyszałem strzały. Żałuję, że nie na-
grałem tej sytuacji, zorientowałem się 
zbyt późno – mówi właściciel działki.

Jak się okazało, to nie jedyne 
szczątki zwierząt w okolicy. Kilkaset 
metrów dalej, po drugiej stronie wia-
duktu, leżały rozkładające się resztki 
kilku łosi i dzików.

Na miejsce wezwano policję, która 
przeprowadziła oględziny. O zdarze-
niu powiadomiono również Zbiornicę 
Skórzec.

Policja bada tę sprawę i apeluje do 
mieszkańców o czujność. – Właścicie-
le działek rolnych i leśnych powinni 
zwracać uwagę na niepokojące sytu-
acje, a w razie podejrzeń, natychmiast 
powiadomić policję – informują funk-
cjonariusze.

tekst i zdjęcia:
AGA KRÓL

5. Mazowiecka Brygada Obrony Terytorialnej

Nowi żołnierze 

fot. 5MBOT

 Ponad setka ochotników 
przeszła w sierpniu szkolenie 
„Wakacje z WOT”. W koszarach 
5. Mazowieckiej Brygady Obrony 
Terytorialnej królowały dyscypli-
na, sprawdzian charakteru i na-
uka wojskowego rzemiosła.

Na szkolenie zgłosili ci, którzy 
pierwszy raz założyli mundur, jak też 
rezerwiści wracający do służby po la-
tach. Jedni wzięli udział w 16-dnio-
wym szkoleniu podstawowym (tzw. 
szesnastka), drudzy w 8-dniowym 
szkoleniu wyrównawczym. W pla-
nie znalazły się zajęcia z musztry, 
topografii, taktyki, medycyny pola 
walki, a także praktyczne ćwiczenia 
strzeleckie. To wymagający cykl, ale 
– jak podkreślają żołnierze – dający 
satysfakcję i poczucie wspólnoty. 

– Każdy przyszedł z własną 
historią i motywacją. Łączy ich jedno: 
chęć służby ojczyźnie i gotowość do 

działania dla lokalnej społeczności – 
mówi por. Marta Jaskólska, ofi cer 
prasowy 5. Mazowieckiej Brygady OT.

Wśród nowych terytorialsów są 
osoby reprezentujące różne środo-
wiska: uczniowie, sportowcy, na-
uczyciele, kurator sądowy, instruktor 
jazdy konnej, tancerka, muzycy czy 
logistycy. Po ukończeniu szkolenia 
będą doskonalili swoje umiejętno-
ści, pełniąc służbę minimum jeden 
weekend w miesiącu w batalionach 
zlokalizowanych w Ciechanowie, 
Komorowie, Siedlcach i Zegrzu Połu-
dniowym.

Kolejna szansa dla chętnych 
już we wrześniu. Następne szko-
lenie podstawowe rozpocznie się 
12 września. Wnioski o powołanie 
można składać w Wojskowych Cen-
trach Rekrutacji lub kontaktować się 
bezpośrednio z rekruterami ze swoje-
go powiatu.

AGA KRÓL

słaba widoczność, ale 
usłyszałem strzały. Żałuję, że nie na-
grałem tej sytuacji, zorientowałem się 
zbyt późno – mówi właściciel działki.

Jak się okazało, to nie jedyne 
okolicy. Kilkaset 

metrów dalej, po drugiej stronie wia-
duktu, leżały rozkładające się resztki 

Na miejsce wezwano policję, która 
zdarze-

niu powiadomiono również Zbiornicę 

apeluje do 
czujność. – Właścicie-

leśnych powinni 
zwracać uwagę na niepokojące sytu-

w razie podejrzeń, natychmiast 
powiadomić policję – informują funk-

zdjęcia:
AGA KRÓLAGA KRÓL

Nowi żołnierze
 Ponad setka ochotników 

przeszła
„Wakacje
5. Mazowieckiej Brygady Obrony 
Terytorialnej królowały dyscypli-
na, sprawdzian charakteru
uka wojskowego rzemiosła.

Na szkolenie zgłosili ci, którzy 
pierwszy raz założyli mundur, jak też 
rezerwiści wracający do służby po la-
tach. Jedni wzięli udział
wym szkoleniu podstawowym (tzw. 
szesnastka), drudzy
szkoleniu wyrównawczym.
nie znalazły się zajęcia
topografii, taktyki, medycyny pola 
walki,
strzeleckie. To wymagający cykl, ale 
– jak podkreślają żołnierze – dający 
satysfakcję

– Każdy przyszedł
historią
chęć służby ojczyźnie

tarczy, a potem je porzuca. Jakiś czas 
temu widziałem mężczyznę wysia-
dającego z samochodu na pobliskiej 
drodze. Myślałem, że wyrzuca śmieci, 
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MOIM ZDANIEM...

ARTUR 
CZUBASZEK
przewodniczący 
Rady Miasta Łuków

MARCIN 
SOMLA
działacz społeczny

rys. M. Andrzejewski

fot. arch.

fot. arch.

fot. arch.

ARKADIUSZ 
MAZURKIEWICZ
psychoterapeuta

GRAŻYNA 
KISIELIŃSKA
trener odżywiania

fot. arch.

Uważam, że podniesienie stawek akcyzy na alkohol 
od 2026 r. jest dobrym działaniem. Może przyczynić 
się do ograniczenia jego nadmiernego spożycia, które 
ma poważne konsekwencje zdrowotne i społeczne. Al-
kohol pod różnymi postaciami jest jednym z głównych 
czynników ryzyka chorób i problemów zdrowotnych, 
dlatego wyższe ceny mogą zniechęcać do jego zakupu. 
Ceny alkoholu w Polsce są jednymi z najniższych w Eu-
ropie. Podwyżka może wprowadzić większą równowa-
gę w jego spożyciu na tle innych krajów UE. Głównym 
powodem planowanego wzrostu cen jest jednak chęć 
zwiększenia wpływów do budżetu państwa. Życzył-
bym sobie, aby podatki z paliw były przeznaczane na 
budowę nowych dróg, a większe wpływy ze sprzedaży 
alkoholu na walkę z jego negatywnymi skutkami. Do-
tychczasowa praktyka pokazuje, że jest jednak inaczej.

Rzeczywista cena jaką płacimy za alkohol, biorąc pod 
uwagę koszty leczenia, przestępczości i strat w gospo-
darce, jest dużo wyższa od tej przy sklepowej kasie. 
Poza tym dostępność alkoholu w Polsce jest zatrwa-
żająco wysoka. Największe ryzyko niesie to dla mło-
dzieży, która nie ma problemu z jego zakupem. Zyski 
państwa ze sprzedaży alkoholu wynoszą ok. 19,3 mld 
zł, a koszty społeczno-ekonomiczne, jakie ponosimy 
z powodu jego nadużywania, to ok. 185 mld zł rocz-
nie. W tym to ponad 14 tys. zgonów rocznie, przemoc 
domowa, pijani kierowcy i straty dla rynku pracy. Po-
lityka państwa powinna iść w kierunku ograniczenia 
reklamy, zmniejszonej dostępności, wyższej ceny i 
profi laktyki. Picie albo życie. Wybór jednak w obecnej 
sytuacji nie zależy tylko od nas.

Podwyższanie cen alkoholu to nie żadna troska o zdro-
wie, lecz ordynarne sięganie do kieszeni obywateli. 
Droższy trunek nie jest ani trochę mniej szkodliwy. To 
tylko kolejne źródło łatwych pieniędzy dla żerującej na 
społeczeństwie władzy. Polacy nie potrzebują morali-
zatorskich zakazów, ale państwa, które zajmie się tym, 
co naprawdę istotne: obroną granic, bezpieczeństwem 
na ulicach, sprawiedliwością w sądach, solidną edu-
kacją i ochroną zdrowia, która działa zamiast udawać. 
Wyższa akcyza nie rozwiąże problemów społecznych 
– przeciwnie, powiększy je, wpychając ludzi w szarą 
strefę. Największą patologią jest władza, która za-
miast wykonywać swoje obowiązki, woli regulować 
zawartość kieliszków obywateli. 

Alkohol nie sprzyja ani zdrowiu, ani sylwetce. Szcze-
gólnie jest niewskazany podczas diety – dostarcza 
pustych kalorii, spowalnia spalanie tkanki tłuszczo-
wej, obciąża wątrobę i zaburza regenerację. Wpływa 
też na hormony i apetyt, przez co łatwiej sięgamy po 
niezdrowe przekąski. Nadmierne spożycie alkoholu 
powoduje także nieodwracalne zmiany w korze móz-
gowej, obniżając sprawność umysłową i zdolność kon-
centracji. Regularne picie, nawet w małych ilościach, 
zwiększa ryzyko chorób i pogarsza samopoczucie. Czy 
wyższa cena zmniejszy spożycie? Być może. Badania 
pokazują, że ograniczenie dostępności wpływa na wy-
bory konsumentów. Jednak oprócz ceny, kluczowa jest 
świadomość zdrowotna. Edukacja i promocja zdrowe-
go stylu życia mogą być równie ważne, jak podwyżka 
akcyzy. (ko)

alkoholu na walkę z jego negatywnymi skutkami. Do-
tychczasowa praktyka pokazuje, że jest jednak inaczej.

Rzeczywista cena jaką płacimy za alkohol, biorąc pod 
uwagę koszty leczenia, przestępczości i strat w gospo-
darce, jest dużo wyższa od tej przy sklepowej kasie. 

Czy alkohol powinien 
być droższy? XXVI Mazowiecki Samochodowy i Motocyklowy Rajd Turystyczny

Z rodziną i przyjaciółmi 
wyruszamy do Mordów! 
Jeśli lubicie motoryzację, lokalną historię i dobrą zabawę, ta impreza jest 
właśnie dla Was! Tradycyjnie, pod koniec wakacji, zapraszamy do udziału 
w Mazowieckim Samochodowym i Motocyklowym Rajdzie Turystycznym. 
W tym roku uczestnicy rajdu będą mieli do pokonania około 65 kilometrów 
pięknej trasy, której finał nastąpi  w Mordach.  

Zgłoszenie na XXVI Mazowiecki Samochodowy i Motocyklowy Rajd Turystyczny 2025

Uczestnicy

rajdu

Imię i nazwisko Wiek Miejsce zamieszkania

kierowcy

Marka i numer

rejestracyjny

kierowca

pilot

pasażer

pasażer Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych 

do prawidłowego przeprowadzania rajdu.

NR TELEFONU:
pasażer

Opłatę  w kwocie 50 zł od załogi (kierowca + pilot); 30 zł od motocyklisty oraz 10 zł od każdego pasażera, 
tj. łącznie…………………  wpłacono w kasie PTTK, ul. Pułaskiego 7*/przelewem na konto PTTK Oddział „Pod-
lasie” w Siedlcach w  BNP PARIBAS  S.A. O/Siedlce 14 2030 0045 1110 0000 0044 4210* (dzieci i młodzież do lat 15
oraz osoby niepełnosprawne zgłoszone do udziału w imprezie są zwolnieni z opłaty). Zgłoszenia należy przesyłać 
do Centrum Inf. Turystycznej w Siedlcach przy ul. Pułaskiego 7.

Klauzula informacyjna
Zostałem poinformowany, że:

1) Administratorem moich danych osobowych jest PTTK Oddział 
„Podlasie” w Siedlcach, ul. Rynkowa 24 i Pułaskiego 7, 08-110 
Siedlce.

2) Dane osobowe są przetwarzane przez Administratora w celu or-
ganizacji i umożliwienia mi uczestnictwa w XXV Mazowieckim 
Samochodowym i Motocyklowym Rajdzie Turystycznym 2024 
i przechowywane przez okres niezbędny do organizacji rajdu, 
rozliczenia i kontroli imprezy przez organy nadzoru nie dłużej 
jednak niż przez 6 lat.

3) Podanie danych osobowych jest dobrowolne, jednakże w przy-
padku ich niepodania niemożliwy będzie udział w rajdzie.

Oświadczenie uczestnika
Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawar-

tych w zgłoszeniu na „XXVI Mazowiecki Samochodowy i Motocyklowy Rajd 
Turystyczny 2025” dla potrzeb niezbędnych do realizacji Rajdu zgodnie 
z ustawą z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (DzU. 
z 2019 r., poz. 1781). 

Wyrażam zgodę/nie wyrażam zgody* na wykorzystanie i publikację 
zdjęć z moim wizerunkiem przez PTTK Oddział „Podlasie” w Siedlcach. 
Zgoda obejmuje wykorzystanie, utrwalenie, obróbkę, powielanie, archi-
wizację, publiczne udostępnianie, jak również tworzenie, przechowywanie 
i użytkowanie kopii zapasowych i publikację za pośrednictwem dowolnego 
medium, w tym w wersji elektronicznej w globalnej sieci www (Internet) 
oraz w formie drukowanej. Zgoda zostaje wyrażona bezterminowo, nieod-
płatnie i bez ograniczeń podmiotowych i przedmiotowych..

………………………………..    ………………………
                      (miejscowość , data)                           (czytelny podpis)

* niepotrzebne skreślić



Impreza odbędzie się w nie-
dzielę, 21 września. Załogi wystar-
tują sprzed stadionu przy ul. Jana Pa-
wła II w Siedlcach i pojadą drogami 
powiatu siedleckiego w kierunku Mor-
dów. Przed startem kierowcy sprawdzą 
się na specjalnym torze przeszkód (od-
dzielnym dla samochodów i dla mo-
tocyklistów), przygotowanym przez 
Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogo-
wego i Stowarzyszenie Free Motor 
Bikers. Następnie wyjadą na trasę, 
która będzie wypełniona różnego ro-
dzaju zadaniami z zakresu: udzielania 
pierwszej pomocy, wiedzy krajoznaw-
czej, przepisów ruchu drogowego. By 
dojechać bezpiecznie do mety i wygrać 
rajd, trzeba przy pomocy przewod-
nika nawigacyjnego zaliczać Punkty 
Kontroli Przejazdu (PKP) i wykonać 
określone działania. Na mecie będzie 
czekał posiłek turystyczny oraz róż-
nego rodzaju atrakcje: pokaz tkactwa 
ręcznego, konkurs krajoznawczy oraz 
plastyczny dla dzieci, zabawa miejska 
„Mordy. Nie tylko pałac i kościół”, ple-
ner malarski, przejażdżki na motorach, 
zwiedzanie pałacu oraz występy lokal-
nych zespołów.  

Dla najlepszych załóg organizato-
rzy przygotowali puchary i dyplomy. 
Wśród uczestników zostaną też rozlo-
sowane dwa talony na paliwo o war-
tości 500 zł każdy do realizacji na do-
wolnej stacji benzynowej. W rajdzie 

mogą wziąć udział załogi samocho-
dowe (kierowca + pilot, pasażero-
wie) i motocykliści. Mile widziane 
jest uczestnictwo całych rodzin, grup 
przyjaciół czy reprezentacji  fi rm i in-
stytucji. Rajd odbędzie się po trasie 
według opisu nawigacyjnego, które-
go treść wraz z regulaminem załogi 
otrzymają przed startem. 

By wziąć udział w imprezie, na-
leży przesłać zgłoszenie zamieszczo-
ne w „TS” (dostępne także na stro-
nie pttksiedlce.pl/aktualnosci) do 
PTTK O/„Podlasie”, ul. Pułaskiego 7,
08-110 Siedlce lub złożyć je osobi-
ście w Punkcie Informacji Turystycznej 

przy ul. Pułaskiego 7 do 17 września 
do godz. 16.30. Warunkiem przyję-
cia zgłoszenia jest uiszczenie opła-
ty w wysokości: 50 zł od załogi samo-
chodowej (kierowca + pilot), 30 zł od 
motocyklisty, 10 zł od każdego pasa-
żera, w kasie biura PTTK przy ul. Puła-
skiego 7 lub przesłanie na konto ban-
kowe Oddziału w BNP Paribas Bank 
Polska S.A. O/Siedlce 14 2030 0045 
1110 0000 0044 4210 z dopiskiem za 

udział w XXVI Rajdzie samochodowo-

-motocyklowym. Dzieci i młodzież do 
lat 15 oraz osoby niepełnosprawne 
są zwolnione z opłaty. Zapraszamy 
do wspólnej zabawy! (ed) 

eprasa.pl 8e8b749621
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MAGAZYN „TS”

Przewodniczący Robert Chojecki: – Właśnie powiedzieliśmy: „Stop”.

Park nie dla hulajnóg
Taki wynik głosowania w siedleckiej radzie miasta to rzadkość. 
Radni jednogłośnie poparli zmiany w regulaminie parku miejskiego 
„Aleksandria”. Chodzi o zakaz poruszania się po nim hulajnogami
 i rowerami o napędzie elektrycznym.

Mieszkańcy już od dłuższego 

czasu alarmowali, że nie czują się 

bezpiecznie w tym miejscu. W kwiet-

niu z wnioskiem o wprowadzenie 

zakazu wjazdu wspomnianych po-

jazdów zwrócił się do radnych je-

den z siedlczan. Jak zauważył, rowe-

rzyści i użytkownicy hulajnóg często 

jeżdżą z dużą prędkością, traktując 

park jak teren sportowy.

NIE MOŻNA CZEKAĆ 
NA TRAGEDIĘ

Wniosek był analizowany podczas 

komisji gospodarki miejskiej. Osta-

tecznie nie został poparty większoś-

cią głosów i nie przedstawiono go na 

sesji. Zdecydowano za to, że w parku 

będzie więcej patroli straży miejskiej. 

Tak się stało, ale nie przyniosło to 

oczekiwanego efektu.

Czarę gor yczy przelało nie-

bezpieczne zdarzenie, do którego 

doszło na początku sierpnia. Jak 

poinformował w mediach społecz-

nościowych przewodniczący rady 

miasta Robert Chojecki, nastolat-

ka jadąca na hulajnodze przewróciła 

się i doznała urazu głowy. „Nie mo-

żemy czekać, aż wydarzy się kolejna 

tragedia i ktoś z nas, naszych dzieci 

zapłaci za spacer w parku miejskim 

kalectwem lub straci życie” – napisał 

radny. Zwrócił też uwagę na sygnały 

od spacerowiczów, że użytkujący po-

jazdy jeżdżą całą szerokością alejki, 

często z nadmierną prędkością, co 

stwarza ogromne zagrożenie. Jak 

przypomniał, już w 2023 r. wystą-

pił z interpelacją o uregulowanie 

problemu z hulajnogami w parku. 

„Musimy działać, ponieważ wypa-

dek i ludzka tragedia w tej sytuacji są 

nieuchronne” – tłumaczył we wpisie.

KARA NAGANY LUB GRZYWNY

Robert Chojecki zapowiedział, że 

skonsultuje się z mieszkańcami, a po-

tem zgłosi projekt uchwały zmienia-

jącej regulamin parku. Znalazł się 

on w porządku sierpniowej sesji.

Podczas obrad przewodniczący 

zwrócił uwagę, że zabytkowy park 

„Aleksandria” to przede wszystkim 

miejsce do zwiedzania i wypoczyn-

ku. Jak wyjaśnił, proponowany zakaz 

ma na celu „zapewnienie bezpie-

czeństwa mieszkańcom, ochronę 

zwierząt i zielonych elementów kra-

jobrazu”. Zauważył też, że użytkow-

nicy e-hulajnóg nagminnie naruszają 

przepisy ustawy o ruchu drogowym, 

poruszając się po parku w miejscach 

niedozwolonych z nadmierną pręd-

kością, co stwarza zagrożenie dla 

spacerowiczów. – Hulajnogi elek-

tryczne są szczególnie niebezpieczne 

dla osób niewidomych i niedowidzą-

cych. Od jednej z nich usłyszałem, że 

nie cho dzi do parku z bardzo prostej 

przyczyny: bo się boi – tłumaczył 

radny Chojecki. Jak zauważył, po-

dobne zakazy obowiązują na „Mon-

ciaku” w Sopocie, starym rynku we 

Wrocławiu czy w większości par-

ków w Warszawie.

Zaznaczył też, że nie wystarczą 

zakazy. Trzeba również edukować 

młode osoby. – Będę prosił pana 

prezydenta, aby wraz z początkiem 

roku szkolnego policjanci przepro-

wadzili w szkołach zajęcia, jak w bez-

pieczny sposób korzystać z hulajnóg 

– podkreślił. Zwrócił również uwagę, 

że po przyjęciu zmian, Straż Miejska 

będzie miała podstawę prawną do 

podejmowania interwencji. A miejski 

radca prawny poinformował, że art. 

54 Kodeksu wykroczeń za naruszenie 

przepisów porządkowych przewiduje 

karę nagany lub grzywny do 500 zł.

NIE ZDEJMOWAĆ BLOKAD

Radni, którzy zabierali głos w dys-

kusji, deklarowali, że poprą uchwałę. 

Robert Szczepanik przy okazji za-

uważył, że zagrożenie stanowią nie 

tylko użytkownicy e-hulajnóg, ale 

także rowerzyści, którzy zamiast trzy-

mać się wyznaczonej ścieżki, „jeżdżą 

po całym parku”. – Strażnik miejski 

czy policjant nie będzie tam stał non 

stop. Dlatego prośba do dyrektorów, 

nauczycieli i wychowawców, żeby 

przypominali o zasadach obowiązują-

cych osoby poruszające się środkami 

lokomocji – zaznaczył radny. Wyra-

ził też nadzieję, że strażnicy miejscy 

będą egzekwować przepisy.

J a n u s z  C a b a j  p r z y z n a ł , 

że w kwestii bezpieczeństwa w par-

ku dostał od mieszkańców mnóstwo 

telefonów i drastycznych fotografi i. 

– Jedna z siedlczanek przesłała mi 

zdjęcie swojej mamy, która została 

potrącona przez kierującego hulaj-

nogą. Wyglądało to tak, jakby ta 

kobieta uczestniczyła w wypadku 

drogowym, a widziałem ich dużo – 

podkreślił radny. Zaapelował także 

do młodych ludzi o rozsądek, zaś 

do rodziców i opiekunów, aby nie 

pozwalali dzieciom jeździć bez ka-

sku i ochraniaczy. – Nie zdejmujcie 

blokad z hulajnóg, bo w tym jest cały 

problem. Ten pojazd ma homologację 

do 20 km na godzinę. Najgorsze jest 

pożyczanie hulajnóg, kiedy dziecko 

się nie spodziewa, że może ona tak 

przyspieszyć – zaznaczył radny Cabaj.

Z kolei Jadwiga Skup zwróciła 

uwagę, że podobne przepisy powin-

ny dotyczyć również korzystania z te-

renów nad zalewem. – Regulamin 

jest, ale dotyczy w większości kąpie-

liska. A mamy tam też piękne ścieżki: 

rowerową i szutrową. Przydałby się 

zakaz jazdy hulajnóg i rowerów elek-

trycznych po ścieżce szutrowej. Tam 

jest równie niebezpiecznie jak w par-

ku – zaznaczyła radna.

OZNACZENIA I PIKTOGRAMY

Radni jednogłośnie poparli zmia-

ny w regulaminie parku. – Dziękuję 

bardzo za tę decyzję. I za to, że jest 

jednomyślna – powiedział po gło-

sowaniu Robert Chojecki. Na koniec 

stwierdził: – Właśnie powiedzieli-

śmy: „stop”. Pokazaliśmy czerwoną 

kartkę i przede wszystkim to , że rada 

miasta jest silna, będzie chroniła 

mieszkańców i dbała o ich bezpie-

czeństwo.

Wkrótce przy wejściu do parku 

mają znaleźć się oznaczenia infor-

mujące o zakazie wjazdu pojaz-

dów o napędzie elektrycznym. Poja-

wią się również piktogramy fl uore-

scencyjne widoczne po zmroku.

Po parku nie będzie można się poruszać hulajnogami 
i rowerami o napędzie elektrycznym.

Przewodniczący rady miasta Robert Chojecki 
podziękował radnym za jednomyślne głosowanie.

O  G  Ł  O  S  Z  E   N  I  E
Kierownik Parku Przemysłowego Sokołów Podlaski  ogłasza przetarg nieograniczony ustny na najem nie-

ruchomości składającej się z lokalu użytkowego o powierzchni użytkowej 1087,46m2, położonego na parterze 

oraz piętrze budynku użytkowego oznaczonego nr HI, w Sokołowie Podlaskim przy ul. Fabrycznej 1 ( teren byłej 

Cukrowni) wraz z częścią  tj. 884m2 z działki nr ewid. 32/47 o powierzchni ogólnej 14168m2 położonej w Soko-

łowie Podlaskim przy ul. Fabrycznej. 

Nieruchomość przeznaczona jest na prowadzenie działalności gospodarczej. Na nieruchomość założona jest księga 

wieczysta KW SI1P/00018015/5. 

Okres trwania najmu – 2 lata. 

Wywoławcza stawka miesięcznego czynszu za najem wynosi 9800zł + VAT. 

Przetarg odbędzie się dnia 6 października 2025r w małej sali konferencyjnej Urzędu Miasta w Soko-
łowie Podlaskim ul.Wolności 21, o godzinie 10.15.
Zainteresowane osoby winny wpłacić wadium w wysokości 2000zł, na rachunek Parku Przemysłowego Sokołów 

Podlaski Nr 38 1240 2685 1111 0010 6606 8085 w Banku PEKAO SA O/Sokołów Podlaski do dnia 2 października 

2025r (data wpływu pieniędzy na konto), co jest warunkiem uczestniczenia w przetargu. Wadium ulega przepad-

kowi na rzecz Parku Przemysłowego Sokołów Podlaski w razie uchylenia się uczestnika, który wygrał przetarg, od 

zawarcia umowy najmu. Wadium zostanie zaliczone na poczet czynszu za najem, osobie która wygra przetarg.

Regulamin przetargu znajduje się do wglądu w Urzędzie Miasta w Sokołowie Podlaskim ul. Wolności 21 pokój 36 

tel.: 25 781 75 66, 534 932 176 lub w Parku Przemysłowym Sokołów Podlaski ul. Fabryczna 1 pok.3/17 tel: 734 157 

035. Przedmiot przetargu można oglądać po wcześniejszym uzgodnieniu.

Kierownik Parku Przemysłowego Sokołów Podlaski może odwołać przetarg z uzasadnionej przyczyny, przed jego 

rozpoczęciem, o czym niezwłocznie poinformuje  w formie właściwej dla ogłoszenia o przetargu.
472-1p

Dwie kobiety w szpitalu

28 sierpnia przed godz. 11 
na skrzyżowaniu ulic Budowla-
na i Ziuty Buczyńskiej w Siedl-
cach zderzyły się dwa samochody 
osobowe. 

Kierująca citroenem, wyjeżdża-

jąc z ulicy Budowlanej w lewo, zde-

rzyła się z kobietą jadącą ul. Ziuty 

Buczyńskiej samochodem marki 

BMW. – Zarówno kierująca bmw 

46-latka, jak i kierująca citroenem 

42-latka, zostały przewiezione do 

szpitala z obrażeniami ciała – infor-

muje mł. asp. Barbara Jastrzęb-
ska z KMP Siedlce. 

Tekst i zdjęcie: AGA KRÓL

eprasa.pl 8e8b749621
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Szpilki Zaczyńskiej
MAGAZYN „TS”

Mińsk Mazowiecki od lat kojarzo-

ny jest z Janem Himilsbachem. 

Aktor, prozaik, kamieniarz z zawo-

du, a zarazem jedna z najbardziej 

charakterystycznych postaci polskiej 

kultury, wciąż obecny jest w masowej 

wyobraźni. Do dziś fascynują filmy

z jego udziałem - od kultowego „Rej-

su”, przez „Jak to się robi”, po „Wnie-

bowziętych”. Od 10 do 14 września 

Mińsk Mazowiecki po raz siedemna-

sty będzie gospodarzem Festiwalu 

Himilsbacha - wydarzenia, które nie 

tylko przypomina postać artysty, ale 

też od lat integruje różne dziedziny 

sztuki i gromadzi wyjątkowych gości. 

Co zostało w Mińsku po Himilsba-

chu? Przede wszystkim żywa  pamięć, 

utrwalana właśnie przez festiwal, ale 

Joanna Kołaczkowska, Wojciech Mann, Maryla Rodowicz.

A kto tym razem zasłużył na „Monidło”?

Mińsk Mazowiecki
w klimacie Jana Himilsbacha

Awdiejew i Wojciech Mann. 

W 2021 roku „Monidłem” uho-

norowana została Joanna Kołacz-
kowska - niezapomniana artystka 

kabaretowa, która odeszła zaledwie 

kilka tygodni temu. Podczas 13. edy-

cji festiwalu zachwyciła publiczność 

autorskim programem „Hrabina Pą-

czek, czyli muzyczny stand-up”. Było 

w nim wszystko, co charakteryzowa-

ło jej styl: błyskotliwy humor, dystans

i swoboda, które natychmiast zdo-

były serca widzów. „Nasza Aśka do-

stała nagrodę Jana Himilsbacha na 

wspaniałym Festiwalu Himilsbacha

w Mińsku Mazowieckim” – wspominali

z dumą w mediach społecznościo-

wych jej koledzy z Kabaretu Hrabi.

Festiwal Himilsbacha to wydarze-

stiwalu będzie koncert Lecha Janer-
ki, 72-letniej ikony polskiej muzyki 

rockowej. Wystąpi on 14 września 
o godz. 19.00 w Miejskiej Szkole 

Artystycznej. Autor takich utworów 

jak „Strzeż się tych miejsc”, „Jezu, jak 

się cieszę” czy „Paragwaj” od czte-

rech dekad zachwyca oryginalnością 

i bezkompromisowym podejściem 

do muzyki. Jego najnowsza płyta 

„Gipsowy odlew falsyfi katu” zebrała 

entuzjastyczne recenzje i otrzymała 

pięć Fryderyków, potwierdzając, że 

Janerka wciąż pozostaje w szczyto-

wej formie. U boku artysty wystąpi 

żona Bożena (na wiolonczeli). Od 40 

lat razem kreują wyjątkowe muzyczne 

dialogi na scenie. 

Nie zabraknie także filmowych 

także kilka materialnych pamiątek. 

Wśród nich szczególne miejsce zajmu-

je maszyna do pisania, z którą wiąże 

się pewna anegdota. Himilsbach lu-

bił żartować, że jego pies Topcio ma 

wyjątkowy węch literacki. Gdy aktor 

siadał do maszyny i zaczynał pisać, 

Topcio niekiedy wyciągał kartkę zę-

bami i darł ją na kawałki. To był dla 

Himilsbacha znak, że tekst nie rokuje 

i nie warto się nim dalej zajmować. 

Nieodłącznym elementem Festi-

walu Himilsbacha jest wręczane co 

roku „Monidło” – nagroda dla naj-

lepszych aktorów niezawodowych.

W gronie dotychczasowych laureatów 

znaleźli się m.in.: Henryk Gołębiew-
ski, Zbigniew Buczkowski, Paweł 
Kukiz,  Maryla Rodowicz, Alosza 

nie interdyscyplinarne, które od lat 

przyciąga wybitnych twórców litera-

tury, teatru, fi lmu i muzyki. W Mińsku 

gościli  m.in. Andrzej Pągowski, 
Stanisław Tym, Ernest Bryll czy 

Małgorzata Kalicińska, a festiwalo-

wa scena rozbrzmiewała koncertami 

takich wykonawców jak Kult, T. Love 

czy Maciej Maleńczuk. 

Tegoroczny program zapowiada 

się równie imponująco. 13 września,
o godz. 20.00, na tarasie przed Miej-

skim Domem Kultury wystąpi Tymon Ty-

mański. Charyzmatyczny artysta zaprezen-

tuje własne interpretacje największych 

przebojów Grzegorza Ciechowskiego 

i zespołu Republika - od „Białej Flagi”, 

przez „Kombinat”, po „Telefony”.

Kulminacyjnym punktem 17. Fe-

emocji. 14 września o godz. 14.00 

w sali kameralnej MDK rozpoczną się 

pokazy Festiwalu Grand OFF - jednej 

z najważniejszych inicjatyw promu-

jących kino niezależne w Polsce i na 

świecie. Publiczność zobaczy 11 fi l-

mów z różnych stron globu - od Pol-

ski, Ukrainy i Włoch, przez Iran i Tune-

zję, aż po Etiopię i Stany Zjednoczone.

Festiwal Himilsbacha od lat udo-

wadnia, że pamięć o charyzmatycz-

nym aktorze nie jest jedynie wspo-

mnieniem przeszłości. To żywa inspi-

racja dla kolejnych pokoleń artystów. 

Mińsk Mazowiecki po raz kolejny 

stanie się miejscem, gdzie spotkają 

się wspomnienia, humor i sztuka naj-

wyższej próby. 

TOMASZ MARKIEWICZ

fot. MDKJoanna Kołaczkowska z Monidłem

Galeria i Pracownia AZ

Na styku światów
Monika Bindas (ur. 1991 r.) – ma-

larka z Sokołowa Podlaskiego, specja-

lizująca się w malarstwie intuicyjnym 

i figuratywnym. Eksperymentuje

z technikami, łącząc farby akrylowe 

z pastelami olejnymi, węglem i szty-

ftami, by tworzyć ekspresyjne, wielo-

warstwowe obrazy. 

(mz)

ką wrażliwość. Figury pojawiają się 

niczym cienie lub przebłyski pamięci, 

raz pełne ekspresji i zmysłowości, 

innym razem niemal przezroczyste, 

zawieszone w pół gestu. To ukłon

w stronę intuicji, sztuka powstająca

z potrzeby ekspresji, która nie pod-

lega akademickim regułom ani styli-

stycznym ograniczeniom.

Monika Bindas sztukę traktuje 

jako przestrzeń swobodnej ekspresji

i radości tworzenia. Wernisaż wysta-

wy jej obrazów „Na styku światów” 

odbędzie się w Galerii AZ w Siedlcach 

5 września o godz. 19.00.

- Artystka odnajduje się w prze-

strzeni malarstwa figuratywnego, 

którego osią nie jest indywidualny 

portret, lecz fi gura emocji. Postaci są 

tu nakreślone w sposób fragmenta-

ryczny i intuicyjny, utrwalone w ru-

chu, spojrzeniu i barwie. Każdy obraz 

jest raczej śladem emocjonalnym na 

styku świata intymnego i uniwersal-

nego – dowiadujemy się o malarce. - 

Malarstwo to łączy w sobie intensyw-

ność i delikatność, surowość i poetyc-

Po to młody człowiek ma wiersze w szkole, żeby po maturze nie musiał już 

ich czytać. No, chyba że prezydent zarządzi Narodowe Czytanie. W tym roku 

padło na Jana Kochanowskiego. Do biblioteki podbiegłem chyżo, jak łasuch 

przed zamknięciem ciastkarni. A w niedzielę oddałem się rozpasanej lekturze. 

Prawie pięćset lat, no czterysta z półwiekowym okładem, przeszło, a wier-

sze, pominąwszy zapomniane słowa jak „ochędóstwo” czy „giezłeczko” - są 

niczym stare wino. 

Rewolucja seksualna na świecie straszy? U mistrza z Czarnolasu wszystko 

po staremu, bez obrazy rymami się zaleca: „Daj, czegoć nie ubędzie, byś naj-

więcej dała, / Daj, czego próżno dawać potym będziesz chciała...”. W przypadku 

wystąpienia komplikacji doradza podchwytliwe. „Jeśli nie grzeszysz, jako mi 

powiadasz, / Czego się, miła, tak często spowiadasz?”

Masz ochotę na wypad do Włoch? To świetnie! Kochanowski, europejski 

bywalec, zachęca i robi za przewodnika: „Co wadzi, póki lata nie zajdą leniwe, 

/ Widzieć szeroki Dunaj, widzieć Alpy krzywe, / Albo gdzie wpośrzód morza 

sławne miasto leży, (Wenecja – DK) / Albo gdzie pod dawny mur bystry Tyber 

bieży”. Cały program wycieczki, od Wiednia po Rzym, w czterech wersach!  

Masz już po dziurki w no sie fi kołków polityki? Dworzanin Jan z Czarnolasu 

świetnie to rozumie. I podsuwa staropolskie: „Panie, godnoli, niech tę rozkosz 

czuję, / Niech drudzy za łby chodzą, a ja się dziwuję”. („Godnoli” znaczy: jeśli 

się godzi).

Nawet młodzi – choć podobno mało czytają - w swoich łotrostwach mogą 

bezkarnie powoływać się na autorytet Jana Kochanowskiego. Mają to na pi-

śmie: „Fraszki, Księgi Pierwsze”, pozycja 83.: „Jakoby też rok bez wiosny mieć 

chcieli, którzy chcą, żeby młodzi nie szaleli”.  

Pijaństwo, jak wiemy, jest straszne, a skutki jego katastrofalne bywają. 

„Szlachetne zdrowie”, wiadomo, najważniejsze.... Aliści: „Znał kto kiedy poetę 

trzeźwego? Nie uczyni taki nic dobrego”. Nasz najznamienitszy rymopis nie 

ukrywa więc: „Ja inaczej nie piszę, jeno jako żyję, / Pijane moje rymy, bo i sam 

rad piję”. Albowiem alkohol pity z umiarem – to już nie z Kochanowskiego, lecz 

mądrość z bieszczadzkiej knajpy - nie szkodzi nawet w dużych ilościach. Wsze-

lako umiar, umiar – pamiętajmy: stoicki umiar - jest najbardziej pożądany: 

„Nie porzucaj nadzieje, / Jakoć się kolwiek dzieje: / Bo nie już słońce ostatnie 

zachodzi, / A po złej chwili piękny dzień przychodzi”.

Czterysta lat (z półwiekowym okładem, jako się rzekło) mija, a my w kościo-

łach dalej: „Czego chcesz od nas, Panie, za Tw e hojne dary?” za Kochanowskim 

powtarzamy. Ze stulecia w stulecie. Najwidoczniej nie wszystko przemija „jako 

polna trawa”. 

Tylko ja muszę już kończyć. Oczywiście zgodnie z zaleceniami Mistrza: „Nie 

pieść się długo z mymi książeczkami, / Gościu, boć rzekną: „Bawisz się frasz-

kami”.

DARIUSZ KUZIAK

Dłuuuga lista wet,
czyli prezydencki deficyt

Ach, jaki był zadowolony. Wezwał ministrów i premiera, żeby ich zdyscypli-

nować, pogonić do pracy i przy okazji pokazać, jakim jest twardzielem. Stroił 

miny, szczerzył zęby i kiwał się jak na ringu. Zaczął z grubej rury, a potem cała 

Polska zobaczyła, jak rura robi się miękka.

To chyba było największe dotychczasowe upokorzenie boksera. Rada gabi-

netowa. Gdy Tusk zaczął przemawiać, bokser zamienił się w mima. Najpierw 

było zdziwienie. Potem wyraźna refl eksja: ale zaraz, o co chodzi, to nie tak 

miało być! Fukające nozdrza byka w ataku zamieniły się w bezbronny dzió-

bek zdumionej myszki. W oczach panika, nerwowe bazgrolenie na karteczce, 

mające imitować czynienie notatek z przemowy premiera, i wyraźny grymas 

ogłupienia... Bokser już wiedział, że leży na ringu po nokaucie i zapewne szu-

kał w myślach winnego. Który z pisowskich doradców go w to wkręcił?!

Z pewnością taki spektakl nieprędko się powtórzy. A szkoda. Chcemy wię-

cej! Na razie prezydencka gromadka z ponurymi minami liże rany. A bokser 

postanowił iść na rekord w wetowaniu ustaw. To jak z wielkim długim samo-

chodem, który ma rekompensować facetom inny defi cyt. Ewidentnie ten sam 

mechanizm. Ciekawe, jak wiele jeszcze potrzebnych ustaw padnie jego ofi arą.

I znowu nie mogę się nadziwić – kto go wybrał? Kto na niego głosował? 

Ale odpowiedź przychodzi szybko. Już wiem, że to ci, którzy wypisują dzieci

z edukacji zdrowotnej. Ciasne główki dbają o to, by dzieci zatrzymały się na ich 

poziomie. Przyszli wyborcy bokserów i ustawek kibolskich w lesie. 

Prawa strona polityki promuje nieróbstwo, roszczeniowość, agresję i trunki. 

Taki Mentzen, na przykład, występuje na wiecach z piwem w ręku. Ostatnio 

dyskutował z Morawieckim: obaj na scenie, przy konfederacie kufel piwa,

a były premier nie reaguje na ewidentny alkoholowy afront. Oczywiście po-

doba się to pijakom wszelkiej maści. W mediach społecznościowych już widać 

zależność: im więcej wypitego alkoholu, tym bliżej do poglądów konfy. Nie-

stety. Mentzen wie, co robi, stawiając piwo. Na trzeźwo ani się nie da na niego 

patrzeć ani słuchać. Ale po paru głębszych świat robi się piękny, konfederaci 

też. Bez piwa ani rusz.

Prawicowcy nadal nie wytłumaczyli Polakom, dlaczego atakują Niemców 

i Unię, a nie Ruskich.Czy słyszeliście, by domagali się czegoś od Moskwy i Pu-

tina? By krytykowali Rosjan tak, jak Niemców lub unijnych dyplomatów? No 

właśnie. Elektoracie piwsko-konfederacki, przejrzyj na oczy. Odstaw kufel, 

wytrzeźwiej i pomyśl o ojczyźnie. Albo o Bogu, do którego się odwołujesz,

a którego nauki tak bezlitośnie depczesz. Bądź w końcu porządnym Polakiem!

MARIOLA ZACZYŃSKA

Bawiąc się fraszkami 

eprasa.pl 8e8b749621
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Mówiąc wprost, niemal na starcie 

są opóźnienia. Pojawiły się nieofi cjal-

ne informacje, że firma budowlana 

nieoczekiwanie trafiła na jakieś in-

stalacje wojskowe! I choć nikt tego 

formalnie i wprost nie potwierdza, 

być może coś jest na rzeczy.

Remont zaczął się w połowie 

kwietnia tego roku. Po obu stronach 

mostu stanęły sygnalizacje świetlne. 

Wprowadzono ruch wahadłowy. Kie-

rowcy pytają, kiedy utrudnienia się 

skończą. Nic nie jest przesądzone, ale 

powinno to nastąpić w połowie przy-

szłego roku.

DLACZEGO TAK POWOLI?

- Z ruchem wahadłowym nie 

możemy normalnie funkcjonować 

- mówi pan Waldemar z Mordów.

- To droga wojewódzka, stanowi pod-

stawowe połączenie dla wielu miesz-

kańców regionu. Jaka to udręka, wiedzą 

doskonale choćby ci, którzy codzien-

nie muszą dojeżdżać tędy do pracy 

w Siedlcach. A jest ich bardzo wielu. 

Czasem rozgrywają się tu dantejskie 

sceny, bo korki wyprowadzają ludzi

z równowagi. Wystarczyło popatrzeć, 

co się działo, kiedy w Mordach był 

odpust. Miasto zostało zablokowane.

Każdy rozumie, że remont mostu 

był konieczny, bo stara konstrukcja 

stawała się niebezpieczna. Nośność 

przeprawy od dawna nie odpowia-

dała ruchowi ciężkich pojazdów. Kie-

rowcy są jednak zbulwersowani tym, 

że prace idą powoli. A nawet nie idą, 

wręcz stoją...

- W kwietniu rozebrali połowę mo-

stu, ustawili „mijanki” i od tego czasu, 

a to już koniec sierpnia, nic się prak-

tycznie nie dzieje - skarży się mieszka-

niec Mordów. - Przywieźli tylko jakieś 

druty. Nie widać ani robotników, ani 

żadnych postępów. A ta droga pro-

wadzi choćby do Mierzwic, Serpelic

i innych nadbużańskich miejscowości 

letniskowych. Przy takiej kluczowej 

inwestycji prace powinni prowadzić 

co najmniej na dwie zmiany. 

- Sporo pracowałem przy po-

Budowa mostu w Mordach jest opóźniona. W plotce, że w czasie prac natrafiono na jakieś „instalacje wojskowe”,

tkwi chyba ziarno prawdy.

Ruszyli, rozebrali, stanęli…
Ma być lepiej, wygodniej i bezpieczniej.
Ale to jeszcze odległa perspektywa. Na razie
kierowcy przeżywają trudne chwile. Remont mostu 
przy wjeździe do Mordów, na drodze wojewódzkiej 
Siedlce-Terespol, nie idzie sprawnie. 

dobnych inwestycjach i zawsze ro-

bota szła - dodaje pan Waldemar. 

- Na most zawsze wykonawca rzuca 

wszystkie siły, bo to priorytetowe za-

danie. A tu jest, widać, jakaś zupełnie 

inna strategia...

Wśród mieszkańców pojawiła się 

pogłoska, że prace przy moście szyb-

ko ruszyły i jeszcze szybciej się zatrzy-

mały, bo... natrafiono na instalacje 

wojskowe, o których wcześniej nie 

wiedziano. 

- Ludzie przychodzą, dzwonią

i pytają, dlaczego na moście nie widać 

ekipy budowlanej i dlaczego wszyst-

ko idzie tak wolno - mówi burmistrz 

Mordów Łukasz A. Wawryniuk. 

- Rzeczywiście, widzę to i ja, ale nie 

nasz samorząd prowadzi budowę. To 

zadanie dróg wojewódzkich. 

PEWNE PROBLEMY...

Dyrektor Rejonu Drogowego Sie-

dlce-Węgrów, Tomasz Grzechnik 
przyznaje, że wystąpiły „pewne pro-

blemy”, ale da się odczuć, że do końca 

o wszystkim powiedzieć nie może. 

- Nie mam informacji o żadnych 

wojskowych instalacjach - zazna-

cza. - Były kable telekomunikacyjne 

„Orange” i innych firm, z którymi 

wykonawca musiał ustalić, kiedy 

te kable można przepiąć, bo było to 

konieczne. Sprawa nie należała do ła-

twych. Przepięcie wiązało się bowiem 

z tym, że spora grupa mieszkańców 

będzie czasowo odcięta nie tylko od 

połączeń telefonicznych, lecz także

od internetu. 

Dostawcy tych podstawowych 

dziś usług musieli uzgadniać z po-

szczególnymi odbiorcami, w tym 

specjalnego przeznaczenia, który, być 

może stał się źródłem pogłosek, krą-

żących wśród ludzi). Czy o ważnych 

instalacjach nikt przed rozpoczę-

ciem przebudowy nie wiedział?

- Projektant ujął w dokumen-

tacji światłowody 

- wyjaśnia Tomasz 

Grzechnik. –Zgod-

nie z obowiązu-

jącymi zasadami 

mógł się jednak 

zwrócić do opera-

torów w sprawie 

pr zepięcia  l ini i 

nie wcześniej niż 

30 dni przed roz-

poczęciem robot. 

Przedtem musiał 

też w ybudować 

nowy kanał. I ter-

minów dopełnił, 

ale  przepinanie 

kabli jest skomplikowane, może nie 

tyle technicznie, ile organizacyjnie. 

Stąd opóźnienia w przebudowie, 

które sięgają 1,5 miesiąca. 

Dyrektor Grzechnik liczy jednak 

na to, że uda się je nadrobić. 

- Wszystkie kable telekomuni-

kacyjne są już przepięte - zazna-

cza. - Wykonane zostało także tzw. 

palowanie pod przyczółki mostu. W 

przyszłym tygodniu będzie próba 

obciążeniowa. Jeśli się powiedzie, 

zaczynamy lanie betonu pod kon-

strukcję i zbrojenie. Ale pewnych 

prac przyspieszyć się nie da. Bo na 

przykład beton musi schnąć co naj-

mniej 21 dni. 

Dyrektor jest jednak optymistą.

I ma ku temu przesłanki.

- Wykonawca nie zgłosił wniosku 

o przesunięcie terminu zakończenia 

inwestycji - zaznacza. - Umowa za-

kłada, że przebudowa mostu, wraz 

z uzyskaniem pozwolenia na jego 

użytkowanie, ma trwać 14 miesięcy 

od rozpoczęcia robót.

Można wyliczyć, że na nowy most 

trzeba zaczekać do połowy czerwca 

przyszłego roku. Jeśli obecne opóź-

nienia uda się nadrobić. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

instytucjonalnymi, kiedy mogą cza-

sowo zawiesić działanie linii. Jak się 

dowiadujemy, chodziło o cztery kable 

światłowodowe (i jeden kabel tzw. 

Magazyn Dobra
16 w Mińsku Mazowieckim (I piętro, 

pokój 109).

– „Magazyn Dobra” to konkretne 

wsparcie dla dzieci, które potrze-

bują naszej pomocy. Dzięki zbiórce 

mogą otrzymać wszystko, co uła-

twia codzienne życie i sprawia, że 

czują się bezpiecznie – podkreśla 

dyrektor PCPR Renata Małecka.

Dyrektor Biura Zdrowia w Sta-

rostwie Powiatowym Krzysztof 
Miąsko, dodaje: – To także okazja, 

by mieszkańcy powiatu aktywnie 

włączyli się w pomoc i pokazali, że 

dobro wraca.

Akcja jest kierowana do osób 

prywatnych i instytucji. 

AGA KRÓL

Powiat Miński wraz z Powiato-

wym Centrum Pomocy Rodzinie

w Mińsku Mazowieckim rozpoczął 

akcję „Magazyn Dobra”, która po-

trwa do końca września. Miesz-

kańcy mogą przekazywać ubrania, 

buty, zabawki, książki, gry eduka-

cyjne oraz meble i akcesoria dla 

dzieci w pieczy zastępczej.

– Każda, nawet najmniejsza, po-

moc ma znaczenie. Liczymy na za-

angażowanie mieszkańców powia-

tu, bo wspólnie możemy sprawić, 

że codzienność dzieci będzie bez-

pieczniejsza i pełna radości – mówi 

wicestarosta Urszula Pacyga.

Dary można przynosić do siedzi-

by PCPR przy ul. Konstytucji 3 Maja 

O G Ł O S Z E N I E

fot. MZPrzeciąga się remont drogi Siedlce - Łosice.
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printscreen google maps.mcSzkoła Podstawowa nr 1

Reforma oświaty, która pochła-

nia ogromne koszty z budżetu miasta, 

jest konieczna. Jednak jakiekolwiek 

próby zmian spotykają się z oporem 

środowiska nauczycielskiego i rodzi-

ców. Pierwszym pomysłem było prze-

niesienie przedszkoli do szkół i stwo-

rzenie tam oddziałów przedszkol-

nych. Wywołało to protesty. Podobnie 

jak informacja, która w czerwcu obie-

gła miasto. Dotyczyła ona planu za-

miany budynków między miastem 

a powiatem, co miało wiązać się

z przeniesieniem I LO do „Jedyn-

ki”. Burzliwe spotkania z rodzicami

i nauczycielami obnażyły problemy 

sokołowskiej oświaty.  Burmistrz 
Iwona Kublik nie owijała wtedy w 

bawełnę. Wskazywała, że ponad 50% 

budżetu miasta pochłaniają wydatki 

na oświatę, głównie na utrzymanie 

zbyt rozbudowanej bazy lokalowej. 

- Cudu nie będzie - alarmowała, za-

powiadając niepopularne decyzje 

reformatorskie. Aby je uwiarygodnić 

i ostudzić emocje, urząd rozpoczął na 

swojej stronie systematyczne publi-

kowanie szczegółowych danych do-

tyczych: kosztów utrzymania każdej 

szkoły, demografii, liczby uczniów 

spoza obwodu oraz statystyk zatrud-

nienia nauczycieli. Jednocześnie bur-

mistrz wydała kluczowe zarządzenie:

w klasach pierwszych minimalna licz-

ba uczniów to 20.

I właśnie to zarządzenie zaciążyło 

na losie „Jedynki”. Podczas rekruta-

cji zgłosiło się bowiem 36 uczniów. 

Zdaniem urzędu, to za mało na dwa 

oddziały. A zdaniem rodziców i dyrek-

cji, wystarczająco, by stworzyć dwie 

klasy po 18 dzieci, co jest zgodne

z prawem oświatowym i leży w inte-

resie dzieci.

 „DLACZEGO BLOKUJĄ
MAŁE KLASY?”

Rodzice, z którymi udało nam 

się porozmawiać, są zbulwersowani

i czują się bezsilni. - Z rekrutacji jest 

36 dzieci do klasy pierwszej. W pro-

jekcie organizacyjnym szkoły było 

zaplanowane utworzenie dwóch od-

działów 20-osobowych. Rekrutacja 

główna trwała do końca maja i przed 

wakacjami było zgłoszonych 36 dzie-

ci. Pani dyrektor zwróciła się z prośbą 

do urzędu miasta o możliwość zrobie-

nia dwóch klas po 18 dzieci. Ważne 

jest, że rozporządzenie ministerstwa 

edukacji wyraźnie mówi, że jeśli licz-

ba dzieci zgłoszonych do jednej klasy 

przekracza 25, to można podzielić ją 

na mniejsze grupy. Decyzja z miasta 

była jednak odmowna. Powiadomieni 

zostaliśmy o tym dopiero teraz - opo-

wiada mama jednego z przyszłych 

pierwszoklasistów.

Tata innego ucznia dodaje, że ar-

gumenty fi nansowe, o jakich słyszą 

są chybione.

Reforma oświaty w Sokołowie Podlaskim zaczęła się. „Jedynka” traci oddziały.  

Za mało dzieci na dwie klasy
W Szkole Podstawowej nr 1 w Sokołowie Podlaskim 
powstanie jedna, a nie dwie klasy pierwsze.
Zlikwidowany zostanie również tamtejszy oddział 
przedszkolny. Decyzja burmistrza, podjęta
w przededniu rozpoczęcia roku szkolnego, wywołała 
burzę wśród rodziców. Urząd Miasta twardo stoi na 
stanowisku: minimalna liczba uczniów w klasie to 
20, a na „chciejstwo” i narażanie miasta na ogromne
koszty nie ma zgody.

- Jeśli w projekcie były dwie klasy 

i będą dwie, ale mniejsze, to w czym 

to przeszkadza? Jakie to będą większe 

koszty w ogrzewaniu szkoły, czy pła-

cy dla nauczycieli? W jaki sposób to 

wadzi w funkcjonowaniu placówki, 

że będą dwie klasy po 18 uczniów? 

– pyta.  

Rodzice obawiają się też o stano-

wisko dyrekcji. - Dyrekcja nie może 

zrobić aneksu inaczej, niż narzuca to 

urząd miasta, bo jeśli się zbuntuje, to 

dyrektor będzie zwolniona. Wiemy, 

że złożyła odwołanie, ale nie liczymy 

na cokolwiek - dodaje z rezygnacją 

mama ucznia.

Jeśli chodzi zaś o rekrutację do od-

działu przedszkolnego, zgłoszono 11 

dzieci (większość do zerówki i trzech 

czterolatków). I na tym się skończyło, 

bo w rekrutacji uzupełniającej żaden 

rodzic nie zapisał swojego dziecka do 

oddziału przedszkolnego w „Jedynce”. 

- W poprzednim roku szkolnym 

można było zapisywać do oddziału 

przedszkolnego wszystkie maluchy. 

Teraz miasto narzuciło, by do od-

działów przedszkolnych w szkołach 

zapisywać tylko sześciolatki i pięcio-

latki. I tych dzieciaków w „Jedynce” 

jest za mało. Każdy wiedział, że tak 

będzie. Po prostu większość rodziców 

w naszym mieście woli, by ich dzieci 

chodziły do przedszkola, a nie do „ze-

rówki” w szkole - mówi mama.

- Teraz nasza szkoła jest chyba na 

czarnej liście. Po co konsultacje robią, 

jak i tak robią, co chcą? Te konsultacje 

są po to, by mydlić oczy. To jest celowe 

blokowanie naboru do szkoły. Można 

przecież zrobić dwa mniejsze oddzia-

ły, a to się blokuje - dodaje mama 

innego ucznia.

ZASTĘPCA BURMISTRZA 
WYJAŚNIA 

Zastępca burmistrza Danuta 
Domańska w wypowiedzi dla na-

szej redakcji przedstawia zupeł-

nie inną perspektywę: - Zgodnie

z przepisami prawa oświatowego za 

skuteczną rekrutację w szkołach od-

powiadają ich dyrektorzy, a nie bur-

mistrz miasta. Miasto określa tylko 

warunki brzegowe tej rekrutacji (te, 

które nie są zapisane w prawie). Wy-

dział Oświaty takie warunki określił 

już w kwietniu na etapie opracowy-

wania arkuszy organizacyjnych szkół. 

Sprawa dotyczyła minimalnej liczby 

uczniów w klasie. Miasto ustaliło ją, 

choć nie musiało, na poziomie 20 

uczniów, a nie w górnej, zapisanej w 

prawie granicy 25 uczniów. Zrobiło 

tak dla lepszego komfortu uczniów 

i nauczycieli, ale jednocześnie jasno 

powiedziało, że mniejsze niż 20-oso-

bowe klasy nie wchodzą w grę, po-

nieważ musimy odpowiedzialnie 

podchodzić do budżetu miasta. Z do-

świadczenia wiemy, że w ciągu roku 

wili, że nie można przenieść 6-latków 

do szkół, bo dzieci będą przeżywać 

traumę. I z tego pomysłu się wyco-

faliśmy. A teraz dla 3-latków, 4-lat-

ków, 5-latków i 6-latków nie będzie 

traumy, że będą w szkole? I to w jed-

nej grupie? To jest trochę niepoważne 

- zauważa zastępca burmistrza.

Danuta Domańska zapewnia, 

że założenia do arkuszy organiza-

cyjnych były przemyślane, oparte 

na rzetelnej analizie przeprowa-

dzonej przez Wydział Oświaty i na 

danych demograficznych. Zaznacza 

też, że we wszystkich pozostałych 

szkołach nabór do klas pierwszych 

przebiegł bez żadnych perturbacji. 

I ostatecznie, po przyjęciu uczniów 

z nieutworzonej klasy SP nr 1,

w miejskich szkołach utworzono:

- w SP nr 1 – 1 klasę 25 uczniów;

- w SP nr 2 – 2 klasy po 25 uczniów;

- w SP nr 3 – 1 klasę 25 uczniów;

- w SP nr 4 – 2 klasy po 25 uczniów;

- w SP nr 6 – 2 klasy po 25 uczniów.

- Ponadto w Oddziale Przedszkol-

nym w SP nr 4 utworzono jedną 

24-osobową grupę 6-latków. Jak 

widzimy, mimo że decyzje zapadły 

w kwietniu, a wytyczne były jasne

i znane wszystkim dyrektorom, życie 

pokazało, że mogą zdarzyć się nie-

przewidziane sytuacje. Na pewno jed-

nak nie odpowiada za nie burmistrz, 

bo, tak jak wcześniej napisałam, 

to nie pani burmistrz, ani Wydział 

Oświaty jest odpowiedzialny za nabór 

uczniów do szkół - kończy zastępca 

burmistrza Danuta Domańska. 


Poprosiliśmy dyrektor „Jedynki” 

Joannę Hawryluk o przedstawienie 

swojego stanowiska i wyjaśnienie za-

rzutów urzędu miasta. Dyrektor jednak 

stanowczo odmówiła komentarza. 

MILENA CELIŃSKA

wane sytuacje, mogą mieć miejsce

w ciągu roku szkolnego (np. zmiana 

miejsca zamieszkania ucznia etc.) 

nie robili naboru do 25 uczniów, tyl-

ko pozostawili rezerwę kilku miejsc. 

Dyrektorzy podjęli się przeprowa-

dzenia rozmów z rodzicami uczniów

z nieutworzonej klasy SP nr 1 i zapro-

ponowali im miejsca w swoich szko-

łach. Ostatecznie, jak poinformowała 

nas pani wicedyrektor SP nr 1, do 

utworzonej klasy będzie uczęszczało

25 uczniów, natomiast 11 uczniów

z nieutworzonej klasy zostało za-

opiekowanych i będzie miało miejsce

w innych szkołach.

- Podobna sytuacja była z oddzia-

łem przedszkolnym. Szkoły mogły 

tworzyć odziały przedszkolne, ale 

tylko dzieci 6-letnich i podobnie 

jak w szkołach, tylko wówczas, gdy 

grupa będzie liczyć 20 dzieci. W SP 

nr 1 utworzono grupę 11-osobową 

złożoną z dzieci 3,4,5 i 6-letnich. Na to 

nie pozwalają przepisy prawa oświato-

wego (zgodnie z prawem można łączyć 

wyłącznie roczniki, w których różnica 

wynosi jeden rok, np. 5- i 6-latki, 3-

i 4-latki) - wyjaśnia Danuta Domańska. 

Zastępca burmistrza zauważa 

też sprzeczność w argumentacji 

rodziców, przypominając ich wcze-

śniejszy, zdecydowany sprzeciw 

wobec umieszczania 6-latków

w oddziałach pr zedszkolnych

w szkołach. - Wówczas też było burz-

liwe spotkanie z rodzicami, gdzie mó-

przybywa uczniów z orzeczeniami, 

którym zgodnie z ustawą, musimy 

zapewnić nauczycieli wspomagają-

cych i specjalistów, a to są dodatkowe 

godziny i koszty. Wszyscy dyrekto-

rzy mieli świadomość, że jeśli chcą 

utworzyć dodatkowe klasy to muszą 

się postarać, zrobić dobrą promocję 

szkoły i tym samym zachęcić rodzi-

ców do zapisania swoich dzieci do 

szkół, którymi kierują. Dyrekcja SP nr 

1 nie dokonała naboru do dwóch klas, 

nawet przy tej minimalnej określonej 

na 20-osobową liczbie uczniów, za-

tem zrozumiałe było, że kolejna klasa 

nie zostanie utworzona, o czym po-

winna wcześniej (już w czerwcu po 

pierwszym naborze) poinformować 

rodziców. Wydział Oświaty monito-

rował sytuację w szkołach i dyrektor 

SP nr 1 do końca lipca zapewniała, 

że brakujących uczniów znajdzie w 

naborze uzupełniającym. Nie mieli-

śmy powodu, żeby wątpić. Dopiero 

13 sierpnia dyrektor poinformowała 

nas pismem, że naboru nie dokona-

ła. Zrobiono nabór na jedną pełną 

klasę z minimalną liczbą uczniów, 

czyli 20-osobową, a druga mogłaby 

liczy tylko 16 uczniów - wyjaśnia za-

stępca burmistrza Danuta Domańska.

- Sytuacja była na tyle poważna, 

że w trybie pilnym, w czwartek 21 

sierpnia, zwołaliśmy zebranie dy-

rektorów, aby temu zaradzić, ponie-

waż rodzice na dwa tygodnie przed 

początkiem roku, muszą wiedzieć, 

do jakiej szkoły będzie uczęszczać 

ich dziecko. Pani dyrektor na spo-

tkaniu nie było (sekretarka poinfor-

mowała mnie, że wyszła wcześniej 

z pracy i już jest poza Sokołowem,

a następnego dnia ma urlop).

W zebraniu uczestniczyła pani za-

stępca, która na pytanie moje i dy-

rektorów, dlaczego wcześniej, kiedy 

jeszcze w innych szkołach nabór nie 

był zamknięty i można było bez pro-

blemu tej sytuacji zaradzić, szkoła nie 

poinformowała o braku naboru (ani 

Urzędu Miasta, ani rodziców), odpo-

wiedziała: „Pani dyrektor do ostatniej 

chwili myślała, że uczniowie jednak 

się zgłoszą”. Sytuację rozwiązaliśmy 

wspólnie z innymi dyrektorami szkół, 

którzy, przewidując niespodzie-

fot. MCDanuta Domańska

R E K L A M A

Kierownik Parku Przemysłowego
Sokołów Podlaski

ogłasza przetarg nieograniczony ustny na najem lokalu użytko-

wego o powierzchni użytkowej 43,00 m2, położonego w budynku 

użytkowym oznaczonym nr IIIb, jednokondygnacyjnym w Sokoło-

wie Podlaskim przy ul. Fabrycznej 1 (teren byłej Cukrowni). Lokal 

przeznaczony jest na prowadzenie działalności gospodarczej. Na 

nieruchomość założona jest księga wieczysta KW SI1P/00018015/5. 

Okres trwania najmu –  czas nieoznaczony. 

Wywoławcza stawka miesięcznego czynszu za najem wynosi 1000,00zł + VAT. 

Przetarg odbędzie się dnia 6 października 2025r w małej sali konferen-
cyjnej Urzędu Miasta w Sokołowie Podlaskim ul.Wolności 21, o godzinie 
10.00.

Zainteresowane osoby winny wpłacić wadium w wysokości 200zł, na rachu-

nek Parku Przemysłowego Sokołów Podlaski Nr 38 1240 2685 1111 0010 6606 

8085 w Banku PEKAO SA O/Sokołów Podlaski do dnia 2 października 2025r 

(data wpływu pieniędzy na konto), co jest warunkiem uczestniczenia w prze-

targu. Wadium ulega przepadkowi na rzecz Parku Przemysłowego Sokołów 

Podlaski w razie uchylenia się uczestnika, który wygrał przetarg, od zawarcia 

umowy najmu. Wadium zostanie zaliczone na poczet czynszu za najem, oso-

bie która wygra przetarg.

Regulamin przetargu znajduje się do wglądu w Urzędzie Miasta w Sokołowie 

Podlaskim ul.Wolności 21 pokój 37 tel.: 25 781 75 66, 534 932 176 lub w Parku 

Przemysłowym Sokołów Podlaski ul. Fabryczna 1 pok.3/17 tel: 734 157 035. 

Przedmiot przetargu można oglądać, po wcześniejszym uzgodnieniu.

Kierownik Parku Przemysłowego Sokołów Podlaski może odwołać przetarg

z uzasadnionej przyczyny, przed jego rozpoczęciem, o czym niezwłocznie po-

informuje  w formie właściwej dla ogłoszenia o przetargu.
473-1p

eprasa.pl 8e8b749621
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Dożynki Gminy Mokobody 2025 Patronat „TS”

Tegoroczne Dożynki Gminy Mokobody, zorganizowane przez wójt 
Dorotę Dmowską-Paczuską i Gminny Ośrodek Kultury, zgromadziły 
rolników, przedstawicieli władz oraz gości z całego regionu, którzy wspólnie 
dziękowali za tegoroczne plony i trud codziennej pracy na roli.

U r o c z y s t o ś c i  r o z p o c z ę ł a 
msza w miejscowej parafii, której 
przewodniczyli ks. Piotr Chodźko i ks. 
Piotr Hawryluk. Po nabożeństwie 
barwny korowód prowadzony przez: 
Starostów Dożynek Ewelinę i Marka 
Krzymowskich, wójt Dorotę Dmow-
ską-Paczuską oraz zaproszonych go-
ści przeszedł ulicami Mokobód na plac 
dożynkowy, gdzie odbyła się ceremo-
nia przekazania i dzielenia chleba. 
Symbolizował on nie tylko urodzaj, ale 
także wspólnotę, gościnność i wzajem-
ny szacunek.

– Plony, które udało się zebrać, 
mimo trudnych warunków, to sym-
bol pracy i powód do dumy dla nas 
wszystkich – mówiła wójt Dorota 

dy i pogody ducha. Szczęść Boże.
Janina Ewa Orzełowska z za-

rządu województwa mazowieckiego 
przypomniała, że dożynki to przede 
wszystkim czas refleksji nad rolą 
rolnika w bezpieczeństwie żywnoś-
ciowym kraju: – Chciałabym życzyć 
wszystkim, aby tego chleba nikomu 
nie zabrakło, abyśmy umieli się nim 
dzielić i dziękować tym, dzięki którym 
go mamy.

Alicja Cichoń, przekazując ży-
czenia od wojewody mazowieckiego, 
podkreśliła wagę integracji społecz-
ności lokalnej: – To wspaniałe, kiedy 
przy takiej okazji widzi się mnóstwo 
przyjaciół samorządowców i integra-
cję lokalnej społeczności. Obecność 

tworzącym branżę rolniczą, za co-
dzienny trud, pasję i zaangażowanie. 
Niech wasza praca przynosi satys-
fakcję i owoce w wymiarze ducho-
wym i ekonomicznym.

Goście z sąsiednich gmin rów-
nież docenili wysiłek Mokobód. 
Henryk Brodowski, wójt gminy 
Siedlce, stwierdził:  – Inwesty-
cje w Mokobodach idą bardzo do-
brze, a współpraca pani wójt, pro-
boszcza i radnych przynosi wymier-
ne efekty. To pokazuje, że ciężka 
praca rolników i całej społeczności 
przynosi realne owoce. 

Sławomir Wasilczuk, wójt gminy 
Korczew, podkreślał jedność miesz-
kańców: – Gratuluję mieszkańcom 
Mokobód i ich wójt Dorocie, że po-
trafi ą tworzyć jedność i dbać o swoją 
gminę. Niech chleba wystarczy na 
cały rok, a mieszkańcom nie zabrak-
nie zdrowia i wytrwałości.

Po części ofi cjalnej przyszedł czas 
na muzykę i rozrywkę. Na scenie wy-
stąpili najmłodsi z klasy „0” z Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Niwiskach, 
Klub Senior+, Stowarzyszenie „Za-

wsze Młodzi”, zespoły Moko-Bęc i Sep-
tym oraz grupa Zumba Niwiski pod 
kierunkiem Angeliki Ponińskiej. 
Wspaniały recital międzynarodowych 
hitów zaprezentował Janusz Maleń-
czuk, a gwiazdami wieczoru byli Miły 
Pan i Camasutra, którzy zapewnili za-
bawę do późnych godzin.

Dożynki w Mokobodach to także 
konkursy na najpiękniejszy wie-
niec i na najsmaczniejszą potra-
wę. W tym roku triumfowały: Klub 
Senior+ w Mokobodach (wieniec) 
oraz KGW „Mokowianki” z Mokobód 
(potrawa). Nagrodzeni zostali także 

inni uczestnicy, którzy wykazali się 
kreatywnością i pasją.

Tegoroczne święto pokazało, że 
tradycja, wspólnota i ciężka praca rol-
ników wciąż mają ogromne znacze-
nie. Wójt podsumowała: – Dożynki 
to czas wdzięczności Bogu za urodzaj, 
rolnikom za trud, a wspólnocie za jed-
ność. To święto chleba, tradycji i rado-
ści życia na naszej ziemi.

Współorganizatorem wydarzenia 
był Samorząd Województwa Mazo-
wieckiego.

Tekst i zdjęcia: AGA KRÓL
Więcej na tygodniksiedlecki.com

Dmowska-Paczuska. – Dożynki to 
piękna tradycja, którą chcemy pie-
lęgnować i przekazywać kolejnym 
pokoleniom. Mokobody wciąż żyją 
wartościami wspólnej pracy, wza-
jemnej pomocy i szacunku do ziemi. 
Niech ten dzień będzie pełen radości, 
rozmów i dobrej zabawy.

Obecny na uroczystości europoseł 
Andrzej Halicki podziękował rolni-
kom za codzienny trud: – Chciałem 
serdecznie podziękować za waszą 
pracę, za plon i za to, że chleba nam 
nie brakuje na co dzień. Życzę wam 
wszystkiego najlepszego, pogo-

kół gospodyń wiejskich i ochotni-
czych straży pożarnych jest budująca. 
Potrafi my łączyć się i zacieśniać więzi.

Nie zabrakło też refl eksji nad wy-
siłkiem rolników. Dariusz Stopa, 
wiceprezydent Siedlec zaznaczył, że 
dzięki ich pracy mieszkańcy regionu 
mają na stołach to, czego potrzebują. 
– Życzę, aby wszystkie trudności mi-
jały, a gmina Mokobody rozwijała się 
dalej – mówił, podkreślając również 
zasługi wójt i jej zespołu. 

Bartłomiej Kurkus, przewod-
niczący rady powiatu, dodał: – Chcę 
podziękować wszystkim podmiotom 

Festiwal „Pod Niebem” w Siedlcach 

Spektakl „Nieproszeni”
Na placu gen. Sikorskie-

go w Siedlcach odbyła się 
pierwsza część Festiwalu „Pod 
Niebem” organizowanego przez 
Miejski Ośrodek Kultury. Na 
zakończenie publiczność obej-

rzała spektakl „Nieproszeni” 
w wykonaniu Teatru Fuzja.

Twórcy podjęli jeden z najważniej-
szych tematów współczesności – mi-
grację. Jak podkreślali, inspiracją były 
zarówno dawne wędrówki ludów, 

które kształtowały historię, jak i dzi-
siejsze doświadczenia ludzi szukają-
cych swojego miejsca na świecie.

„Nieproszeni” to połączenie teatru 
ruchu, muzyki i środków wizualnych. 
Aktorzy przedstawili historie boha-
terów w języku emocji, zrozumiałym 
dla każdego widza, niezależnie od 
wieku czy doświadczenia. Publicz-
ność mogła przeżyć opowieść pełną 
refl eksji, ale też bliskości i wspólnoty.

Organizatorzy podkreślają, że Fe-
stiwal „Pod Niebem” to nie tylko cykl 
artystycznych wydarzeń, ale także 
przestrzeń spotkań i dialogu. – Każda 
edycja to nowa opowieść i nowi arty-
ści, którzy inspirują, bawią i skłania-
ją do refl eksji. Chcemy, aby festiwal 
budował więzi między mieszkańca-
mi i pozwalał wspólnie doświadczać 
sztuki – zaznaczają.

tekst i zdjęcie:
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 i dzi-
siejsze doświadczenia ludzi szukają-
cych swojego miejsca na świecie.

„Nieproszeni” to połączenie teatru 
środków wizualnych. 

Aktorzy przedstawili historie boha-
języku emocji, zrozumiałym 

dla każdego widza, niezależnie od 
wieku czy doświadczenia. Publicz-
ność mogła przeżyć opowieść pełną 

wspólnoty.
Organizatorzy podkreślają, że Fe-

stiwal „Pod Niebem” to nie tylko cykl 
artystycznych wydarzeń, ale także 

dialogu. – Każda 
nowi arty-

skłania-
ją do refl eksji. Chcemy, aby festiwal 
budował więzi między mieszkańca-

pozwalał wspólnie doświadczać 

zdjęcie:
AGA KRÓL

Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Gmina Korytnica

Dożynki z Miłym Panem
W najbliższą niedzielę, 

7 września w Korytnicy odbędą się 
gminne dożynki. Jedną z gwiazd 
imprezy będzie „Miły Pan”.

Gminne święto plonów rozpo-
cznie się o godz. 11 mszą w kościele
w Korytnicy. Po mszy dożynkowy ko-
rowód przejdzie na plac za Gminnym 
Domem Kultury (tzw. Watykanem). 
Po okolicznościowych przemówie-
niach w programie artystycznym 
zaprezentują się członkinie i członko-
wie kół gospodyń wiejskich z terenu 
gminy. Przewidziano też animacje dla 

dzieci i dorosłych. 
O godz. 15 rozpocznie się część 

koncertowa. Na początek przewi-
dziano występy lokalnych artystów, 
m.in. Wiktorii Standziak, Karoliny 
Bajer i Jacka Czarnackiego. W dalszej 
kolejności publiczność bawić będą 
następujące zespoły: „Topky” (godz. 
16), „Szafa Gra” (godz. 17), DJ Pawlo 
(godz. 18) oraz „Miły Pan” (godz. 
19). 

Po koncercie Miłego Pana roz-
pocznie się zabawa taneczna, która 
potrwa do godz. 22.  (sej) 

Podwójna interwencja 
29 sierpnia  strażacy z powiatu 

garwolińskiego mieli bardzo pracowi-
ty dzień. Po godzinie 12 gasili pożar 
suchej trawy w Starym Podolu. Dwa 
zastępy przez ponad dwie godziny 
walczyły z ogniem, który mógł za-
grozić okolicznym zabudowaniom. Po 

godzinie 19. wybuchł pożar poddasza 
budynku mieszkalnego w Żelecho-
wie. Strażacy nie tylko gasili ogień, 
ale także udzielili pierwszej pomocy 
osobom poszkodowanym. W ponad 
dwugodzinnej akcji uczestniczyły trzy 
zastępy. (ak)

Pamiątkowe zdjęcie ze święta plonów

Andrzej Halicki, Dorota Dmowska-Paczuska, 
Janina Ewa Orzełowska i Dariusz Stopa

Przygotowania do korowodu dożynkowego

Spektakl „Nieproszeni” dotyczył ważnego tematu 
współczesności - migracji.

eprasa.pl 8e8b749621
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O powiecie garwolińskim 
czytaj też na str. 11

Pies w kanale
W kanale burzowym w Nowym 

Pilczynie (gmina Łaskarzew) na 24 
metrze od wylotu rury utknął pies. 
Akcję ratunkową podjęli druhowie
z PSP Garwolin i OSP Stary Pilczyn. 
Pomagał im też pracownik Powiato-
wego Zarządu Dróg. Szybko okazało 
się, że jedynym sposobem na urato-
wania psa jest rozkopanie kanału. Po 
kilkudziesięciu minutach od rozpoczę-
cia akcji zwierzę całe i zdrowe powró-
ciło do właścicieli. Z pewnością trzeba 
teraz przeanalizować przyczynę wy-
darzenia i zadbać o lepsze zabezpie-
czenie kanału burzowego. (MB)

Stulecie parafii Nowi dyrektorzy

Uroczystości zaczynały się od 
dziękczynnych mszy świętych, by, po 
tradycyjnych ceremoniach i wystę-
pach zespołów ludowych oraz gwiazd 
wieczoru, prawie wszędzie zakończyć 
się... pohulankami.

BOROWIE

Spotkanie rozpoczęło się już
o godz. 11.00. Po nabożeństwie, 
korowód, w towarzystwie orkiestry 
dętej, przeszedł na plac celebry. Dro-
ga była krótka, ale oficjele, wśród 
których znalazł się wiceminister 
Czesław Mroczek, zostali przewie-
zieni pięknie udekorowanymi brycz-
kami. Starostami dożynek byli Anna
i Marcin Jaroniowie z Wilchty. Przed 
prezentacją wieńców i przekazaniem 
bochnów chleba na ręce wójt Mar-
ty Serzysko i przewodniczącego 
rady gminy Jarosława Świątka,
o tradycji dożynkowej przypomniała 
dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury 
Katarzyna Iwaniec. 

 - Jest to uroczystość prastara, głę-

Powiatowe Centrum Pomocy Ro-
dzinie w Garwolinie od 21 sierpnia 
ma nowego dyrektora. Długoletnią 
szefową, Janinę Kulę, która odeszła 
na emeryturę, zastąpił 49-letni To-
masz Majczyna. W przeszłości był 
on kierownikiem GOPS w Borowiu,
a przez ostatni rok  zastępcą dyrektora 
PCPR. W 2023 roku otrzymał ministe-

rialną odznakę Meritis pro Familia za 
„kształtowanie młodych charakterów 
w zakresie promowania postaw pro-
rodzinnych i patriotycznych, a także 
za krzewienie idei turystyki i krajo-
znawstwa”.

Od 1 września nową dyrektor ma 
Zespół Szkół im. Stanisława Staszica 
w Miętnem. Po odejściu na emery-

turę Lilli Nawrockiej, pracą pla-
cówki kieruje Jolanta Nafalska. 
Jest ona nauczycielką od 25 lat,
a ostatnio była zastępczynią dyrek-
tora placówki. Za dotychczasową 
pracę otrzymywała nagrody staro-
sty i dyrektora. Została też uhono-
rowana prezydenckim Medalem za 
Długoletnią Służbę. (MB)

z Gminnego Ośrodka Kultury w Wildze 
oraz agapy w parafi alnym ogrodzie. 

W uroczystości wzięli udział m.in: 
poseł Grzegorz Woźniak, starosta 
Iwona Kurowska, wójt gminy Gar-
wolin Marcin Kołodziejczyk, wójt 
gminy Wilga Bogumiła Głaszczka
i przewodniczący Rady Gminy Garwo-
lin Grzegorz Kot. (MB)

Parafi a św. Izydora w Marianowie 
(gmina Garwolin) uroczyście obcho-
dziła jubileusz stulecia. Decyzję o jej 
utworzeniu podjął przed wiekiem 
biskup Henryk Przeździecki. Oko-
licznościowej mszy świętej przewod-
niczył biskup ordynariusz diecezji 
siedleckiej ks. Kazimierz Gurda. Nie 
zabrakło występu chóru Camerata

Indyk pod pierzynką i chłopskie rozpusty na liściu kapusty, czyli… 

Na dożynkowym szlaku
Bez względu na urodzaj, ceny płodów rolnych
i opłacalność produkcji, rolnicy od wieków świętują 
zakończenie zbiorów. W przedostatnią niedzielę 
sierpnia w powiecie garwolińskim gminne i gminno-
-parafialne dożynki odbyły się w: Borowiu, Górznie 
i Wróblach-Wargocinie (gmina Maciejowice). 

nowały indyka w papryce pod pie-
rzynką. Trzecie miejsce, za kurczaka 
w piwie, zdobyły panie z KGW w Chę-
cinach. W konkursie na najładniejszy 
wieniec zwyciężyło sołectwo Łąki 
przed Goździkiem i Samorządkami.

GMINA MACIEJOWICE...

... świętowała we Wróblach-War-
gocinie. Oceniano wieńce i wybrano 
najlepsze potrawy regionalne Doliny 
Środkowej Wisły. Największe uznanie 
zyskały „chłopskie rozpusty na liściu 
kapusty”, czyli golonka na kapuście 
przykryta ziemniakami, marchewką
i jeszcze jedną warstwą kapusty. Przy-
gotowały ją gospodynie z Kawęczyna. 
Drugie miejsce zajęło KGW Kobylnica 
za „rybę wiślaną w śmietanie”, a trze-
cie KGW Kochów za „golonkę spod 
kochowskiej strzechy”. W konkursie 
wieńców pierwsze miejsce zajęły 
Wróble-Wargocin, drugie Kawęczyn, 
Kobylnica i Oronne, a trzecie Podsto-
lice, Polik i Kochów. Starostami doży-
nek byli Renata i Paweł Wróblowie 
z Wróbli-Wargocina.

W żadnej ze świętujących gmin 
nie zabrakło gwiazd wieczoru. Oprócz 
zespołów, chórów i kapel ludowych, 
na scenach wystąpili: Milano, Pięk-
ni i Młodzi z Magdaleną Narożną, 
Kordian i Mr Góral. Organizację doży-
nek wsparł samorząd województwa 
mazowieckiego. Tego dnia za plony 
dziękowano też w parafi ach Korytnica 
(gm. Trojanów) i Gocław (gm. Pilawa). 

Tekst i zdjęcia:
MIROSŁAW BUCZEK

łami, obrazu Matki Bożej. Czołowi 
rolnicy otrzymali z tej okazji pamiąt-
kowe statuetki. Trafi ły one do: Moni-
ki i Janusza Kopów, Iwony i Filipa 
Serzysków, Jadwigi i Jerzego 
Stułków, Andrzeja Barcikowskie-
go, Romana Kajki i Adama Zboiny. 
Specjalne podziękowania skierowano 
do Polskiego Związku Hodowców
i Producentów Trzody Chlewnej „Pol-
sus”, który na placu miał swoje stoisko 
i zapraszał na wyroby z wieprzowiny.

W GÓRZNIE...

... tradycyjny bochen chleba prze-
kazali na ręce wójta 
Waldemara Sabaka 
i przewodniczącego 
rady gminy Krzysz-
tofa Skwarka sta-
rostowie dożynek – 
Jolanta i Wiesław 
Dybciakowie z Wól-
ki Ostrożeńskiej. Roz-
strzygnięto też kon-
kursy: kulinarny pod 
hasłem „Co w kurniku, 
to na talerzyku” i na 
najładniejszy wieniec. 
Okazało się, że naj-
smaczniejsze danie, 
udo kacze na szpina-
ku z sosem żurawino-
wym, przygotowało 
górznieńskie KGW. 
Drugie miejsce zajęły 
gospodynie z Kobylej 
Woli, które zapropo-

boko zakorzeniona w kulturze i men-
talności polskiej wsi. Mimo zmian 
zachodzących w ciągu lat, istota 
dożynek pozostaje taka sama: dzięk-
czynienie za plony, radość z owoców 
ciężkiej pracy rolników, szacunek dla 
chleba (…). Już od XVI wieku rolnik, 
ścinając ostatnią kiść zboża, żegnał 
pole znakiem krzyża i wracał do domu 
z wianuszkiem zrobionym z ostatnich 
kłosów, uroczyście obwieszczając tym 
samym, że zakończył zbiory. Z czasem 
wianuszek zmienił się w wieniec przy-
ozdobiony kwiatami i owocami (…). 
Wieniec jest wyrazem dumy i radości 
z zebranych plonów, stąd też dbałość 
o to, by prezentował się okazale, za-
chwycając kształtem i bogactwem 
misternie wykonanych dodatków.

 Społeczność gminy Borowie jest 
znana z wykonywania pięknych 
wieńców i koszy dożynkowych.
W tym roku sołectwa zaprezentowa-
ły, między innymi, wieńce w kształcie 
korony zwieńczonej krzyżem, serca
z hostią, krzyża udekorowanego zio-

Gmina Miastków Kościelny

Nowy pojazd dla druhów ze Zwoli

Najpiękniejsze wieńce z gminy Borowie

Korowód dożynkowy w Borowiu

Dzięki dofi nansowaniu z programu 
Fundusze Europejskie dla Mazowsza, 
Ochotnicza Straż Pożarna w Zwoli
w gminie Miastków Kościelny otrzy-
mała nowy średni samochód ratowni-
czo-gaśniczy. Pojazd kosztował 1 mln 
600 tys. zł, kwota wsparcia wyniosła
1 mln 400 tys. zł. Nic dziwnego, że 

centralną postacią wśród zaproszo-
nych na uroczystość przekazania 
wozu była Janina Ewa Orzełow-
ska  z zarządu województwa ma-
zowieckiego. Do Zwoli przyjechali 
też między innymi: poseł Grzegrz 
Woźniak, prezes powiatowy OSP 
Waldemar Sabak, starosta Iwona 

Kurowska, komendant powiatowy 
PSP mł. bryg. Tomasz Biernacki, 
wójt Miastkowa Kościelnego Jerzy 
Jaroń, radni gminni z przewodni-
czącym Marcinem Zającem  na 
czele oraz proboszcz parafii Zwola 
Poduchowna ks. kanonik Jarosław 
Kisieliński.

OSP w Zwoli należy do Krajowego 
Systemu Ratownictwa Gaśniczego. 
Jednostka liczy 21 wykwalifikowa-
nych i odpowiednio przeszkolonych 
strażaków. Podejmuje interwencje na 
terenie całego powiatu garwolińskie-
go, a czasem także poza jego grani-
cami. (MB)

  ZDERZENIE W WILDZE
27 sierpnia na skrzyżowaniu

w Wildze zderzyły się samochód 
osobowy z pustą cysterną. 54-letni 
kierowca toyoty jechał w kierunku 
Wilgi, natomiast 59-letni kieru-
jący pojazdem marki MAN jechał
w stronę Dęblina. Trzy osoby zostały 
przewiezione do szpitala. Policjan-
ci ustalają przyczyny i okoliczności 
zdarzenia.

  ZATRZYMANY
    W KOTŁÓWCE

26 sierpnia w Kotłówce (gm. 
Żelechów) policjanci zatrzymali 
44-letniego mężczyznę poszukiwa-
nego do odbycia 172 dni zastępczej 
kary pozbawienia wolności (za ali-
menty). Zatrzymany został dopro-
wadzony do Zakładu Karnego.

  OSZUSTWO NA KONSOLĘ
26 sierpnia do KPP w Garwoli-

nie zgłosił się 20-letni mieszkaniec 
powiatu, który padł ofiarą oszustwa 
internetowego. Na jednym z portali 
znalazł ofertę sprzedaży konsoli 
znanej firmy. Kliknął w przesłany 
przez rzekomego sprzedawcę link
i wpłacił 650 zł. Po dokonaniu prze-
lewu kontakt się urwał, a towar 
nie dotarł. Okazało się, że link był 
fałszywy. 

  OSZUSTWO NA CIĄGNIK
28 sierpnia do KPP w Garwoli-

nie zgłosił się 54-letni mężczyzna, 
który chciał kupić ciągnik rolniczy za 
pośrednictwem portalu internetowe-
go. Wpłacił zaliczkę 3 tys. zł, jednak 
kontakt ze sprzedającym się urwał, 
a ogłoszenie zostało usunięte. 

  GRUPA SPEED
W minionym tygodniu funkcjo-

nariusze mazowieckiej grupy SPEED 
skontrolowali 110 pojazdów i ujawnili 
111 wykroczeń, z których aż 106 do-
tyczyło przekroczenia dopuszczalnej 
prędkości. Policjanci nałożyli 93 man-
daty karne i zatrzymali 5 dowodów 
rejestracyjnych. (ak)
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POWIAT ŁOSICKI

Gminy muszą budować nowe ujęcia wody, bo zmiany klimatyczne…

Osuszyły studnie
W tej sprawie w całej Polsce podnosi się
coraz głośniejszy alarm. Z kolejnych części kraju 
płyną doniesienia o katastrofalnym braku wody, 
także tej do picia. 

szłym, choć nie bez istotnych zastrze-
żeń. Bo zmiany w klimacie nie pozwa-
lają na odtrąbienie zwycięstwa.

- Przez ostatnich kilka lat zain-
westowaliśmy w sprawy związane
z zapewnieniem mieszkań-
com wody około 5 milionów 
złotych – mówi burmistrz 
Kucewicz. - Dzięki unowocze-
śnieniu stacji uzdatniania, wy-
dajność naszych ujęć wzrosła 
aż dwukrotnie. Te inwestycje 
pozwoliły na zapewnienie od-
powiedniego ciśnienia wody. 

Mariusz Kucewicz za-
pewnia, że teraz wody nie 
brakuje. Nie jest jednak cał-
kiem spokojny. 

- Wszyscy widzimy, co 
dzieje się z klimatem. Trzeba 
pamiętać, że Polska ma naj-
mniejsze w Europie zasoby 
wody - przypomina. - Musi-
my ją szanować i dobrze nią 
gospodarować. 

W SARNAKACH
MAJĄ DOBRZE

Także w gminie Sarnaki były pro-
blemy z dostawą wody. I także tutaj 
samorząd przeprowadził duże inwe-
stycje, które pozwoliły, jeśli nie cał-
kowicie zażegnać, to przynajmniej 
zmniejszyć kłopoty.

- Kilka miesięcy temu zakończy-
liśmy remont hydroforni w Klepa-
czewie - mówi wójt gminy Sarnaki, 
Grzegorz Arasymowicz. - Dzięki 
temu możemy pompować o 15 pro-
cent wody więcej. Kluczowa jest też 
możliwość zapewnienia odpowied-
niego ciśnienia w całym wodociągu. 
Od czasu zakończenia inwestycji, nie 
mamy sygnałów, że jest ono słabe.
A wcześniej takie informacje do nas 

W Warszawie poziom wody na 
Wiśle w rejonie bulwarów osiągnął 
rekordowo niski poziom. 28 sierpnia 
było to 6 centymetrów! Coraz więcej 
miejscowości, w tym także miast, 
musi nie tylko racjonować wodę, ale 
wręcz dostarczać ją mieszkańcom 
przy użyciu beczkowozów. Czy z taką 
smutną rzeczywistością trzeba się li-
czyć także w powiecie łosickim?

Z niektórych gmin napływały in-
formacje, że wody, szczególnie w se-
zonie letnim, kiedy trzeba podlewać 
choćby ogródki, regularnie brakuje. 
Dochodziło do sytuacji, że jedna gmi-
na musiała pożyczać wodę sąsiednie-
mu samorządowi. Ale spójrzmy na 
problem racjonalnie, bez zbędnych 
emocji.  Okazuje się, że w powiecie 
trudno mówić o ekstremalnych za-
grożeniach, przynajmniej na razie, ale 
nie da się też lekceważyć potencjalne-
go braku wody. Tej pitnej, bo w rolnic-
twie już od dawna są z nią kłopoty. 

NIE BRAKUJE, ALE…

Burmistrz miasta i gminy Łosice, 
Mariusz Kucewicz nie ukrywa, że 
jeszcze niedawno w części miejsco-
wości obsługiwanych przez miejskie 
wodociągi dało się odczuwać poważ-
ne kłopoty. 

- Dotyczyło to takich miejscowo-
ści, jak choćby Niemojki, gdzie nie 
dało się zapewnić odpowiedniego ci-
śnienia w instalacji - mówi burmistrz.
- Generalnie problem dotyka miejsco-
wości położonych przy końcowych od-
cinkach wodociągu. Bo wody po prostu 
nie starczało. Było to szczególnie odczu-
walne latem, gdy panowała susza. Wte-
dy wiele osób wykorzystywało wodę 
choćby do podlewania trawników. 

Burmistrz może mówić o takich 
sytuacjach już raczej w czasie prze-

i radzimy sobie sami. To nie zna-
czy, że jest to proste. W okresach 
suszy, kiedy pobór wody jest znacz-
nie większy, nasze studnie nie 
nadążają. Spada wtedy ciśnienie
w wodociągu, a więc i w kranach. 
Ta sytuacja poprawiła się jednak 
dzięki remontowi mniejszej stacji 
uzdatniania wody w Wólce No-
sowskiej.

Gmina ma jeszcze jedną 
stację uzdatniania wody
z dwoma studniami (w 
Nowej Kornicy). To podsta-
wowe źródło zaopatrze-
nia. I w związku z tym, że 
zdarzają się okresy, kiedy 
ciśnienie mocno spada, 
samorząd szykuje się do 
kolejnej inwestycji.

- Będziemy budowali 
trzecią studnię - mówi Be-
ata Jerzman. – Jesteśmy na 
etapie uzyskiwania pozwo-
lenia na budowę. Myślę, że 
tę studnię uda się uruchomić
w przyszłym roku. Kie-
dyś geolodzy sprawdza-
li nasze pokłady wody
i okazało się, w gminie Stara 
Kornica są one dość duże, 

ale to absolutnie nie oznacza, że wody 
nie trzeba szanować i oszczędzać. 

Pomimo że zasoby wody są duże, 
to w studniach na terenie gminy, jak 
i w całym regionie, już od dawna jej 
brakuje. Większość z nich wręcz wy-
schła lub woda z nich nie nadaje się 
do picia. Ale…

 – Właśnie teraz budujemy wo-
dociąg, być może już do ostatniego 
gospodarstwa, w którym nie było 
bieżącej wody - zaznacza pani wójt. - 
To posesja w Czeberakach.

Gdyby nie wodociągi, to rze-
czywistość większości wsi i gospo-
darstw byłaby bardzo trudna. Bo 
zmiany klimatyczne już osuszyły 
studnie. Teraz pora na głębsze po-
kłady wód gruntowych. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

trafi ały, szczególnie od mieszkańców 
wsi położonych dalej od ujęcia wody 
i hydroforni. Można więc powiedzieć, 
że nasze kłopoty z dostarczeniem 
wody pitnej się skończyły. 

Dzięki modernizacji, z ujęcia wody 
w Zabużu można pozyskiwać o oko-
ło 300 metrów sześciennych wody 
na dobę więcej. 

- Jesteśmy w tej dobrej sytu-

acji, że nasze ujęcie wody leży 
nad Bugiem, w obniżeniu terenu 
- dodaje wójt Arasymowicz. - To 
sprawia, że wody gruntowe nie są 
na bardzo niskim poziomie. Dzię-
ki temu mogliśmy nawet pożyczać 
wodę sąs iedniej  gminie  Stara 
Kornica. Tr wało to kilka miesię-
c y.  Dz iennie  pr zek azywaliśmy, 
oczywiście odpłatnie, po około 300 
metrów sześciennych. 

STARA KORNICA:
KOLEJNA STUDNIA

- Nasze problemy wynikały
z awarii i to sprawiło, że niedobory 
wody musieliśmy pokrywać przy 
pomocy sąsiadów - informuje wójt 
gminy Stara Kornica Beata Jerz-
man. – Awaria została usunięta

Nawet tam, gdzie nie ma energii elektrycznej…

Stanie się jasność
Nie jest to może najkosztowniejsza 

inwestycja, ale bardzo oczekiwana 
przez mieszkańców wielu miejsco-
wości w gminie Huszlew. Bo w nie-
których, często ważnych miejscach, 
brakowało oświetlenia ulicznego.
I w takim wypadku nie chodziło o za-
montowanie lamp na słupach energe-
tycznych. Bo słupów przy niektórych 
publicznych drogach czy nawet pla-
cówkach użyteczności publicznej po 
prostu nie było. 

Jedynym rozwiązaniem w tej sytu-
acji jest zamontowanie latarni solar-
nych. I tak właśnie w gminie Huszlew 
będzie. Samorząd otrzymał z Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa 
Mazowieckiego 99 tysięcy złotych 
na montaż lamp solarnych. Jak wia-
domo, nie potrzebują one prądu, 
świecą dzięki energii słonecznej. To 
bardzo ekologiczne, a przy okazji ta-
nie. Poza tym, tego typu oświetlenie 
można zainstalować bardzo szybko, 
bez konieczności budowy linii ener-
getycznej.  

Jak informuje wójt gminy Husz-

lew, Stanisław Stefaniuk, na te-
renie gminy, wszędzie, gdzie było to 
możliwe, wymieniono już tradycyjne 
lampy na energooszczędne lampy le-
dowe. 

- Ale ciągle są takie miejsca, któ-
re trzeba oświetlić, choć nie ma tam 
instalacji przesyłającej prąd - mówi 
wójt. - Dzięki pozyskaniu dotacji, 
możliwe stało się montowanie lamp 
solarnych. Część została zamontowa-
na już w ubiegłym roku. Teraz czas na 
kolejny etap. 

Jak poinformował wójt, gmina 
nie narzucała miejsc, w których mają 
być zamontowane lampy solarne. 
Kierowano się opiniami mieszkań-
ców. W całej gminie przybędzie 21 
takich lamp. Znajdą się one w takich 
miejscowościach, jak: Felin, Huszlew, 
Makarówka, Krasna, Waśkowólka, 
Żurawlówka czy Makarówka. W tej 
ostatniej miejscowości będzie oświe-
tlona między innymi droga prowa-
dząca do cmentarza. Ta miejscowość 
skorzysta na programie więcej, ale 
wynika to w dużej mierze z aktyw-

ności samych mieszkańców. Do wój-
ta wpłynęły bowiem dokumenty z 
zebrania wiejskiego w Makarówce. 
Mieszkańcy wsi zdecydowali formal-
nie, że fundusz sołecki zostanie prze-
znaczony na budowę placu zabaw dla 
dzieci. I już wiadomo, że teren wokół 
planowanego placu, zostanie oświe-
tlony właśnie lampami solarnymi. Nie 
było tam zresztą możliwości zastoso-
wania innego oświetlenia. 

Władze gminy Huszlew informują, 
że przetarg na wykonanie oświetlenia 
zostanie ogłoszony już w najbliższych 
dniach, a inwestycja powinna zostać 
zakończona do końca listopada tego 
roku.

- Takie oświetlenie na pewno 
wpłynie na poprawę bezpieczeń-
stwa - uważa wójt. - Gmina dokłada 
do tej inwestycji 100 tysięcy złotych 
z budżetu, ale będzie to tylko jedno-
razowy wydatek. Nie będziemy płacili 
rachunków za prąd. I to co najmniej 
przez 10 lat, bo na tyle będzie udzie-
lona gwarancja. 

Z. JUŚKIEWICZ

Kobylany (gm. Stara Kornica)
Jeszcze o klubiku dla dzieci

Stara Kornica: Remont w szkole się kończy.
W planach kolejny

W ubiegłym tygodniu pisaliśmy, 
że w Kobylanach powstaje klubik dla 
dzieci. Dziś kilka dodatkowych szcze-
gółów.

- Będzie się nazywał „Wesołe 
Skrzaty” - mówi wójt gminy Stara Kor-
nica, Beata Jerzman. - W tej chwili 
zgłosiło się 10 rodziców, którzy są 
zainteresowani tym, aby ich pociechy 
korzystały z nowej placówki. Mo-
żemy przyjąć więcej maluchów. 
Jest  też  możl iwość,  aby znaj-
dowały tu opiekę dzieci z gmin 
ościennych, choć oczywiście nasi 

mieszkańcy mają pierwszeństwo.
Klubik Dziecięcy powstał w nie-

wielkiej miejscowości, ale było to uza-
sadnione konkretnymi przesłankami.

- Klubik znajduje się w zaadapto-
wanej na ten cel starej części szkoły - 
wyjaśnia wójt. - Jego utworzenie było 
więc zarówno tańsze, jak i szybsze niż 
w przypadku budowania nowej sie-
dziby. Warunki są jednak doskonałe. 
Pomyśleliśmy też o odpowiedniej ka-
drze. Jestem przekonana, że maluchy 
będą bardzo zadowolone, a ich rodzi-
ce znajdą trochę wytchnienia.  (Z.J.)

nego. Wartość inwestycji to blisko
2 miliony złotych. Prace remontowe 
są na ukończeniu.

- Chcemy, żeby warunki w naszej 
szkole były jak najlepsze – mówi 
wójt gminy Stara Kornica, Beata 
Jerzman. - Dlatego jeszcze w tym 
roku wyremontujemy dwa szkolne 
boiska, do piłki siatkowej oraz wie-
lofunkcyjne. (Z.J.)

Niewątpliwie wśród najważniej-
szych, choćby ze względu na nowy 
rok szkolny, inwestycji w gminie 
Stara Kornica, jest remont budynku 
Szkoły Podstawowej w tej miejsco-
wości. Prace obejmują: remont dachu 
na części budynku, wymianę podłóg 
w części przedszkolnej oraz w małej 
sali gimnastycznej, modernizację 
szkolnej stołówki i zaplecza kuchen-

  OSZUSTWA INTERNETOWE
24 sierpnia 45-letnia mieszkan-

ka gminy Łosice zgłosiła, że niezna-
na osoba na portalu „OLX” zamieści-
ła ogłoszenie o sprzedaży konsoli 
do gier. Po wpłaceniu na wskazane 
konto 1246 zł, sprzedający zerwał 
kontakt z 45-latką. Konsola nie 
dotarła do kupującej. Tego samego 
dnia 20-letnia mieszkanka powiatu 
łosickiego zgłosiła, że nieznana jej 
osoba na portalu Facebook zamie-
ściła ogłoszenie o sprzedaży biletów 
na koncert. Po wpłaceniu na wska-
zane konto 800 złotych sprzedający 
się ulotnił. 

  WYMUSIŁ
    PIERWSZEŃSTWO 

29 sierpnia w Kobylanach (gm. 
Stara Kornica) 55-letni kierujący sa-
mochodem osobowym volkswagenem 
passatem nie ustąpił pierwszeństwa 
przejazdu prawidłowo jadącemu 
60-letniemu kierowcy opla, dopro-
wadzając do zdarzenia drogowego.  
Kierujący oplem odniósł obrażenia, 
został przewieziony do szpitala. 

  POŻAR 
30 sierpnia w Dziadkowskich 

(gm. Huszlew) doszło do pożaru 
drewnianego, niezamieszkanego 
domu, który spalił się całkowicie. 
Łączna wartość strat oszacowana 
przez właściciela wynosi około 80 
tys. zł.  

  ŚMIERTELNY WYPADEK
30 sierpnia w Starej Kornicy 

26-letnia kierująca audi mieszkan-
ka powiatu bialskiego, wyjeżdżając
z parkingu na drogę wojewódzką W 698, 
nie ustąpiła pierwszeństwa przejazdu 
kierującemu motocyklem marki Honda. 
34-letni motocyklista zmarł, pomimo 
akcji ratunkowej. Kierująca audi nie od-
niosła obrażeń. Była trzeźwa. (mc) 

fot. Czat GPT

eprasa.pl 8e8b749621



str. 14 TYGODNIK SIEDLECKI NR 35 3-9 września 2025 r.

JK

Łuków, os. Unitów Podl. 17

tel./fax 25 798 89 94

www.telewizja.lukow.pl
TELEWIZJĄ

WASZĄ

JESTEŚMYJESTEŚMY

WASZĄ

TELEWIZJĄ

R E K L A M A

POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,

stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1, Łuków

Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

W Zespole Szkół w Radoryżu Smolanym

Policyjna klasa z klasą…

Eternit
zniknie
z dachów

Gmina Stoczek Łukowski przystą-

piła do projektu „Lubelskie bez azbe-

stu”. Jego celem jest pozbycie się tego 

niebezpiecznego materiału budowla-

nego. Działania przewidziane są na 

lata 2026–2029 i obejmują odbiór 

oraz przekazanie na składowisko 

odpadów zawierających azbest,

w tym pokr yć dachowych, tzw. 

eternitu. W pierwszej kolejności, 

w przyszłym roku odbierane będą 

wyłącznie pokrycia dachowe już 

zdemontowane i złożone na pose-

sji. W następnych latach możliwe 

będzie objęcie programem również 

prac demontażowych.

(ko)

Zielone światło dla młodych
Radni dali zielone światło dla 

utworzenia Młodzieżowej Rady 
Powiatu Łukowskiego. Wybór 
jej przedstawicieli odbędzie się
w nadchodzącym roku szkolnym.

W trakcie sesji pojawiło się jed-

nak kilka wątpliwości związanych

z zapisami statutu MRPŁ. Radna Aga-
ta Zabielska chciała wiedzieć, czy do 

rady będzie mógł kandydować uczeń 

uczęszczający do szkoły w powiecie, 

ale mieszkający poza jego terenem. 

Odpowiedział jej starosta Dariusz 

Szustek: – Uczeń spoza  powiatu nie 

ma prawa wyborczego na terenie po-

wiatu łukowskiego. Nie będzie mógł 

kandydować.

Głos zabrał również radny Karol 
Ciołek, który dopytywał o zapisy do-

tyczące powoływania i odwoływania 

członków prezydium. Dostrzegł bo-

wiem brak konsekwencji w wymaga-

nej w tych wypadkach większości gło-

sów. – Opiekunowie rad młodzieżo-

wych z innych powiatów wskazywali, 

że w związku z praktykami szkolnymi 

trudno czasem uzyskać kworum. Dla-

tego uproszczono procedurę odwo-

łania przewodniczącego, by ułatwić 

działanie rady – wyjaśnił sekretarz 

powiatu Jerzy Siwiec. Ostatecznie 

do uchwały wprowadzono autopo-

prawkę, która ujednoliciła sposób 

głosowania w kwestii powoływania 

i odwoływania członków prezydium.

MRPŁ ma być miejscem, gdzie 

uczniowie będą mogli aktywnie 

działać i wyrażać swoje opinie. Jej 

głównym celem jest włączanie mło-

dzieży w życie lokalne, promowanie 

samorządności, opiniowanie uchwał 

dotyczących młodych ludzi, a także 

organizowanie inicjatyw w dziedzinie 

kultury, edukacji czy sportu. 

Radni młodzieżowi będą wybie-

rani przez uczniów szkół ponad-

podstawowych w wyborach tajnych 

i bezpośrednich. Kandydatami mogą 

zostać uczniowie szkół średnich miesz-

kający w powiecie, którzy mają mniej 

niż 22 lata. Kadencja młodzieżowej rady 

ma trwać 2 lata szkolne. (ko)

Podziękują za plony
sowe potrawy i wyroby rękodzielnicze. 

Nie zabraknie także stoisk handlowych 

i promocyjnych, stref gastronomicznych 

oraz atrakcji i animacji dla dzieci.

O godz. 18.00 rozpocznie się część 

rozrywkowa, w której wystąpią: 

Mezo, RoxaOK oraz zespół MiG. Na 

zakończenie – pokaz sztucznych ogni 

i zabawa taneczna do północy z DJ 

Rafcio. (ko)

Tegoroczne święto plonów gmi-

ny Wola Mysłowska odbędzie się 

7 września w Grudzi. Rozpocznie 

się o godz. 14.00 mszą polową przy 

świetlicy wiejskiej. Po nabożeństwie 

zaplanowano obrzęd przekazania 

chleba dożynkowego. Podczas ofi-

cjalnej części zostaną rozstrzygnięte 

konkursy na najpiękniejszy wieniec 

dożynkowy i najciekawsze stoisko 

promocyjne sołectwa. 

W trakcie imprezy koła gospodyń 

wiejskich zaprezentują swoje popi-

Do kupienia moneta z Sienkiewiczem 
Muzeum Henryka Sienkiewicza

w Woli Okrzejskiej zachęca do zakupu 

złotych numizmatów z wizerunkiem 

noblisty. Monety wyemitowano

w 2016 r. Upamiętniają Rok Sienkie-

wiczowski oraz 50-lecie istnienia mu-

zeum. Placówka posiada jeszcze kilka-

naście ze 100 wybitych egzemplarzy. 

Na awersie widnieje portret 

pisarza z datami życia, a rewers 

fot. Muzeum Henryka Sienkiewicza w Woli Okrzejskiej

Moneta z Sienkiewiczem

przedstawia dworek – siedzibę 

Muzeum Henr yka Sienkiewicza

w Woli Okrzejskiej z napisem upa-

miętniającym jubileusz placówki. 

Projekt numizmatów opracowała 

Beata Wątróbska-Wdowiarska, 

jedna z najlepszych specjalistek

z dziedziny medalierstwa, laureat-

ka licznych nagród krajowych

i zagranicznych. Każda moneta 

opakowana jest w drewniane 

pudełko, zawierające kapsułę 

ochronną oraz certyfikat auten-

tyczności wydany przez Mennicę 

Polską w Warszawie. Monety to 

nie lada gratka nie tylko dla miło-

śników twórczości Henryka Sien-

kiewicza, ale i kolekcjonerów. 

Numizmaty wykonano ze złota 

o próbie 900. Cena jednego eg-

zemplarza to 2,5 tys. zł. Pieniądze 

z ich sprzedaży zostaną przezna-

czone na działalność kulturalną 

muzeum. (ko)

Zespół Szkół im. Władysława Tatarkiewicza w Radoryżu Smolanym
w gminie Krzywda to placówka wyjątkowa. Nie tylko ze względu na położenie 
w kompleksie podworskim z pięknym parkiem. Ta szkoła zawsze umiała się 
dostosować do oczekiwań zarówno młodych ludzi, jak też ich przyszłych
pracodawców. 

Strzałem w dziesiątkę okazało 

się utworzenie tak zwanych klas 

m u n d u row yc h .  Ce r t y f i kowa n a 

klasa policyjna to oferta dla tych, 

którzy myślą o służbie w policji lub 

straży granicznej. Nie trzeba wyja-

śniać, jak te zawody są teraz waż-

ne. To zaś sprawia, że absolwenci ze 

szkoły w Radoryżu mogą liczyć na 

zatrudnienie, i to na coraz lepszych 

warunkach. Mowa choćby o wpro-

wadzeniu tak zwanego dodatku 

mieszkaniowego dla policjantów, 

który może sięgać nawet 1800 zło-

tych miesięcznie. 

Jeszcze większe perspektywy 

otwierają się przed absolwentami 

klas mundurowych w Straży Gra-

nicznej. Zresztą w obydwu forma-

cjach ciągle jest bardzo wiele wa-

katów. 

Nauka w klasach o profilu mun-

durowym jest pomyślana tak, by 

przygotowywała przyszłych funk-

cjonariuszy nie tylko od strony 

teoretycznej, ale także praktycznej. 

Program obejmuje zajęcia z prawa 

karnego, szeroko rozumianej kry-

minalistyki czy też struktur i or-

ganizacji policji. Bardzo ważne są 

też obozy szkoleniowe oraz zajęcia 

w terenie nastawione na przygo-

towanie młodych ludzi do pracy

w służbach mundurowych. 

Przyjęcie do klasy o takim profi-

lu wiąże się z pewnymi wymogami. 

Poza zgodą rodziców, trzeba się też 

wykazać sprawnością fizyczną i bar-

dzo dobrym stanem zdrowia. 

Zez wolenie  na ut wor zenie 

oddziału o profilu mundurowym 

szkoła w Radoryżu dostała w kwiet-

niu tego roku od Ministra Spraw

Wewnętrznych i  Administracji .

A skoro klasa mundurowa, to oczy-

wiście uczniowie będą w specjal-

nie przygotowanych uniformach. 

Elementami nauki  są musztra

i ćwiczenia na torach sprawnościo-

wych. Dzięki temu, że przy szkole 

jest dobrze przygotowana i wypo-

sażona strzelnica, nie zabraknie też 

nauki strzelania. Dla wielu uczniów 

dodatkową atrakcją jest fakt, że 

będzie prowadzona także nauka 

technik walki i samoobrony. 

Jeszcze istotniejsza jest kadra 

pedagogiczna. Zajęcia będą pro-

wadzili nauczyciele, którzy mają 

doświadczenie z pracy w policji. 

Swoją wiedzą z młodym narybkiem 

będą się dzielili przedstawiciele 

łukowskiej policji oraz Nadbużań-

skiego Oddziału Straży Granicznej. 

Ukoronowanie nauki to tygodnio-

wy obóz. I trzeba się liczyć z tym, 

że nie będzie tu zbyt wiele teorii. 

Za to uczestnicy wyleją wiele potu, 

bo zajęcia poprowadzą byli anty-

terroryści policyjni i żołnierze sił 

specjalnych. 

Można powiedzieć, że klasa 

policyjna będzie miała prawdziwą 

klasę... Kilka dni temu ten profil 

kształcenia w Rador yżu Smola-

nym zyskał jeszcze jeden, bardzo 

istotny atut. Wiadomo, że wszyscy, 

którzy są przyjmowani do policji 

muszą przejść bardzo wymagają-

cy test sprawnościowy. Dla sporej 

części kandydatów okazuje się to 

zbyt duże wyzwanie. Tymczasem 

25 sierpnia podpisano 

trójstronne porozumie-

nie między jednostkami 

policji, strażą graniczną

a szkołami, które prowa-

dzą klasy mundurowe. 

Na jego mocy, absolwen-

c i  k las  mundurow ych

z Rador yża, ubiegający 

się o zatrudnienie w po-

licji lub straży granicznej 

będą zwolnieni z testów 

s p r a w n o ś c i  f i z y c z n e j

i wiedzy. Mało tego, zy-

skali też pierwszeństwo 

przy przyjmowaniu do 

tych formacji munduro-

wych. Z takich warunków 

absolwenci będą mogli 

korzystać do 3 lat od 

ukończenia szkoły. Nie oznacza to 

oczywiście, że do straży granicznej 

czy policji będą trafiały ofermy.

W ostatnim roku nauczania w kla-

sie mundurowej trzeba bowiem 

uzyskać pozytywny wynik testu 

sprawności fizycznej.  

Warto dodać, że w Radoryżu 

działają już klasy ratowniczo-

-pożarnicza i wojskowa. Jest też li-

ceum ogólnokształcące i szkoły dla 

dorosłych. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

fot. arch. szkołyZespół Szkół im. Władysława Tatarkiewicza w Radoryżu Smolanym

  POTRĄCIŁA
    ROWERZYSTKĘ

28 sierpnia przed godz. 14.00 

dyżurny łukowskiej komendy poli-

cji dostał informację o zdarzeniu na 

drodze w Trzebieszowie. Policjan-

ci na miejscu ustalili, że kierująca 

rowerem 73-latka z gm. Trzebie-

szów została potrącona przez opla, 

który prowadziła 40-latka z gm. Łu-

ków. Rowerzystka doznała obrażeń. 

Ze wstępnych ustaleń funkcjona-

riuszy wynika, że kierująca autem, 

wyjeżdżając z drogi podporządko-

wanej, nie ustąpiła pierwszeństwa 

rowerzystce.

  UWIERZYŁA OSZUSTCE
    I STRACIŁA PIENIĄDZE

27 sierpnia kobieta, przedsta-

wiająca się jako pracownica banku, 

skontaktowała się telefonicznie

z 29-latką z gm. Adamów. Mówiła 

o podejrzanym przelewie z konta 

zrealizowanym w Gdańsku oraz ko-

nieczności wykonania dodatkowych 

zabezpieczeń. Nie podejrzewając 

podstępu, 29-latka wykonała pole-

cenia rzekomej pracownicy banku. 

Młoda kobieta dostała także numer 

konta bankowego, na które wpła-

ciła prawie 10 tys. zł. Dopiero po 

zrealizowaniu przelewu, 29-latka 

uświadomiła sobie, że najpraw-

dopodobniej padła ofiarą oszustki

i powiadomiła policję. 

(ko)
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PROGRAM TV

PROGRAM TELEWIZYJNY
5.09.–11.09.2025

PIĄTEK 5 WRZEŚNIA

PIĄTEK

SCIENCE FICTION

Aquaman i zaginione królestwo
Czarna Manta zagraża Ziemi. Aquaman prosi o pomoc 
w walce z niebezpieczeństwem przyrodniego brata 
Orma, poprzedniego władcę Atlantydy, który jest w 
więzieniu. Muszą zapomnieć o tym, co ich dzieli.

USA/AUSTRALIA/ISLANDIA/KANADA/WIELKA BRYTANIA 2023, REŻ. 
JAMES WAN, WYK. JASON MOMOA, BEN AFFLECK, PATRICK WILSON

20.00

TVN

SOBOTA

DRAMAT

Biała odwaga
Jędrek Zawrat pochodzi z cieszącego się poważaniem 
góralskiego rodu. Zakochuje się w dziewczynie, którą 
ma poślubić jego brat Maciej. Po wybuchu II wojny świa-
towej Niemcy próbują zwerbować górali do współpracy.

POLSKA 2024, REŻ. MARCIN KOSZAŁKA, WYK. FILIP PŁAWIAK, 
JULIAN ŚWIEŻEWSKI, JAKUB GIERSZAŁ, SANDRA DRZYMALSKA

21.25

TVP 1

NIEDZIELA

KOMEDIA

Wyjdź za mnie
Gwiazda pop Kat Valdez zostaje zdradzona przez cele-
brytę, z którym planowała ślub na oczach fanów. Po-
stanawia wyjść za jednego z widzów show. Jej wybór 
pada na Charliego.

CHINY/JAPONIA/USA 2022, REŻ. KAT COIRO, WYK. JENNIFER LOPEZ, 
OWEN WILSON, MALUMA, JOHN BRADLEY, SARAH SILVERMAN

22.15

POLSAT

PONIEDZIAŁEK

TEATR

Księgi sprośności
Paryż, rok 1850. W Hotelu Lambert spotykają się dwaj 
wybitni pisarze: Aleksander Fredro i Adam Mickiewicz. 
Atmosfera jest napięta. Mickiewicz podejrzewa że to 
Fredro stoi za napisaniem XIII księgi „Pana Tadeusza”.

POLSKA 2025, REŻ. MACIEJ WOJTYSZKO, WYK. IRENEUSZ CZOP, 
ZOFIA DOMALIK, KRZYSZTOF TYNIEC, PAULINA SOLIMAN

20.30

TVP 1

WTOREK

KRYMINALNY

Morderstwa w Figeac
Na dziedzińcu muzeum sztuki starożytnego Egiptu zo-
staje znalezione zmumifikowane ciało zamożnej wła-
ścicielki posiadłości. Śledztwo w tej sprawie zostaje 
powierzone miejscowemu policjantowi Olivierowi.

FRANCJA 2022, REŻ. OLIVIER BARMA, WYK. SAMIRA LACHHAB, 
PATRICK DESCAMPS, STÉPHANE PLAZA, JULIE-ANNE ROTH

21.10

TVP 1

ŚRODA

KOMEDIA

Pogromcy duchów: Imperium lodu
Nowy Jork. Uwięzione w starożytnym artefakcie bó-
stwo Garraka uwalnia się i zaczyna zamrażać miasto. 
Nowe pokolenie pogromców duchów jednoczy siły z 
weteranami, by unicestwić demona.

USA/KANADA/WIELKA BRYTANIA 2024, REŻ. GIL KENAN, WYK. PAUL 
RUDD, CARRIE COON, FINN WOLFHARD, MCKENNA GRACE

22.00

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.55 Wichrowe wzgórze (252)
05.50 Akacjowa 38 (685) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Agape blisko Ciebie
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.10 Okrasa łamie przepisy: 

Smak jesiennych wykopków
08.45 Ranczo 7 (79): Wielbicielka 

z Warszawy - serial, Polska
09.30 Ranczo 7 (80): Potęga im-

munitetu - serial obycz., Pol.
10.15 Komisarz Alex 5 (57)
11.10 Ojciec Mateusz 28 (358)
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.05 Agrobiznes, Agropogoda
12.30 Magazyn rolniczy
12.45 Wielka naturalna bariera 

(3-ost.) - film dokumentalny, 
Australia 2022

13.40 Fascynujące miejsca: Fa-
scynująca Szwajcaria - Je-
zioro Maggiore - film doku-
mentalny, Niemcy 2019

14.00 Wichrowe wzgórze (253)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.05 Reporterzy - magazyn
15.15 62. KFPP w Opolu - Pre-

miery - skrót koncertu, Pol-
ska 2025

15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (677) - serial
17.00 Teleexpress, Pogoda
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4547) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (698) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.20 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (3/45)
21.00 Komisarz Alex 23 (292)
22.00 Sekielski wieczorową porą
22.55 Miś - komedia, Polska 1981
00.55 Rocky - dramat obyczajowy, 

USA 1976
03.00 Sekielski wieczorową porą
03.50 Demony i smoki - film dok., 

Dania/Szwecja 2024
04.40 Notacje - cykl dok., Polska
04.55 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (884): 
Cios ostateczny - serial, Pol.

05.30 M jak miłość (1585) - serial
06.25 Anna Dymna - spotkajmy 

się - talk-show, Polska
06.55 Barwy szczęścia (3206) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
12.00 Jedzenie ma znaczenie - 

magazyn, Polska 2024-2025
12.35 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (271) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (736): Mężczyź-

ni są z innej planety - seria-
lobyczajowy, Polska

15.00 Przepis dnia - magazyn
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (222) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.10 Przepis dnia - magazyn
17.20 Miłość i nadzieja (272) - te-

lenowela, Turcja
18.20 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3206)
20.05 Barwy szczęścia (3207)
20.40 Postaw na milion
21.45 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską: Grudziądz
22.45 To jest grane - muz.
23.20 Doktor No - film sensacyjny, 

Wielka Brytania 1962, reż. Te-
rence Young, wyk. Sean Con-
nery, Ursula Andress, Joseph 
Wiseman, Eunice Gayson, 
Zena Marshall

01.15 Książę i ja: Królewskie we-
sele - komedia romantyczna, 
USA 2006, reż. Catherine 
Cyran, wyk. Luke Mably, Kam 
Heskin, Clemency Burton-Hill, 
Maryam d’Abo, Jonathan Firth

03.05 Akacjowa 38 (52) - telen.
03.50 Akacjowa 38 (53) - telen.
04.35 Rodzinka.pl (221): Trzy 

gracje - serial kom., Polska
05.00 Zakończenie programu

08.45 Jan Ledóchowski. Część 
pierwsza: moja Austria

09.10 Z wędką nad wodę w Pol-
skę i świat - program rozr.

09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Cierpliwa ufność - film do-

kumentalny, Polska 2018
11.25 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (13) - serial
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Głos serca (84) - serial, USA
13.05 Szkaplerz znak Maryi - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.40 Prosto o gospodarce
17.00 Zapiski ze świętości Pry-

masa Tysiąclecia
17.30 Geopolityka - public.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (8) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (14) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Lasy bagienne - film doku-

mentalny, Polska 2016
22.50 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
22.55 Życie lasu. Storczyki - film 

dokumentalny, Polska 2021
23.30 Regał - program edukac.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.30 Gliniarze (755): Cwaniaki - 
serial paradok., Polska

12.30 Gliniarze (756): Czyste zło 
- serial paradokumentalny, 
Polska

13.35 Gliniarze (757): Kara - serial 
paradokumentalny, Polska

14.40 Dlaczego ja? (1459): Chło-
pak mojej matki - serial 
paradokumentalny, Polska

15.50 Wydarzenia - program infor-
macyjny

16.10 Pogoda - program informa-
cyjny

16.20 Interwencja - magazyn re-
porterów

16.30 Na ratunek 112 (1057): Plot-
ka - serial paradok., Polska

17.00 Gliniarze (1093): Okazja - 
serial paradok., Polska

18.00 Pierwsza miłość (4045) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.25 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Twoja Twarz Brzmi Znajo-

mo - program rozrywkowy, 
Polska 2025

22.20 Krew (7) - serial kryminalny, 
Polska, reż. Marcin Ziębiński

23.25 Morbius - horror, USA 2022, 
reż. Daniel Espinosa, wyk. 
Jared Leto, Matt Smith, Adria 
Arjona, Jared Harris, Tyrese 
Gibson

01.45 Old - horror, Chiny/Japonia/
USA 2021, reż. M. Night Shy-
amalan, wyk. Gael García 
Bernal, Vicky Krieps, Rufus 
Sewell, Alex Wolff, Thomasin 
McKenzie

04.10 Kabaretowa Ekstraklasa - 
program rozr., Polska 2017

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1391) - se-
rial paradok., Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: Mi-
kołajek, Słupsk - program 
rozrywkowy, Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Bar-

toszyce - Gościnna/Piwem 
Podlane - program rozryw-
kowy, Polska 2022

12.50 Kuchenne rewolucje: Gorą-
ca Patelnia, Kraków - pro-
gram rozr., Polska 2021

13.55 Ukryta prawda (1668) - se-
rial paradok., Polska

15.00 Ukryta prawda (1693) - se-
rial paradok., Polska

16.10 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

16.50 Szpital św. Anny (31/50) - 
serial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (211) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Aquaman i zaginione kró-

lestwo - film SF, USA/Austra-
lia/Islandia/Kanada/Wielka 
Brytania 2023, reż. James 
Wan, wyk. Jason Momoa, Ben 
Affleck, Patrick Wilson, Yahya 
Abdul-Mateen II, Dolph Lund-
gren

22.50 Księgowy - thriller, USA 2016, 
reż. Gavin O’Connor, wyk. Ben 
Affleck, Anna Kendrick, J.K. 
Simmons, Jon Bernthal, Jef-
frey Tambor

01.25 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2025

02.30 Lady Gucci: historia czar-
nej wdowy - film doku-
mentalny, Włochy 2020, reż. 
Jovica Nonkovic

03.55 Uwaga! - mag. reporterów
04.10 Łowcy staroci (4/12): Od-

powiednia cena - serial do-
kumentalny, Wielka Brytania

05.00 Kto was tak urządził? - ma-
gazyn

06.00 Policjanci z Miami 4 (4): 
Wielkie rozmrażanie - serial

07.00 Policjanci z Miami 4 (5): 
Dziecięce rozgrywki - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Ostatni wyścig - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Unicestwiony, część 
1 - serial sensacyjny, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 2 (31) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (75) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (76)
12.50 Zaklinaczka duchów 2 (32)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (548) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (549) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 8 (98): Zbrodnia 

to niesłychana, pani zabija 
pana - serial obycz., Polska

16.55 Ranczo 8 (99): Los pogo-
rzelca - serial obycz., Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (897) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (898) - serial obycz., Pol.

20.00 Liberator - film sensacyj-
ny, USA/Francja 1992, reż. 
Andrew Davis, wyk. Steven 
Seagal, Damian Chapa, Troy 
Evans, David McKnight, Lee 
Hinton

22.05 Rambo: Pierwsza krew - 
film sensacyjny, USA 1982, 
reż. Ted Kotcheff, wyk. Sylve-
ster Stallone, Richard Crenna, 
Brian Dennehy, Bill McKinney, 
Jack Starrett

00.00 Ninja - dramat sensacyjny, 
USA 2009, reż. Isaac Floren-
tine, wyk. Scott Adkins, Tsuy-
oshi Ihara, Mika Hijii, Togo 
Igawa, Todd Jensen

01.35 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (893) - serial obycz., Pol.

02.35 Zobacz to!: Menu na miarę
03.15 Dyżur 3 (34) - serial, Polska
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (35) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (36) - serial, Polska

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.05 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-21 - Słowacja 
2025 - mecz: Anglia - 
Niemcy

08.15 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Holandia - Polska

10.20 Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

11.20 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - mecz: 
Francja - Islandia

13.15 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - mecz: 
Polska - Belgia

15.10 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Holandia - Polska

17.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Eliminacje mistrzostw Eu-
ropy U-21 - studio

17.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Eliminacje mistrzostw Eu-
ropy U-21 - mecz: Polska 
- Macedonia Północna

20.40 (Na żywo) Piłka nożna: Eli-
minacje mistrzostw świata 
- mecz: Ukraina - Francja 
(Podczas poprzednich eli-
minacji do mundialu Trójko-
lorowi nie potrafili znaleźć 
sposobu na ogranie Ukrainy. 
Zarówno u siebie, jak i na wy-
jeździe zaledwie zremisowali 
z nimi 1:1. Po czterech latach 
wicemistrzowie świata chcą 
w końcu pokonać naszych 
wschodnich sąsiadów. Ci z 
kolei na stadionie we Wrocła-
wiu spróbują po raz kolejny 
zaskoczyć Francuzów.)

22.45 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

23.30 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw Europy U-21 - 
mecz: Polska - Macedonia 
Północna

01.35 Boks: Gala w Nowym Jorku 
- podsumowanie

03.45 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

POLSAT
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NIEDZIELA 7 WRZEŚNIA

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.35 Sprawa dla reportera
06.25 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: Ja-

skółki w Asyżu, czyli uczeń 
i krzyż - program religijny

07.00 Transmisja mszy świętej 
z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
09.05 Kariera Nikodema Dyzmy 

(2/7) - serial obycz., Polska
10.00 Pan Mama (21): Dzik jest 

dziki - serial kom., Polska
10.30 Pan Mama (22): Grupa kon-

trolna - serial kom., Polska
11.00 Święto Dziękczynienia za 

Plony - Dożynki Jasnogór-
skie - pr. religijny

13.30 Między ziemią a niebem
14.00 Miś - komedia, Polska 1981, 

reż. Stanisław Bareja, wyk. 
Stanisław Tym, Barbara Bur-
ska, Christine Paul, Krzysztof 
Kowalewski

16.05 Dziedzictwo (679) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Daję słowo - Maciej Orłoś 

2: Andrzej Chyra - talk-show
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
20.05 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Piłka nożna: Eliminacje mi-

strzostw świata - studio
20.35 Piłka nożna: Eliminacje 

mistrzostw świata - mecz: 
Polska - Finlandia

23.15 Delikatność - komedia ro-
mantyczna, Francja 2011, reż. 
David Foenkinos, Stéphane 
Foenkinos, wyk. Audrey Tau-
tou, François Damiens, Bruno 
Todeschini

01.05 Biała odwaga - dramat 
wojenny, Polska 2024, reż. 
Marcin Koszałka, wyk. Filip 
Pławiak, Julian Świeżewski, 
Jakub Gierszał

03.00 Jaka to melodia?
04.35 Zakończenie programu

04.10 Barwy szczęścia (3205)
04.40 Barwy szczęścia (3206)
05.15 Barwy szczęścia (3207)
05.50 M jak miłość (1871) - serial
06.50 Operacja zdrowie: Rehabi-

litacja - magazyn, Pol. 2025
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.05 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - magazyn
11.35 The Voice of Poland 16: 

Przesłuchania w ciemno
12.35 The Voice of Poland 16: 

Przesłuchania w ciemno
13.35 The Voice - widowisko
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2026: Zwycięzcy „The Vo-
ice of Poland” - widowisko

16.15 Program rozrywkowy 
17.05 Przepis dnia - magazyn
17.15 Harry Wild (1/8) - serial
18.20 Rodzinka.pl (288): Sre-

brzysta wróżka - serial ko-
mediowy, Polska

19.00 Doktor No - film sensacyjny, 
Wielka Brytania 1962, reż. Te-
rence Young, wyk. Sean Con-
nery, Ursula Andress, Joseph 
Wiseman, Eunice Gayson, 
Zena Marshall

20.55 Chłopiec w pasiastej piża-
mie - dramat wojenny, USA/
Wielka Brytania 2008, reż. 
Mark Herman, wyk. Asa But-
terfield, Jack Scanlon, Vera 
Farmiga, Cara Horgan

22.40 Daria ze Śląska na dobry 
wieczór - koncert, Polska 2025

23.40 Piranie - film kryminalny, 
Włochy 2019, reż. Claudio 
Giovannesi, wyk. Francesco 
Napoli, Viviana Aprea, Mattia 
Piano Del Balzo

01.40 Lokatorka 3 (2/4) - serial
02.40 Country Strong - dramat 

obyczajowy, USA 2010, reż. 
Shana Feste, wyk. Garrett He-
dlund, Gwyneth Paltrow, Tim 
McGraw

04.35 Zakończenie programu

07.55 Kartka z kalendarza - po-
wstanie warszawskie

08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Razem możemy wszystko
09.00 Prymas Stefan Wyszyński (3) 
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.30 Edukacja domowa - rep.
09.55 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
10.00 Transmisja papieska
11.00 PSL - skradziona tożsa-

mość - reportaż, Polska 2011
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Transmisja papieska: Anioł 

Pański z Ojcem Świętym 
Leonem XIV

12.15 Papież Polak do rodaków
13.00 Zerwany kłos - film biogra-

ficzny, Polska 2016
14.40 Bogumiła, czyli opowieść o 

Warszawskiej Syrenie - film 
animowany, Polska 2021

15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Mateczniki Polskości - kult.
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Moja katolicka rodzina (24)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Credo: Wiara Kościoła
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Nie tylko Ulmowie (14)
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.00 Mulan - film przygodowy, 
USA/Kanada/Hongkong 
2020, reż. Niki Caro, wyk. Yifei 
Liu, Donnie Yen, Jet Li, Jason 
Scott Lee, Gong Li

13.35 Epoka lodowcowa - film 
animowany, Francja/Kanada/
Australia/USA 2002, reż. 
Chris Wedge, Carlos Sandan-
ha, Carlos Saldanha

15.10 Twoja Twarz Brzmi Znajo-
mo - program rozrywkowy, 
Polska 2025, wyk. Julia Żugaj

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025, reż. Konrad 
Smuga

18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda 
- program informacyjny

19.30 Państwo w państwie - pro-
gram publicystyczny, Polska 
2025

19.55 Diabeł ubiera się u Prady 
- komediodramat, USA 2006, 
reż. David Frankel, wyk. Meryl 
Streep, Anne Hathaway, Emi-
ly Blunt, Stanley Tucci, Simon 
Baker

22.15 Wyjdź za mnie - komedia 
romantyczna, Chiny/Japonia/
USA 2022, reż. Kat Coiro, wyk. 
Jennifer Lopez, Owen Wilson, 
Maluma, John Bradley, Sarah 
Silverman

00.45 Patch Adams - komedio-
dramat, USA 1998, reż. Tom 
Shadyac, wyk. Robin Williams, 
Monica Potter, Daniel London, 
Philip Seymour Hoffman, Bob 
Gunton

03.15 Świat według Kiepskich 
(465): Paradoks - serial 
komediowy, Polska

03.50 Świat według Kiepskich 
(466): Bliżej człowieka - 
serial komediowy, Polska

05.30 Uwaga! - mag. reporterów
05.45 Batwheels (19/40) - serial 

animowany, USA
05.55 Ukryta prawda (1393) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Bitwa o gości - reality show, 

Polska 2025
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
12.00 Kobieta na krańcu świata 

(1/8) - serial dok., Polska
13.05 20-lecie DDTVN - program 

rozrywkowy, Polska 2025
13.20 Co za tydzień - magazyn 

kulturalny, 2025
13.55 Afryka Express - reality 

show, Polska 2025
15.40 20-lecie DDTVN - program 

rozrywkowy, Polska 2025
15.55 Kot w butach - film animo-

wany, USA/Indie 2011, reż. 
Chris Miller

17.50 Dzień Dobry i Przyjaciele - 
program rozr., Polska 2025

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.45 MasterChef - program roz-
rywkowy, Polska 2025

20.55 U Pana Boga w ogródku - 
komedia obyczajowa, Polska 
2007, reż. Jacek Bromski, 
wyk. Wojciech Solarz, Emilian 
Kamiński, Andrzej Zaborski, 
Krzysztof Dzierma, Agata 
Kryska

23.30 Aquaman i zaginione kró-
lestwo - film SF, USA/Austra-
lia/Islandia/Kanada/Wielka 
Brytania 2023, reż. James 
Wan, wyk. Jason Momoa, Ben 
Affleck, Patrick Wilson, Yahya 
Abdul-Mateen II, Dolph Lund-
gren

02.05 Superwizjer - magazyn re-
porterów

02.50 Rzeczy, których nie na-
uczył mnie ojciec 4 (5/6) 
- serial dokumentalny, Polska

03.20 Szpital (938) - serial, Polska
04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.25 Celnicy na straży Europy 

(3/20) - serial dok., Hiszp.
04.55 Celnicy na straży Europy 

(4/20) - serial dok., Hiszp.

06.00 Taki jest świat 10 - inf.
06.50 Kobra - oddział specjalny 

(1): Ostatni wyścig - serial
07.45 Kobra - oddział specjalny 

(2): Unicestwiony, część 1
08.40 Ranczo 8 (99): Los pogo-

rzelca - serial obycz., Polska
09.35 Ranczo 8 (100): W blasku 

fleszy - serial obycz., Polska
10.35 Ranczo 8 (101): Grecy i Buł-

garzy - serial obycz., Polska
11.35 Ranczo 8 (102): Jedźmy, 

nikt nie woła - serial, Polska
12.35 Ranczo 8 (103): Nie rzucaj 

ziemi, skąd twój ród - serial
13.35 Goście, goście 3: Rewo-

lucja - komedia fantasy, 
Francja/Belgia/Czechy 2016, 
reż. Jean-Marie Poiré, wyk. 
Christian Clavier, Jean Reno, 
Franck Dubosc, Karin Viard

15.50 Był sobie pies - film familij-
ny, USA/Indie 2017, reż. Lasse 
Hallström, wyk. Josh Gad, 
Dennis Quaid, Peggy Lipton

17.55 Powiedz tak - komedia 
romantyczna, USA/Niemcy 
2001, reż. Adam Shankman, 
wyk. Matthew McConaughey, 
Jennifer Lopez, Bridgette 
Wilson, Justin Chambers

20.00 Uprowadzona - film sen-
sacyjny, Francja 2008, reż. 
Pierre Morel, wyk. Liam Ne-
eson, Maggie Grace, Famke 
Janssen, Olivier Rabourdin

21.55 Detektyw Knight: Łotr - 
film sensacyjny, USA 2022, 
reż. Edward Drake, wyk. Bru-
ce Willis, Jimmy Jean-Louis, 
Michael Eklund, Lochlyn 
Munro

00.05 Król zabójców - film sensacyj-
ny, USA/Kanada 2023, reż. Kevin 
Grevioux, wyk. Alain Moussi, 
Frank Grillo, Shannon Kook

02.00 Zobacz to!: Dyżur 3 (39)
02.35 Dyżur 3 (40) - serial, Polska
03.00 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Dyżur 3 (41) - serial, Polska
04.35 Dyżur 3 (42) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 9 (380): 

Moja kochana córeczko
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05.55 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.30 Strongman: Międzynaro-
dowy Puchar Polski - Mię-
dzyzdroje 2025

07.30 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Holandia - Polska

09.35 Quiz TVP Sport - teleturniej
10.15 Sportowe ABC: Wspinacz-

ka - magazyn sportowy
10.25 Polska Liga Żeglarska - ma-

gazyn sportowy
10.50 (Na żywo) Koszykówka 

mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz 1/8 finału

13.00 F1 H2O: Grand Prix Indonezji
13.30 Quiz TVP Sport - teleturniej
14.05 (Na żywo) Koszykówka 

mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz 1/8 finału

16.20 Sportowe historie
16.45 (Na żywo) Koszykówka 

mężczyzn: EuroBasket 
2025 - studio

17.25 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz 1/8 finału

19.30 (Na żywo) Piłka nożna: Eli-
minacje mistrzostw świata 
- studio

20.40 (Na żywo) Piłka nożna: Eli-
minacje mistrzostw świata 
- mecz: Polska - Finlandia 
(W czerwcu w Helsinkach 
Finowie okazali się lepsi od 
Biało-Czerwonych. Pokonali 
ich wtedy 2:1. Była to pierw-
sza porażka naszej reprezen-
tacji w tych eliminacjach mi-
strzostw świata. Na Stadionie 
Śląskim w Chorzowie Polacy 
będą chcieli zrewanżować 
się rywalom.)

23.45 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

00.10 Piłka nożna
02.10 Boks: PZB Suzuki Boxing 

Night 36 w Żyrardowie
04.30 Boks: Walka o pas WBC 

World w Las Vegas - waga 
półśrednia: Mario Barrios - 
Manny Pacquiao
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05.10 Film dla kosmitów - film 
familijny, Polska 2022

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.35 Rok w ogrodzie - magazyn
07.55 Rok w ogrodzie extra
08.10 Pełnosprawni - magazyn
08.35 Ranczo 7 (81): Podróż w 

czasie - serial obycz., Polska
09.35 Komisarz Alex 5 (58): Mor-

dercza zabawka - serial, Pol.
10.30 Ojciec Mateusz 28 (359): 

Głos - serial krym., Polska
11.25 Angelika i król - film przy-

godowy, Francja/RFN/Włochy 
1966

13.10 Fascynująca Szwajcaria. 
Kraina Berneńska - film 
dokumentalny, Niemcy 2019

13.30 Zew dzikiej natury - film 
dokumentalny, Niemcy 2023

14.25 Okrasa łamie przepisy: 
Podlasie pachnące serem

14.50 Przed ekranem - magazyn
15.00 Pan Mama (15): Algorytmy
15.30 Pan Mama (16): Kłótnia
16.05 Dziedzictwo (678) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Pan Mama (21): Dzik jest 

dziki - serial kom., Polska
18.00 Pan Mama (22): Grupa kon-

trolna - serial kom., Polska
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
20.05 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Profilerka Jastrë (1/13)
21.15 Biała odwaga - dramat wo-

jenny, Polska 2024
23.15 Pelé: Narodziny legendy - 

dramat biograf., USA 2016
01.00 Jak dogonić szczęście? - ko-

media, Niemcy/Kanada/Wielka 
Brytania/USA/RPA 2014, reż. 
Peter Chelsom

03.00 Jaka to melodia?
03.50 M jak morderca - film kry-

minalny, USA 2017
05.25 Zakończenie programu

05.15 Barwy szczęścia (3203) - 
serial obyczajowy, Polska

05.45 Barwy szczęścia (3204) - 
serial obyczajowy, Polska

06.25 M jak miłość (1870) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.30 Górna półka smaku - maga-

zyn kulinarny, Polska 2024
12.10 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
13.05 Miłość i nadzieja (272) - te-

lenowela, Turcja
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025: Sztywny Pal Azji - 
widowisko, Polska 2024

16.20 Na dobre i na złe (959): Na 
kapitańskim mostku - serial

17.15 Miłość i nadzieja (273) - te-
lenowela, Turcja

18.05 Przepis dnia - magazyn
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Słowo na niedzielę: Ja-

skółki w Asyżu, czyli uczeń 
i krzyż - program religijny

19.00 Informacje kulturalne - ma-
gazyn kulturalny

19.25 Rodzinka.pl (287): Cięcie
20.00 Rodzinka.pl (288): Srebrzy-

sta wróżka - serial, Polska
20.30 The Voice of Poland 16: 

Przesłuchania w ciemno
21.45 The Voice of Poland 16: 

Przesłuchania w ciemno
22.50 Country Strong - dramat 

obyczajowy, USA 2010, reż. 
Shana Feste, wyk. Garrett He-
dlund, Gwyneth Paltrow, Tim 
McGraw, Leighton Meester, 
Marshall Chapman

01.00 Zabić, jak to łatwo powie-
dzieć - thriller, USA 2012, reż. 
Andrew Dominik, wyk. Brad 
Pitt, Scoot McNairy, Ben Men-
delsohn, James Gandolfini, 
Richard Jenkins

02.45 Akacjowa 38 (54) - telen.
03.30 Rodzinka.pl (222): Ale nam 

tu dobrze - serial kom., Pol.
03.55 Zakończenie programu

07.55 Kartka z kalendarza - po-
wstanie warszawskie

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Matusia - siostra Matylda 

Getter - film dok., Polska 2022
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Dzielna niewiasta
15.15 Mateczniki Polskości - kult.
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Upamiętnienie Powstania 

styczniowego - reportaż
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 W Naszej Rodzinie - public.
19.40 Manna z Nieba
19.50 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (15) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Śladami powstania stycz-

niowego na Podlasiu - dok.
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Powołanie w powołaniu
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.00 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

12.55 Hotel Transylwania: Trans-
formania - film animowany, 
USA 2022, reż. Jennifer Klu-
ska, Derek Drymon

14.55 Pogromcy duchów. Dzie-
dzictwo - komedia SF, USA/
Kanada 2021, reż. Jason Reit-
man, wyk. Carrie Coon, Paul 
Rudd, Finn Wolfhard, Mcken-
na Grace, Logan Kim

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program infor-
macyjny

19.15 Prezydenci i premierzy - 
program public., Polska

19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Kabaret na żywo. Letnia 

Klinika Skeczów Męczą-
cych. Kielce 2025 - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2025

21.55 Bez litości - film sensacyjny, 
USA 2014, reż. Antoine Fuqua, 
wyk. Denzel Washington, 
Marton Csokas, Chloë Grace 
Moretz, David Harbour, Bill 
Pullman

00.45 Desperado - film sensacyjny, 
USA/Meksyk 1995, reż. Robert 
Rodriguez, wyk. Antonio Ban-
deras, Salma Hayek, Quentin 
Tarantino, Joaquim de Alme-
ida, Cheech Marin

03.00 Świat według Kiepskich 
(463): Klituś Bajduś - serial 
komediowy, Polska

03.35 Świat według Kiepskich 
(464): Piszczyk - serial ko-
mediowy, Polska

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1392) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Gorą-

ca Patelnia, Kraków - pro-
gram rozr., Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
12.00 Na Wspólnej (4073) - serial 

obyczajowy, Polska
12.30 Na Wspólnej (4074) - serial 

obyczajowy, Polska
13.00 Na Wspólnej (4075) - serial 

obyczajowy, Polska
13.30 Na Wspólnej (4076) - serial 

obyczajowy, Polska
14.20 Kuchenne rewolucje: Łódź 

- Burger i Spółka - program 
rozrywkowy, Polska 2023

15.30 Poskromienie złośnicy - 
komedia romantyczna, Pol-
ska 2022, reż. Anna Wieczur, 
wyk. Mikołaj Roznerski, Mag-
dalena Lamparska, Tomasz 
Kot, Oksana Cherkashyna, 
Sławomir Zapała

17.55 Ugotowani - reality show, 
Polska 2025

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.45 Afryka Express - reality 
show, Polska 2025

21.40 Elvis - dramat biograficz-
ny, USA/Australia 2022, reż. 
Baz Luhrmann, wyk. Austin 
Butler, Tom Hanks, Olivia 
DeJonge, Helen Thomson, 
Richard Roxburgh

00.50 Apokawixa - horror kome-
diowy, Polska 2022, reż. Xa-
wery Żuławski, wyk. Mikołaj 
Kubacki, Waleria Gorobets, 
Monika Mikołajczak, Mariusz 
Urbaniec, Alicja Wieniawa-
-Narkiewicz

03.10 Co za kabaret! (1/8) - serial 
dokumentalny, Polska

04.00 Uwaga! - mag. reporterów
04.15 Celnicy na straży Europy 

(1/20) - serial dokumentalny, 
Hiszpania

04.40 Celnicy na straży Europy 
(2/20) - serial dokumental-
ny, Hiszpania

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(13): Ostatnia noc - serial

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(14): Skok - serial, Niemcy

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(15): Obrońca - serial, Niem.

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (540) - serial obycz., Pol.
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (542) - serial obycz., Pol.
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (544) - serial obycz., Pol.
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (546) - serial obycz., Pol.
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (548) - serial obycz., Pol.
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (894) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (895) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (896) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (897) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (898) - serial obycz., Pol.
20.00 Rambo 2 - film sensacyjny, 

USA 1985, reż. George P. Co-
smatos, wyk. Sylvester Stal-
lone, Richard Crenna, Charles 
Napier, Julia Nickson-Soul, 
Steven Berkoff

22.00 Jeden gniewny człowiek - 
thriller, USA/Wielka Brytania 
2021, reż. Guy Ritchie, wyk. 
Jason Statham, Holt McCal-
lany, Rocci Williams, Josh 
Hartnett, Jeffrey Donovan

00.20 Bodyguard i żona zawo-
dowca - komedia sensacyj-
na, USA/Wielka Brytania/Buł-
garia/Francja/Szwecja 2021, 
reż. Patrick Hughes, wyk. 
Ryan Reynolds, Salma Hayek, 
Samuel L. Jackson, Antonio 
Banderas, Gary Oldman

02.35 Zobacz to!: Menu na miarę
03.10 Menu na miarę - kulin.
03.50 Taki jest świat 10 - inf.
04.30 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (37) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (38) - serial, Polska
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05.55 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.35 Strongman: Międzynaro-
dowy Puchar Polski - Ko-
bierzyce 2025

07.35 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Ukraina - Francja

09.40 Niezwykłe historie Biało-
-Czerwonych: Waldemar 
Marszałek - cykl reportaży, 
Polska 2019-2023

10.10 F1 H2O: Grand Prix Indo-
nezji

10.50 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz 1/8 finału

13.05 To zależy
13.45 (Na żywo) Piłka nożna: 

Betclic 1. Liga - studio
14.25 (Na żywo) Piłka nożna: 

Betclic 1. Liga - mecz: 
Wieczysta Kraków - Wisła 
Kraków

17.20 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz 1/8 finału

19.40 Sportowe ABC: Wioślar-
stwo - magazyn sportowy

19.55 (Na żywo) Boks: PZB Su-
zuki Boxing Night 36 w 
Żyrardowie

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór (Podsumowanie najważ-
niejszych informacji minio-
nego dnia ze świata sportu w 
filmowym skrócie oraz zapo-
wiedź nadchodzących wyda-
rzeń. Prowadzący rozmawiają 
także z najbardziej znanymi 
sportowcami i trenerami z 
kraju i ze świata.)

23.45 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Ukraina - Francja

01.55 Boks: Gala w Londynie
02.45 Boks: Walka o pasy IBF 

World, IBO World i WBC 
World w Londynie - waga 
półśrednia: Natasha Jonas 
- Lauren Price

03.35 Boks: Gala w Phoenix - 
podsumowanie

eprasa.pl 8e8b749621
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04.50 Wichrowe wzgórze (254)
05.50 Akacjowa 38 (687) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.25 Zaraz wracam (3/45): Na-

sza mała ojczyzna - serial
09.05 Ranczo 7 (83): Model życia 

artysty - serial obycz., Pol.
10.00 Komisarz Alex 5 (60): Gra 

pozorów - serial krym., Pol.
11.00 Ojciec Mateusz 28 (361): 

Póki śmierć nas nie rozłą-
czy - serial krym., Polska

12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Euro-

pejska Amazonia (1/2): 
Mieszkańcy rezerwatu - film 
dokumentalny, Austria 2024

14.00 Wichrowe wzgórze (255)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (681) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4549) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (700) - telen.
19.30 Program informacyjny - inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (4/45): Cię-

żar przeszłości - serial, Pol.
21.10 Morderstwa w Figeac - film 

kryminalny, Francja 2022
22.50 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
23.55 24 godziny w Le Mans - film 

obyczajowy, USA 1971
01.50 Delikatność - komedia ro-

mantyczna, Francja 2011
03.45 Echa imperium. Dziedzic-

two Czyngis Chana - film 
dokumentalny, Wielka Bryta-
nia 2021

04.40 Zakończenie programu

05.00 Rodzinka.pl (223): W miesz-
czańskich okowach - serial

05.35 M jak miłość (1587) - serial
06.25 Oblicza piekła - rep.
06.55 Barwy szczęścia (3208) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.45 Rosół polski - magazyn
12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (274) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (737): Zapaleni 

kibice - serial fab.-dok., Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (224) - serial, Hiszpania
15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (275) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3208)
19.55 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3209)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1873) - serial
21.55 Na sygnale (738): Będzie 

dobrze? - serial, Polska
22.30 Peaky Blinders (6/36)
23.40 Samiec alfa - komediodra-

mat, Polska 2022, reż. Katia 
Priwieziencew, Igor Priwie-
ziencew, wyk. Mirosław Hani-
szewski, Adam Bobik, Tomasz 
Schuchardt, Krzysztof Stroiń-
ski, Piotr Trojan

01.35 Chłopiec w pasiastej piża-
mie - dramat wojenny, USA/
Wielka Brytania 2008, reż. 
Mark Herman, wyk. Asa But-
terfield, Jack Scanlon, Vera 
Farmiga, Cara Horgan, David 
Thewlis

03.20 Trucizny Putina (2/3): 
Nowa zimna wojna - film 
dokumentalny, Francja 2023, 
reż. Jennifer Deschamps

04.20 Zakończenie programu

09.30 Słowo życia
09.35 Święty na każdy dzień
09.40 Mój brat papież
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.00 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Pastuszek - film dokumen-

talny, Polska 2022
13.05 Obrona Cisnej - hist.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Granica nadziei - film doku-

mentalny, Włochy 2022
15.00 Bogu i ludziom - ks. Stani-

sław Sudoł - film dokumen-
talny, Polska 2023

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
16.55 Oświadczenie Fundacji Lux 

Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

17.10 Prosto o gospodarce
17.30 24. Międzynarodowy Rajd 

Katyński - cykl reportaży
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (7) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 PSL - skradziona tożsa-

mość - reportaż, Polska 2011
22.50 Powrót posła
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(719): Honor wojownika - 
serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(720): Zabójcza zazdrość 
- serial fab.-dok., Polska

09.30 48h. Zaginieni (203): Pod-
chody - serial krym., Polska

10.30 Trudne sprawy (1312): Ner-
ka - serial paradok., Polska

11.30 Gliniarze (761): Fałszywy 
świat - serial paradok., Pol.

12.35 Gliniarze (762): Profilerka 
- serial paradok., Polska

13.35 Gliniarze (763): Śmiertelna 
pułapka - serial, Polska

14.40 Dlaczego ja? (1461): Ostat-
nie życzenie - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.15 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1059): 

Bezstresowe wychowanie 
- serial paradok., Polska

17.00 Gliniarze (1095): Królowa 
ringu - serial paradok., Pol.

18.00 Pierwsza miłość (4047) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 Ninja vs Ninja - reality show
22.30 Leon zawodowiec - dramat 

sensacyjny, Francja/USA 
1994, reż. Luc Besson, wyk. 
Jean Reno, Gary Oldman, Na-
talie Portman, Danny Aiello, 
Peter Appel

00.55 Speed - niebezpieczna 
szybkość - film sensacyjny, 
USA 1994, reż. Jan De Bont, 
wyk. Keanu Reeves, Sandra 
Bullock, Dennis Hopper, Joe 
Morton, Jeff Daniels

03.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1395) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Na 

Okrągło, Warszawa - pro-
gram rozrywkowy, Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Ku-

dowa-Zdrój - Szmaragdo-
wa/Ghvino i Śpiew - pro-
gram rozr., Polska 2022

12.50 Kuchenne rewolucje: Bar u 
Skwarka, Pogorzelice - pro-
gram rozr., Polska 2021

13.55 Ukryta prawda (1670) - se-
rial paradok., Polska

15.00 Ukryta prawda (1695) - se-
rial paradok., Polska

16.10 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

16.50 Szpital św. Anny (33) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (213) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4078) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Ślub od pierwszego wej-

rzenia - reality show, Polska 
2025

22.40 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2025

23.45 Superwizjer - magazyn re-
porterów

00.40 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (15/22) - serial 
kryminalny, USA

01.45 Selma Blair. Nieuleczalna 
optymistka - film dokumen-
talny, USA 2021, reż. Rachel Fleit

03.35 Szpital (941) - serial parado-
kumentalny, Polska

04.25 Uwaga! - mag. reporterów
04.40 Łowcy staroci (6/12): 

Wszystko dokładnie spraw-
dzone - serial dokumentalny, 
Wielka Brytania

06.00 Policjanci z Miami 4 (6): 
Dzieło Boga - serial, USA

07.00 Policjanci z Miami 4 (7): 
Brakujące godziny - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Unicestwiony, część 
2 - serial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Igranie z ogniem - se-
rial sensacyjny, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 2 (33) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (79) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (80) - te-
lenowela, Argentyna

12.50 Zaklinaczka duchów 2 (34)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (552) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (553) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 8 (100): W blasku 

fleszy - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 8 (101): Grecy i Buł-

garzy - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (899) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (900) - serial obycz., Pol.
20.00 21 mostów - film kryminalny, 

USA/Chiny 2019, reż. Brian 
Kirk, wyk. Chadwick Bose-
man, Sienna Miller, J.K. Sim-
mons, Stephan James, Taylor 
Kitsch

22.00 Gliniarz z Beverly Hills 3 
- komedia sensacyjna, USA 
1994, reż. John Landis, wyk. 
Eddie Murphy, Judge Rein-
hold, Theresa Randle, Jon 
Tenney, Hector Elizondo

00.00 Negocjator - film sensacyj-
ny, USA/Niemcy 1998, reż. 
F. Gary Gray, wyk. Samuel 
L. Jackson, J.T. Walsh, Kevin 
Spacey, David Morse, Ron 
Rifkin

03.00 Dzielnica strachu 8 (378): 
Po raz ostatni - serial, Pol.

04.00 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (541) - serial obycz., Pol.

05.00 Dzielnica strachu 9 (382): 
Nieoczywista ofiara - serial

TVP SPORT

05.25 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

05.55 Dart: Superbet Poland Darts 
Masters 2025 - 2. dzień

08.05 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Grecja - Dania

10.25 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
(Magazyn podsumowujący 
najważniejsze wydarzenia 
ostatniej kolejki Betclic 2. ligi. 
W programie nie zabraknie 
omówień poszczególnych 
meczów, goli i najładniej-
szych parad bramkarskich.)

11.10 Jeździectwo: Międzynaro-
dowe zawody w skokach 
przez przeszkody - Biały 
Las 2025

12.15 Siatkówka plażowa: Zawo-
dy Pucharu Świata w War-
szawie - mecz finałowy 
mężczyzn

13.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Elite League U-20 - mecz: 
Polska - Portugalia (Biało-
-Czerwoni mogą dobrze 
wspominać poprzedni przy-
jazd młodych Portugalczy-
ków do Polski. Nasi repre-
zentanci wygrali wówczas 
4:0. W meczu otwierającym 
zmagania w tegorocznym 
Elite League Polscy piłkarze 
chcą powtórzyć ten wynik.)

15.30 Sportowe historie
15.50 (Na żywo) Koszykówka męż-

czyzn: EuroBasket 2025 - 
mecz ćwierćfinałowy

18.00 Futbol totalny - magazyn
19.10 Kamerą TVP Sport 
19.50 (Na żywo) Koszykówka męż-

czyzn: EuroBasket 2025 - 
mecz ćwierćfinałowy

22.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.45 Futsal - mecz towarzyski 
kobiet: Polska - Portugalia

00.55 Piłka nożna: Elite League 
U-20 - mecz: Polska - Por-
tugalia

03.00 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.50 Wichrowe wzgórze (253)
05.50 Akacjowa 38 (686) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.25 Pan Mama (17): Kryzys wie-

ku średniego - serial, Polska
09.05 Ranczo 7 (82): Tchnienie 

antyklerykalizmu - serial
10.05 Komisarz Alex 5 (59): Te-

stament - serial krym., Pol.
11.00 Ojciec Mateusz 28 (360): 

Dolina szczęścia - serial
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Tropi-

kalne królestwo słońca - 
film dokumentalny, Niemcy 
2023, reż. Phil Coles

14.00 Wichrowe wzgórze (254)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (680) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4548) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (699) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Teatr Telewizji: Księgi 

sprośności - sztuka Macieja 
Wojtyszki, Polska 2025

21.55 Postscriptum - wywiad
22.30 Świat bez fikcji: Christo-

pher Reeve - wieczny Su-
perman - film dokumentalny, 
Francja 2024

23.45 Balans bieli - pr. religijny
00.30 Piłkarski poker - komedia 

obyczajowa, Polska 1988
02.25 Pelé: Narodziny legendy - 

dramat biograf., USA 2016
04.15 Tacy byliśmy: Irena Jarocka
04.40 Zakończenie programu

05.30 M jak miłość (1586) - serial
06.25 Rodzina (nie od) święta: 

Jak przygotować dziecko 
na pojawienie się rodzeń-
stwa? - magazyn, Pol. 2025

06.55 Barwy szczęścia (3207) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.45 Okrasa łamie przepisy: 

Podlasie pachnące serem 
- mag. kulinarny, Polska 2025

12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (273) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (736): Mężczyź-

ni są z innej planety - serial
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (223) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (274) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3207) - 

serial obyczajowy, Polska
19.55 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3208) - 

serial obyczajowy, Polska
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1872) - serial
21.55 Na sygnale (737): Zapaleni 

kibice - serial fab.-dok., Pol.
22.30 Peaky Blinders (5/36) - se-

rial krym., Wielka Brytania
23.40 W cieniu śmierci (2/12) - 

serial, Finl./Niem./Fr.
00.40 Obywatel Jones - film hi-

storyczny, Ukraina/Polska/
Wielka Brytania 2019, reż. 
Agnieszka Holland, wyk. Ja-
mes Norton, Vanessa Kirby, 
Peter Sarsgaard, Joseph 
Mawle, Kenneth Cranham

02.50 Stulecie Winnych 3 (34) - 
serial obyczajowy, Polska

03.50 Stulecie Winnych 3 (35)
04.45 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Mateczniki Polskości - kult.
09.30 Moja katolicka rodzina (24)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.15 Oświadczenie Fundacji Lux 

Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Zuzela - tu wszystko się 

zaczęło - film dok., Pol. 2006
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Kurierskim szlakiem. Azy-

mut Węgry - film dokumen-
talny, Polska 2023

15.20 Poznań bez serca - rep.
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.30 Moja parafia - pr. religijny
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Poznajemy Polskę - edukac.
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (6) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Stanisław Ledóchowski i 

jego twórczość - kult.
23.40 Męczennik za prawdę - bł. 

ks. Antoni Rewera - film do-
kumentalny, Polska 2022

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(717): Szaleństwo ojca
09.00 Malanowski i partnerzy 

(718): Dziewczyna do wy-
najęcia - serial fab.-dok., Pol.

09.30 48h. Zaginieni (202): Dru-
gie zaginięcie - serial, Pol.

10.30 Trudne sprawy (1311): Naj-
piękniejszy balkon - serial

11.35 Gliniarze (758): Najgłębsze 
z ran - serial paradok., Polska

12.35 Gliniarze (759): Przypad-
kowa ofiara - serial, Polska

13.35 Gliniarze (760): Właściciel
14.40 Dlaczego ja? (1460): Por-

tret rodzinny Marii - serial
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1058): 

Trauma po stracie dziecka
17.00 Gliniarze (1094): Kosztow-

na terapia - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4046)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.40 Niezniszczalni - film sensa-

cyjny, USA/Bułgaria/Hiszpa-
nia/Niemcy 2010, wyk. Sylve-
ster Stallone, Jason Statham, 
Jet Li, Dolph Lundgren, Eric 
Roberts

22.50 Speed - niebezpieczna 
szybkość - film sensacyjny, 
USA 1994, reż. Jan De Bont, 
wyk. Keanu Reeves, Sandra 
Bullock, Dennis Hopper, Joe 
Morton, Jeff Daniels

01.15 Split - thriller, Japonia/USA 
2016, reż. M. Night Shyama-
lan, wyk. James McAvoy, 
Anya Taylor-Joy, Betty Buc-
kley, Haley Lu Richardson, 
Jessica Sula

03.55 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1394) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Gorą-

ca Patelnia, Kraków - pro-
gram rozr., Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Wło-

cławek - Biały Kredens - 
program rozr., Polska 2025

12.50 Kuchenne rewolucje: Na 
Okrągło, Warszawa - pro-
gram rozrywkowy, Polska 2021

13.55 Ukryta prawda (1669) - se-
rial paradok., Polska

15.00 Ukryta prawda (1694) - se-
rial paradok., Polska

16.10 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

16.50 Szpital św. Anny (32) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (212) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4077) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Bitwa o gości - reality show, 

Polska 2025
22.45 Oszukać przeznaczenie 2 - 

horror, USA 2003, reż. David 
R. Ellis, wyk. Ali Larter, A.J. 
Cook, Michael Landes, Tony 
Todd, Terrence „T.C.” Carson

00.40 Co za tydzień - magazyn 
kulturalny, 2024

01.10 Ślepnąc od świateł (2/8) - 
serial sensacyjny, Polska

02.25 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (14/22) - serial 
kryminalny, USA

03.15 Szpital (940) - serial, Polska
04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.25 Recepta na stary dom - pro-

gram rozrywkowy, USA 2016
04.50 Łowcy staroci (5/12): Best-

sellery - serial dokumental-
ny, Wielka Brytania

06.00 Policjanci z Miami 4 (5): 
Dziecięce rozgrywki - serial

07.00 Policjanci z Miami 4 (6): 
Dzieło Boga - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Unicestwiony, część 
1 - serial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Unicestwiony, część 
2 - serial sensacyjny, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 2 (32) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (77) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (78) - te-
lenowela, Argentyna

12.50 Zaklinaczka duchów 2 (33)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (550) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (551) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 8 (99): Los pogo-

rzelca - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 8 (100): W blasku 

fleszy - serial obyczajowy, 
Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (898) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (899) - serial obycz., Pol.

20.00 Eskorta - film sensacyjny, 
Chiny/USA/Kolumbia 2018, 
reż. Peter Berg, wyk. Mark 
Wahlberg, Lauren Cohan, Iko 
Uwais, John Malkovich, Ron-
da Rousey

22.00 Liberator - film sensacyj-
ny, USA/Francja 1992, reż. 
Andrew Davis, wyk. Steven 
Seagal, Damian Chapa, Troy 
Evans, David McKnight, Lee 
Hinton

00.05 Zakładnik - film sensacyjny, 
USA 2004, reż. Michael Mann, 
wyk. Tom Cruise, Jamie Foxx, 
Jada Pinkett Smith, Mark Ruf-
falo, Peter Berg

02.35 Dzielnica strachu 8 (377): 
W potrzasku - serial, Polska

03.25 Zobacz to!: Menu na miarę
04.00 Taki jest świat 10 - inf.
05.00 Dzielnica strachu 9 (381): 

Rykoszet - serial krym., Pol.

TVP SPORT

05.45 Sportowy wieczór 
06.15 Dart: Superbet Poland Darts 

Masters 2025 - 1. dzień
08.30 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 

- mecz: Wieczysta Kraków 
- Wisła Kraków

10.30 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - mecz 
1/8 finału

12.25 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - mecz 
1/8 finału

14.15 Amp futbol: Amp Futbol 
Cup - Kraków 2025 - mecz: 
Polska - Ukraina

15.45 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Polska - Finlandia

17.45 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
18.30 Futbolówka: Po meczu Pol-

ska - Finlandia - magazyn
20.40 (Na żywo) Piłka nożna: Eli-

minacje mistrzostw świata 
- mecz: Grecja - Dania (Gre-
cy wiosną wywalczyli awans 
do dywizji A Ligi Narodów. 
Teraz celem jest powrót na 
mistrzostwa świata po 12 
latach. Jednym z ich rywali 
jest Dania, czyli uczestnik 
mundiali w 2018 oraz 2022 
roku. Pokonanie Duńskiego 
Dynamitu z pewnością było-
by dla nich dużym krokiem w 
stronę jego realizacji.)

22.45 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.25 Koszykówka 3x3 kobiet: 
FIBA 3X3 Euro Cup - Ko-
penhaga 2025 - mecz pół-
finałowy

00.20 Koszykówka 3x3 kobiet: 
FIBA 3X3 Euro Cup - Ko-
penhaga 2025 - finały

01.25 Boks: Gala w Norfolk - 
waga lekka: Abdullah Ma-
son - Yohan Vasquez

01.45 Boks: Walka o pas WBC 
World w Tokio - waga kogu-
cia: Junto Nakatani - David 
Cuellar Contreras

03.00 Boks: Gala w Newark - 
podsumowanie

eprasa.pl 8e8b749621
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04.50 Wichrowe wzgórze (256)
05.50 Akacjowa 38 (689) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Zaraz wracam (5/45): Wina 

Czapli - serial obycz., Polska
09.00 Ranczo 7 (85): Pojedynek 

czarownic - serial, Polska
10.00 Komisarz Alex 5 (62): 

Śmiertelny wyścig - serial
11.00 Ojciec Mateusz 28 (363): 

Wataha - serial krym., Pol.
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 To się opłaca - magazyn
12.55 Natura w Jedynce: Euro-

pejska Amazonia (2-ost.): 
Rozlewiska - film doku-
mentalny, Austria 2024, reż. 
Szabolcs Mosonyi

14.00 Wichrowe wzgórze (257)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (683) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4551) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (702) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (6/45): Mo-

żemy sobie pomóc - serial
21.10 Ojciec Mateusz 33 (427): 

Pączek z adwokatem
22.10 Sprawa dla reportera
23.10 Danger Zone - film doku-

mentalny, Polska 2023, reż. 
Vita Drygas

00.20 Profilerka Jastrë (1/13)
01.20 24 godziny w Le Mans - film 

obyczajowy, USA 1971, reż. 
Lee H. Katzin, John Sturges

03.20 Sprawa dla reportera
04.15 Tacy byliśmy - cykl rep.
04.40 Zakończenie programu

04.55 Rodzinka.pl (224): Prohibi-
cja domowa - serial, Polska

05.30 M jak miłość (1589) - serial 
obyczajowy, Polska

06.20 Operacja zdrowie: Rehabi-
litacja - magazyn, Pol. 2025

06.55 Barwy szczęścia (3210) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - ma-
gazyn, Polska 2025

11.45 Podróż po jeden uśmiech - 
cykl reportaży, Polska 2025

12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (276) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (739): Kto by 

pomyślał? - serial, Polska
15.00 La Promesa - pałac tajem-

nic (226) - serial, Hiszpania
15.45 Przepis dnia - magazyn
15.55 Koło fortuny - teleturniej
16.30 Familiada - teleturniej
17.00 Nabożeństwo ekumenicz-

ne w intencji pokoju - pro-
gram religijny

18.00 Przepis dnia - magazyn
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3210) - 

serial obyczajowy, Polska
19.55 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3211) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Berlin Ku’damm - 56 (2/18) 

- serial obyczajowy, Niemcy
21.55 Na sygnale (740): W słusz-

nej sprawie - serial, Polska
22.30 Peaky Blinders 2 (8/36) - 

serial krym., Wielka Brytania
23.40 Fatalna układanka - thriller, 

USA 2020, reż. Deon Taylor, 
wyk. Hilary Swank, Michael 
Ealy, Mike Colter, Damaris 
Lewis, Tyrin Turner

01.35 Śmiertelne sekrety (4/6) - 
serial kryminalny, Francja

02.45 Akacjowa 38 (55) - telen.
03.40 Akacjowa 38 (56) - telen.
04.20 Zakończenie programu

08.35 Słowo życia
08.40 Dzielna niewiasta
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (1) - serial, USA

09.50 Oświadczenie Fundacji Lux 
Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
13.05 Mateczniki Polskości - kult.
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 W służbie Bogu i Ojczyźnie
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.05 Akademia pro-life - edukac.
17.15 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Odpowiedzialni za Kościół
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (8) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Głos serca (121) - serial, USA
23.10 W imię prawdy. Tajny In-

stytut Katyński - film doku-
mentalny, Polska 2020

00.00 Słowo życia

05.15 Disco Gramy - muz., Polska
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(723): Zlecenie zza grobu 
- serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(724): Miłosna pułapka - 
serial fab.-dok., Polska

09.30 48h. Zaginieni (205): Ła-
twy cel - serial krym., Polska

10.30 Trudne sprawy (1314): Od-
powiedzialna za wszyst-
kich - serial paradok., Polska

11.35 Gliniarze (767): Z potrzeby 
serca - serial paradok., Pol.

12.35 Gliniarze (768): Zabójczy 
romans - serial, Polska

13.35 Gliniarze (769): Współpra-
ca - serial paradok., Polska

14.40 Dlaczego ja? (1463): Brzdąc 
- serial paradok., Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1061): Idiot-

ka - serial paradok., Polska
17.00 Gliniarze (1097): Nierealne 

marzenia - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4049) - 

serial obyczajowy, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 Nasz nowy dom - reality 

show, Polska 2025
21.40 Przyjaciółki (303) - serial
22.55 Lot 93 z Newark - dramat 

sensacyjny, USA 2006, reż. 
Peter Markle, wyk. Jeffrey 
Nordling, Brennan Elliott, Ty 
Olsson, Kendall Cross, Mon-
nae Michaell

00.50 Old - horror, Chiny/Japonia/
USA 2021, reż. M. Night Shy-
amalan, wyk. Gael García 
Bernal, Vicky Krieps, Rufus 
Sewell, Alex Wolff, Thomasin 
McKenzie

03.15 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1397) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Mąka 

i Magia, Zambrów - program 
rozrywkowy, Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Szczu-

cin - Staropolska - program 
rozrywkowy, Polska 2022

12.50 Kuchenne rewolucje: Palce 
Lizać, Łódź - program roz-
rywkowy, Polska 2021

13.55 Ukryta prawda (1464) - se-
rial paradok., Polska

15.00 Ukryta prawda (1697) - se-
rial paradok., Polska

16.10 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

16.50 Szpital św. Anny (35) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (215) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4080) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2025
22.45 Lejdis - komedia, Polska 

2008, reż. Tomasz Konecki, 
wyk. Edyta Olszówka, Anna 
Dereszowska, Izabela Kuna, 
Magdalena Różczka, Robert 
Więckiewicz

01.30 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (14/22) - serial 
kryminalny, USA

02.30 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (15/22) - serial 
kryminalny, USA

03.25 Ślepnąc od świateł (2/8) - 
serial sensacyjny, Polska

04.30 Uwaga! - mag. reporterów
04.45 Zwykłe rzeczy - niezwykłe 

wynalazki (3/20) - serial 
dok., Wielka Brytania

05.10 Kto was tak urządził? - ma-
gazyn

06.00 Policjanci z Miami 4 (8): 
Jak huragan - serial, USA

07.00 Policjanci z Miami 4 (9): 
Wschodzące słońce śmier-
ci - serial kryminalny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(5): Strach - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(6): Gol - serial, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 2 (35) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (83)
11.55 Zbuntowany anioł (84)
12.50 Zaklinaczka duchów 2 (36)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (556) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (557) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 8 (102): Jedźmy, 

nikt nie woła - serial, Polska
16.55 Ranczo 8 (103): Nie rzucaj 

ziemi, skąd twój ród - serial
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (901) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (902) - serial obycz., Pol.
20.00 Taxi - komedia sensacyjna, 

Francja 1998, reż. Gérard 
Pires, wyk. Samy Naceri, 
Frédéric Diefenthal, Marion 
Cotillard, Manuela Gourary, 
Emma Sjöberg-Wiklund

21.55 Fujary na tropie - komedia 
sensacyjna, USA 2010, reż. 
Kevin Smith, wyk. Bruce Wil-
lis, Tracy Morgan, Adam Bro-
dy, Ana de la Reguera, Juan 
Carlos Hernández

00.00 Pech to nie grzech - ko-
media romantyczna, Polska 
2018, reż. Ryszard Zatorski, 
wyk. Maria Dębska, Mikołaj 
Roznerski, Krzysztof Czeczot, 
Barbara Kurdej-Szatan, Kry-
styna Tkacz

01.35 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (545) - serial obycz., Pol.

02.30 Dzielnica strachu 9 (381): 
Rykoszet - serial krym., Pol.

03.30 Zobacz to!: Menu na miarę
04.05 Taki jest świat 10 - inf.
05.00 Dzielnica strachu 9 (384): 

Druga skóra - serial, Polska

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór
06.15 Retro TVP Sport: Lekkoatle-

tyka - Mistrzostwa świata - 
Berlin 2009 (Przypomnienie 
znakomitych w wykonaniu 
Polaków mistrzostw. Biało-
-Czerwoni wywalczyli dziewięć 
medali. Nie zabraknie również 
występów gwiazdy tamtych 
zawodów - Usaina Bolta. Go-
ściem Przemysława Babiarza 
jest Sebastian Chmara.)

08.15 Amp futbol: Amp Futbol 
Cup - Kraków 2025 - mecz: 
Polska - Ukraina

10.00 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - mecz 
ćwierćfinałowy

12.00 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Holandia - Polska

14.10 Piłka nożna: Eliminacje MŚ 
- mecz: Polska - Finlandia

16.20 Odliczanie do Mundialu
18.00 Strongman: Międzynaro-

dowy Puchar Polski - Mię-
dzyrzecz 2025

19.05 Ring TVP Sport - maga-
zyn bokserski (Prowadzący 
zapraszają na magazyn 
poświęcony światowi boksu. 
Nie zabraknie w nim spo-
tkań z wybitnymi polskimi 
pięściarzami i zapowiedzi 
nadchodzących walk. W pro-
gramie również historyczne 
pojedynki, metody treningu 
i tematy okołobokserskie.)

20.05 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa świata - Budapeszt 
2023 - podsumowanie

22.35 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.15 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - podsu-
mowanie ćwierćfinałów

00.30 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

02.30 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

04.20 Boks: Gala w Norfolk - 
waga lekka: Abdullah Ma-
son - Jeremia Nakathila

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.50 Wichrowe wzgórze (255)
05.45 Akacjowa 38 (688) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Ile prywatności powinno 
mieć dziecko? - magazyn

08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.25 Zaraz wracam (4/45): Cię-

żar przeszłości - serial, Pol.
09.05 Ranczo 7 (84): Słowa se-

natora - serial obycz., Polska
10.05 Komisarz Alex 5 (61): Bestia
11.00 Ojciec Mateusz 28 (362): 

Weekend z duchami - serial
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Rok w ogrodzie extra
12.55 Relacja z uroczystości 

greckokatolickich - Naro-
dzenia Przenajświętszej 
Bogarodzicy - Biały Bór

14.00 Wichrowe wzgórze (256)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (682) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4550) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (701) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (5/45): Wina 

Czapli - serial obycz., Polska
21.10 Ugotowany - film obyczajo-

wy, USA 2015, reż. John Wells, 
wyk. Bradley Cooper

23.00 Rocky 2 - dramat obyczajo-
wy, USA 1979, reż. Sylvester 
Stallone

01.10 Morderstwa w Figeac - film 
kryminalny, Francja 2022

02.55 Magazyn Ekspresu Repor-
terów - mag. reporterów

04.00 Tacy byliśmy - cykl rep.
04.30 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (885): Po-
bożne życzenie - serial, Pol.

05.30 M jak miłość (1588) - serial
06.25 Pożyteczni.pl - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3209) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.45 Gwiazdorska kuchnia Ani - 

mag. kulinarny, Polska 2025
12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (275) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (738): Będzie 

dobrze? - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (225) - serial, Hiszpania
15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (276) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3209) - 

serial obyczajowy, Polska
19.55 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3210) - 

serial obyczajowy, Polska
20.40 Przepis dnia - magazyn
20.55 Na dobre i na złe (960): Na-

sze mniemania - serial, Pol.
21.55 Na sygnale (739): Kto by 

pomyślał? - serial, Polska
22.30 Peaky Blinders 2 (7/36)
23.45 Książę i ja 3: Królewski 

miesiąc miodowy - komedia 
romantyczna, USA 2008, reż. 
Catherine Cyran, wyk. Kam 
Heskin, Chris Geere, Adam 
Croasdell, Jonathan Firth, 
Todd Jensen

01.25 W cieniu śmierci (2/12)
02.15 Blue Moon (10-ost.) - serial
03.05 Za drzwiami galerii Uffizi 

- film dokumentalny, Niemcy 
2021, reż. Enrique Sánchez 
Lansch, Corinna Belz, wyk. 
Eike Schmidt

04.42 Zakończenie programu

07.55 Kartka z kalendarza - po-
wstanie warszawskie

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Leona XIV z Wa-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

11.00 Muzyczne chwile - kult.
11.10 Mateczniki Polskości - kult.
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Jasnogórskie cuda i łaski - 

film dok., Polska 2002
13.00 Serial z życia Jezusa
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Sokolnik - rep., Polska 2020
15.00 ... na bezdrożach tożsa-

mości. Chaco - film doku-
mentalny, Polska 2006

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Burza w Okręgu Krakow-

skim - film dok., Polska 2013
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.00 Msza święta w intencji 

ofiar katastrofy smoleń-
skiej i ojczyzny - pr. religijny

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Wołyń - nierozliczone lu-

dobójstwo - film dokumen-
talny, Polska 2016

23.45 Muzyczne chwile - kult.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(721): Ostatnia misja - serial
09.00 Malanowski i partnerzy 

(722): Tajemnica samobój-
stwa - serial fab.-dok., Pol.

09.30 48h. Zaginieni (204): Układ 
nastolatek - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1313): Nie-
odpowiednia para - serial

11.35 Gliniarze (764): Biorę, co 
moje - serial paradok., Pol.

12.35 Gliniarze (765): Podwójna 
zemsta - serial, Polska

13.35 Gliniarze (766): Nieświado-
me - serial paradok., Polska

14.40 Dlaczego ja? (1462): Błędy 
młodości - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1060): Po-

rwana za młodu - serial, Pol.
17.00 Gliniarze (1096): Zemsta 

przy drodze - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4048)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 K2. Jedziemy po bandzie
22.00 Pogromcy duchów: Impe-

rium lodu - komedia przy-
godowa, USA/Kanada/Wielka 
Brytania 2024, reż. Gil Kenan, 
wyk. Paul Rudd, Carrie Coon, 
Finn Wolfhard, Mckenna Gra-
ce, Kumail Nanjiani

00.20 Tower Heist: Zemsta cie-
ciów - komedia sensacyjna, 
USA 2011, reż. Brett Ratner, 
wyk. Ben Stiller, Eddie Mur-
phy, Casey Affleck, Alan Alda, 
Matthew Broderick

02.50 Morbius - horror, USA 2022, 
reż. Daniel Espinosa, wyk. 
Jared Leto, Matt Smith, Adria 
Arjona, Jared Harris, Tyrese 
Gibson

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1396) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Bar u 

Skwarka, Pogorzelice - pro-
gram rozr., Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Ra-

cibórz - Imperia - program 
rozrywkowy, Polska 2022

12.50 Kuchenne rewolucje: Mąka 
i Magia, Zambrów - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2021

13.55 Ukryta prawda (1671) - se-
rial paradok., Polska

15.00 Ukryta prawda (1696) - se-
rial paradok., Polska

16.10 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

16.50 Szpital św. Anny (34) - se-
rial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (214) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4079) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Top Model - reality show, 

Polska 2025
23.10 Heaven in Hell - film oby-

czajowy, Polska 2023, reż. To-
masz Mandes, Adam Szlenda, 
wyk. Magdalena Boczarska, 
Simone Susinna, Katarzyna 
Sawczuk, Sebastian Fabijań-
ski, Janusz Chabior

01.45 Rzeczy, których nie na-
uczył mnie ojciec 4 (6) - 
serial dokumentalny, Polska

02.15 Szpital (942) - serial para-
dokumentalny, Polska

03.05 Szpital (943) - serial, Polska
03.55 Uwaga! - mag. reporterów
04.10 Łowcy staroci (7/12) - serial 

dok., Wielka Brytania
05.05 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Policjanci z Miami 4 (7): 
Brakujące godziny - serial

07.00 Policjanci z Miami 4 (8): 
Jak huragan - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Igranie z ogniem - se-
rial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(5): Strach - serial, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 2 (34) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (81) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (82)
12.50 Zaklinaczka duchów 2 (35)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (554) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (555) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 8 (101): Grecy i Buł-

garzy - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 8 (102): Jedźmy, 

nikt nie woła - serial, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (900) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (901) - serial obycz., Pol.
20.00 Detektyw Knight: Odku-

pienie - film sensacyjny, USA 
2022, reż. Edward Drake, wyk. 
Bruce Willis, Lochlyn Munro, 
Miranda Edwards, Beau Mir-
choff, Corey Large

22.00 Kryptonim Banshee - 
thriller, USA 2022, reż. Jon 
Keeyes, wyk. Antonio Ban-
deras, Jaime King, Tommy 
Flanagan, Levon Panek, Kim 
DeLonghi

23.50 Sypiając z wrogiem - thril-
ler, USA 1991, reż. Joseph 
Ruben, wyk. Julia Roberts, 
Patrick Bergin, Kevin Ander-
son, Elizabeth Lawrence, Kyle 
Secor

01.55 Dzielnica strachu 8 (379): 
Na krawędzi - serial, Polska

02.55 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (543) - serial obycz., Polska

03.50 Zobacz to!: Menu na miarę
04.30 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 9 (383): 

Pierwszy raz - serial, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.15 Retro TVP Sport: Lek-
koatletyka: Mistrzostwa 
świata - Sewilla 1999 - ma-
gazyn sportowy

08.10 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Polska - Finlandia

10.20 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - mecz 
ćwierćfinałowy

12.15 Polska Liga Żeglarska - ma-
gazyn sportowy

12.40 F1 H2O: Grand Prix Indo-
nezji

13.15 Koszykówka 3x3 kobiet: 
FIBA 3X3 Euro Cup - Ko-
penhaga 2025 - mecz pół-
finałowy

14.15 Koszykówka 3x3 kobiet: 
FIBA 3X3 Euro Cup - Ko-
penhaga 2025 - finały

15.20 Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych

15.50 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz ćwierćfina-
łowy (Podczas poprzednich 
mistrzostw Europy Biało-
-Czerwoni na tym etapie 
rozgrywek rywalizowali z 
broniącą wówczas tytułu 
Słowenią. Nie mielibyśmy nic 
przeciwko, gdyby Polacy pod-
czas tegorocznego turnieju 
zameldowali się w tej fazie.)

18.05 Odliczanie do mundialu - 
magazyn piłkarski

19.50 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz ćwierćfina-
łowy

22.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.45 Futsal - mecz towarzyski 
kobiet: Polska - Portugalia

00.45 Boks: Gala w Newark - 
podsumowanie

02.50 Boks: Gala w Las Vegas - 
podsumowanie

04.35 Boks - podsumowanie: 
Gala w Norfolk
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POWIAT MIŃSKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

O powiecie mińskim czytaj 

też na str. 3, 8, 9

Mieszkańcy Wielgolasu: To XXI wiek, a my...

Często żyjemy bez prądu
Mieszkańcy ul. Nowowiejskiej i Leśnej w Wielgolesie
(gm. Latowicz) od dłuższego czasu zmagają się
z powtarzającymi się awariami prądu. Źródłem
problemu jest napowietrzna linia średniego napięcia, 
przebiegająca przez teren sąsiedniego zespołu
pałacowo-parkowego. Rosną tam wysokie drzewa, 
których konary podczas wiatru uszkadzają przewody. 
Konary wychodzą aż na jezdnię. 

wanna, inhalator dla astmatyka, mikser, 

którym muszę  przygotowywać mu po-

siłki - opowiada jedna z mieszkanek. 

Brak zasilania oznacza także pro-

blemy z łącznością. W czasie awarii 

nie działa internet, trudno dodzwonić 

się na pogotowie energetyczne.

Tuż przy transformatorze znaj-

duje się ośrodek zdrowia. Lekarze 

i pielęgniarki świadczą tam usługi 

dla kilku okolicznych wiosek. Kiedy 

nie ma prądu, system nie działa, nie 

można przepisać leków  czy załatwić 

najprostszej sprawy. Zdarza się, że 

personel medyczny nie pracuje.

- Cały czas dzwonimy i prosimy, 

żeby PGE zrobiła przycinkę drzew

w pobliżu transformatora. Ostatnio 

gdy dzwoniłam, usłyszałam, że wy-

cinają je tylko raz na pięć lat. Powie-

dziano mi też: „Wie pani, ile kosztuje 

taka wycinka? Trzy, cztery tysiące zło-

tych.” A ja odpowiedziałam: „Tak, ale 

ja, używając dodatkowo agregatu za 

prąd płacę dużo więcej” - relacjonuje 

mieszkanka Wielgolasu.  - Obiecali, że 

przytną po wakacjach.

 W przeszłości właściciel zespołu 

pałacowo-parkowego nie pozwalał 

wejść na swoją działkę, więc elektrycy 

- Przy każdym mocniejszym po-

dmuchu wiatru brakuje przynajmniej 

jednej fazy - mówią mieszkańcy. 

Nie chodzi tylko o wygodę, ale 

przede wszystkim o zdrowie i bez-

pieczeństwo. Wśród mieszkańców są 

osoby starsze, chore (po przebytych 

nowotworach), niepełnosprawne, 

a także rodziny, które na co dzień 

potrzebują prądu do obsługi specjali-

stycznego sprzętu medycznego.  

- Jestem mamą niepełnospraw-

nego syna, który wymaga codziennej 

rehabilitacji. Wszystko przy nim robię 

sama. Kiedy nie ma prądu, nie mogę 

przeprowadzić hydromasażu, do któ-

rego kupiliśmy specjalną wannę. Trzy 

razy w tygodniu wykonuję mu zabie-

gi, które naprawdę mu pomagają. Ale 

wanna wymaga aż 120 litrów wody, 

którą trzeba podgrzać. Mam agregat 

prądotwórczy, ale nie stać mnie, żeby 

korzystać z niego całodobowo. To 

mnie przerasta finansowo. Używa-

nie go trzy dni pod rząd kosztowało 

500 zł. A mój niepełnosprawny syn 

otrzymuje najniższą rentę. Kiedy nie 

ma prądu, nie działa nic: ani  lodów-

ka (niektórzy mieszkańcy muszą trzy-

mać leki w lodówce), ani zamrażarka, 

musieli przeskakiwać przez płot, żeby 

usunąć awarię. Wyglądało na to, że 

jest miłośnikiem przyrody i  nie bar-

dzo godzi się na wycinki.

- Poprzedni państwa artykuł

w  Tygodniku, na jakiś czas, bardzo 

nam pomógł. Dzięki niemu w spra-

wę  zaangażowały się lokalne władze

- mówią mieszkańcy. - Bardzo pomoc-

ny jest zastępca burmistrza Latowicza  

Arkadiusz Reda, który interweniuje, 

wysyła zgłoszenia i rozmawia z dy-

rekcją PGE. Reagują też pani sołtys

i radni. Widać, że wiele osób próbuje 

działać, ale to wszystko dzieje się zbyt 

wolno - podkreślają mieszkańcy.

W tej chwili jedynym rozsądnym 

i trwałym rozwiązaniem jest budo-

wa linii kablowej. W ubiegłym roku 

powstał plan modernizacji sieci śred-

niego napięcia i okablowania całego 

Wielgolasu, ponieważ w przeszłości

w wielu miejscach odnotowano spad-

ki napięcia. To jednak olbrzymie kosz-

ty i wiadomo, że nie da się tego szyb-

ko zrealizować. Dlatego projekt został 

ograniczony i obejmie tylko miejsca, 

które pilnie tego wymagają, m.in. uli-

ce Szkolną i Nowowiejską. Koncepcja 

zakłada usunięcie linii napowietrznej 

na długości 1400 metrów i budowę 

2 kilometrów linii kablowej. Wtedy 

sieć będzie zasilana przez dwie stacje 

transformatorowe. Jak poinformował 

nas Piotr Ładno, członek zarządu 

powiatu mińskiego, inwestycja jest

w trakcie projektowania, a wyłoniony 

w przetargu wykonawca przygotowu-

je niezbędną dokumentację. 

TOMASZ MARKIEWICZ

Brak prądu oznacza w Wielgolesie problemy z łącznością

i obsługą specjalistycznego sprzętu medycznego.

Spacer historyczny
Śladami znanych mińszczanek

Premiera książki o niemieckim terrorze 
w powiecie mińskim

Lokalne smaki, piana party i tresura psów
7 września w Królewcu od-

będzie się Festyn „Smaki Gminy 

Mińsk Mazowiecki”. To doroczna, 

barwna impreza plenerowa, któ-

ra łączy w sobie tradycję, lokalne 

smaki i dobrą zabawę dla całych 

rodzin.

- Na uczestników czeka bogaty 

program artystyczny, pełen muzyki, 

tańca i konkursowych emocji. Na sce-

nie zaprezentują się dzieci, zespoły 

muzyczne i kapela ludowa. Kulmi-

nacyjnym punktem będzie konkurs 

kulinarny „Smaki Gminy Mińsk Ma-

zowiecki”, podczas którego Koła Go-

spodyń Wiejskich oraz mieszkańcy 

zaprezentują swoje najlepsze przepi-

sy i lokalne specjały - informuje Urząd 

Gminy.

Nie zabraknie również sportowych 

i towarzyskich zmagań (w ramach 

Sołtysiady). Wieczorem zabawa prze-

niesie się na parkiet. Zaplanowano 

potańcówkę z DJ-em oraz koncerty.

Dla najmłodszych przygotowano 

wiele atrakcji: kolorowe dmuchańce, 

animacje, minigolf, a także nieza-

pomniane piana party. Na miejscu 

pojawią się także liczne stoiska Kół 

Gospodyń Wiejskich, Sąsiedzka Wy-

przedaż Garażowa oraz widowiskowy 

pokaz tresury psów. (T.MARK)

przedstawia niemiecką polity-

kę okupacyjną w powiecie Mińsk 

Mazowiecki w latach 1939–1944, 

pokazując terror  jako metodę 

sprawowania władzy oraz mecha-

nizmy represji i prześladowań lud-

ności lokalnej. Szczególną uwagę 

poświęcono także powojennym 

rozliczeniom, w tym działaniom 

w Republice Federalnej Niemiec. 

Opracowanie opiera się w dużej 

mierze na niepublikowanych dotąd 

dokumentach z niemieckich archi-

wów – informuje Miejska Bibliote-

ka Publiczna.

Podczas spotkania premierowego 

uczestnicy będą mogli zakupić książkę 

w promocyjnej cenie, z rabatem 40%. 

Wydarzeniu  będzie towarzyszyć eks-

pozycja przygotowana przez Muzeum 

Ziemi Mińskiej. (T.MARK)

9 września o godz. 18.00 To-

warzystwo Przyjaciół Mińska Mazo-

wieckiego oraz Miejska Biblioteka 

Publiczna w Mińsku Mazowieckim 

zapraszają na ogólnopolską pre-

mierę książki „Terror niemiecki

w powiecie Mińsk Mazowiecki 

1939–1944. Wojna i rozliczenia” 

autorstwa Joanny Nikel.

Autorka, związana z Ośrodkiem 

Badań nad Totalitaryzmami w In-

stytucie Pileckiego, specjalizuje 

się w historii Niemiec XX wieku, ze 

szczególnym uwzględnieniem to-

talitaryzmów. Jej badania koncen-

trują się na niemieckiej okupacji w 

ujęciu mikrohistorycznym.

-  Monograf ia  Joanny Nikel 

aktywistek, które wywarły realny wpływ 

na rozwój lokalnej społeczności. Wy-

darzenie poprowadzi Eliza Trojanow-

ska, pasjonatka historii sztuki i herstorii, 

twórczyni popularnego profi lu na Insta-

gramie @nie.ma.sztuki.bez.kobiet.

Spacer to doskonała okazja, aby 

odkryć fascynujące historie mińsz-

czanek i lepiej poznać lokalną historię

z perspektywy kobiet. (T.MARK)

Miejska Biblioteka Publiczna w 

Mińsku Mazowieckim  zaprasza na 

wyjątkowy spacer historyczny, który 

odbędzie się 4 września o godz. 

18.00. Uczestnicy wyruszą spod po-

mnika Anny Mińskiej, aby przemie-

rzyć ulice miasta i poznać losy kobiet 

związanych z jego historią.

Podczas spaceru  zostaną przybliżone 

sylwetki działaczek społecznych, artystek  i 

  UDERZYŁ W OGRODZENIE 
31 sierpnia w Zakręcie policjan-

ci Wydziału Ruchu Drogowego Ko-

mendy Powiatowej Policji w Mińsku 

Mazowieckim zatrzymali do kontroli 

69-latka, który kierował pojazdem ford, 

będąc pod wpływem alkoholu. Badanie 

wykazało ponad 1,5 promila alkoholu 

w wydychanym powietrzu. Mężczyzna 

zjechał z drogi i uderzył w ogrodzenie 

oraz drzewo znajdujące się na posesji, 

co doprowadziło do uszkodzenia bu-

dynku mieszkalnego. Jak się okazało, 

mężczyzna nie miał uprawnień do 

kierowania pojazdami.

  KRADZIEŻE SKLEPOWE
25 sierpnia w jednym ze sklepów 

na terenie Mińska Mazowieckiego 

42 - letni mężczyzna dokonał kradzie-

ży artykułów alkoholowych o warto-

ści 26,40 zł. Sprawca został ujęty 

przez pracownika sklepu, na miejsce 

wezwano policję. Policjanci ukarali 

go mandatem karnym w wys. 500 zł. 

Towar powrócił do dalszej sprzedaży.

31 sierpnia w jednym ze sklepów 

na terenie Sulejówka kobieta przekro-

czyła linię kas, nie uiszczając opłaty za 

artykuły chemiczne o łącznej wartości 

299,50 zł. Kobieta została ujęta przez 

pracownika sklepu, a sprawa znajdzie 

swój fi nał w sądzie. (T.MARK)

  MARIHUANA W PLECAKU
Policjanci z Mińska Mazowiec-

kiego zatrzymali 20-letnią kobietę, 

u której znaleziono 26,5 g marihuany. 

Do zatrzymania doszło podczas ruty-

nowej kontroli w mieście. Funkcjona-

riusze zwrócili uwagę na nerwowe 

zachowanie młodej kobiety.

Narkotyki zostały zabezpieczone, 

a kobieta usłyszała już zarzut posia-

dania środków odurzających. – Każda 

ilość narkotyków, nawet niewielka, 

stanowi poważne zagrożenie i jest 

przestępstwem – podkreśla st. sierż. 

Paula Antolak, rzeczniczka mińskiej 

policji.

Sprawa trafi  teraz do sądu, 

któr y zdecyduje o dalszym losie 

20-latki. (ak)
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O powiecie siedleckim
czytaj na str. 1, 4, 5, 9, 11

ul. Armii Krajowej 11, 
tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Chrobrego 9/3, 
tel. 25 740 20 20

BIURA OGŁOSZEŃ

POWIAT SIEDLECKI

czytaj na str. 1, 4, 5, 9, 11

BIURA OGŁOSZEŃ

Gmina Paprotnia

Nie wyrzucaj śmieci z samochodu!

Domanice

W gminie Zbuczyn

Złote, diamentowe, żelazne i kamienne
Zawarcie małżeństwa to jed-

na z najważniejszych chwil w ży-
ciu każdej pary. Przeżyte wspól-
nie lata są wyjątkową okazją do 
świętowania. W niedzielę, 24 
sierpnia 26 par z gminy Zbuczyn 
celebrowało 50, 60, 65, a nawet 
70 lat pożycia małżeńskiego!

Wspólne świętowanie rozpo-
częła msza święta w kościele pw. 
św. Stanisława Biskupa i Męczenni-
ka w Zbuczynie. Ksiądz kanonik Sła-
womir Brodawka podkreślił w ho-
milii, że małżeństwo jest wyjątko-
wym sakramentem.

 – Drodzy jubilaci, wszyscy mał-
żonkowie, otrzymaliście od Boga 
szczególny dar – mówił. – To przez 
was Bóg daje nowe życie. Wy jesteście 
dowodem, że można dzisiaj dotrzy-
mać słowa. Wy jesteście dowodem 
tego, że można, mimo trudności, być 

razem, że miłość nie musi trwać tylko 
chwilę, ale może trwać całe życie. 

Druga część uroczystości odbyła 
się w pobliskiej sali bankietowej. 
Jubilaci świętowali tu wspólnie z bli-
skimi. Wójt Hubert Pasiak z kierow-
niczką Urzędu Stanu Cywilnego Jo-
lantą Ługowską oraz jej zastępcą 
Pauliną Wierzejską przekazali mał-
żonkom listy gratulacyjne w imieniu 
prezydenta RP, a osoby obchodzące 
złote gody otrzymały pamiątkowe 
medale.

 – To znakomity pomysł, aby na tę 
uroczystość zapraszać nie tylko jubila-
tów, ale i ich dzieci – mówił wójt Pa-
siak. – Zacytuję niedawno zmarłego 
Stanisława Sojkę, który w rozmo-
wie z Marzeną Rogalską podkreślał: 
„Miłość pojmuję bardzo komplekso-
wo. To jest cały kosmos. To jest w za-
sadzie cała kultura duchowa. Mówię 

to przez pryzmat Nowego Testamen-
tu, Chrystusa”... W imieniu wszystkich 
mieszkańców gminy życzę Wam, aby 
Wasza miłość, tak jak dotąd, była 
kosmosem pełnym wzajemnego zro-
zumienia, otwartości i wdzięczności 
za każdy wspólny dzień.

Złote Gody obchodziło 18 par: 
Halina i Mieczysław Borkowscy, 
Danuta i Zdzisław Borkowscy, 
Alicja i Henryk Chomkowie, Han-
na i Jan Cielemęccy, Jadwiga i Ze-
non Dziedzicowie, Zofi a i Antoni 
Głuchowscy, Maria i Grzegorz 
Guzowscy, Elżbieta i Jan Jasz-
czukowie, Alicja  i Sylwester 
Kożuchowscy, Halina i Jan Le-
pichowie, Aleksandra i Julian 
Łaziukowie, Barbara i Stanisław 
Ługowscy, Krystyna i Antoni Łu-
gowscy, Ewa i Antoni Sprzącza-
kowie, Henryka i Tadeusz Sprzą-

czakowie, Grażyna i Władysław 
Styczyńscy, Halina i Marek Uła-
nowscy, Krystyna i Piotr Zdanow-
scy.

Diamentowe Gody świętowali: 
Barbara i Henryk Cabajowie, Ja-
dwiga i Czesław Celińscy, Krysty-
na i Zdzisław Prusowie. Żelazne 
Gody (65-lecie ślubu) obchodzili: 
Marianna i Stanisław Borkowscy, 
Jadwiga i Franciszek Jastrzębscy, 
Wanda i Czesław Korporowiczo-
wie, Krystyna i Zdzisław Wyczół-
kowscy. Kamienne Gody (70 lat 
razem) celebrowała jedna para: Sła-
wina i Hieronim Michalscy.

Uroczystość uświetnił zespół Uli-
Babki. Na koniec podano tort. Wszyst-
kim parom gratulujemy, życzymy 
wszystkiego najlepszego i kolejnych 
okrągłych jubileuszy. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Znacie to uczucie, gdy zachwyci 
was piękny skrawek lasu, zachód słoń-
ca lub ukwiecona łąka? Zatrzymujecie 
się w uroczym miejscu, wysiadacie na 
chwilę z auta, by pobyć z naturą sam 
na sam, a tu... pod nogami trzeszczy 
wam folia po opakowaniach z fast-
foodów, gną się puszki po napojach, 
straszą resztki jedzenia i puste paczki 
po papierosach. 

Niestety, w tak pięknej gminie, 
jaką jest Paprotnia, to dosyć częsty 
obrazek. Ale nie na obrzeżach wsi, 
które są zadbane i czyste. Na śmie-
ci można natrafić przy głównych 
drogach powiatowych i gminnych, 
biegnących przez lasy. Na przykład 
na trasie Siedlce-Paprotnia-Korczew. 

– Apelujemy do kierowców, aby 
nie wyrzucali śmieci do lasów – prosił 
wielokrotnie wójt Leszek Trębicki.

Skalę zanieczyszczania lasów i łąk 

zauważono podczas letniego wyka-
szania rowów i poboczy dróg. Zresztą 
każdy, kto przejeżdża taką trasą, wi-
dzi, co się dzieje.

Na stronie internetowej paprot-
nia.pl zamieszczono apel „Nie dla 
wyrzucania śmieci przy drogach!” 
wystosowany przez Nadbużański 
Park Krajobrazowy – Enklawa 
Korczewska. 

– Prosimy, dbaj o przyrodę i sa-
mopoczucie innych. Zabieraj swoje 
śmieci ze sobą! – czytamy w apelu.

Autorzy odzewu wymieniają, co 
znajdują: szklane i plastikowe butelki 
po napojach, plastikowe opakowania 
po słodyczach, foliowe opakowania 
po artykułach spożywczych, opa-
kowania po środkach ochrony ro-
ślin i nawozach, worki ze śmieciami, 
plastikowe sznury, opony a nawet 
sprzęt AGD oraz sanitarny! 

Jak widać, w niektórych miejscach 
odpady są porzucane także przez rol-
ników, niestety. 

Kiedy dorównamy kulturze Zacho-
du? Z przyjemnością jeździmy po eu-
ropejskich krajach, w których pobocza 
są czyste, lasy także... Jak oni to ro-

bią? Śmieci wyrzucają do pojemnika 
na śmieci! Proste.

Czasem, gdy w umykającym za 
oknem auta krajobrazie dostrzeże się 
leżące śmieci, przychodzi smutna re-
fl eksja i obawa: czyżby „nasi” tu byli?

MARIOLA ZACZYŃSKA

Wójt gminy Domanice Tomasz 
Miszta nie kryje zdziwienia i oburze-
nia. W porozumieniu z lokalną policją 
wystosowano nawet apel, zamiesz-
czony na stronie internetowej gminy.

Komisariat Policji w Skórcu zwraca 
się z prośbą o zachowanie porządku, 
powstrzymanie się od aktów wan-
dalizmu oraz spożywania alkoholu 
na terenie przystanków autobuso-

wych w miejscowości Domanice-
-Kolonia” – czytamy w komunikacie. 

Tomasz Miszta wyjaśnia, co się 
stało.

 – Na dwóch przystankach ktoś 
potłukł szyby oraz rozrzucił śmieci, 
butelki – opowiada wójt. – Dziwne 
jest jednak to, że szyby były ze szkła 
hartowanego, więc nie tak łatwe do 
rozbicia.

Przypuszczenia są różne. Czy ktoś 
strzelał z wiatrówki? Rzucał w szyby 
jakimś przedmiotem do skutku? Miej-
scowi czy przejezdni?

 – Trudno sobie wyobrazić, że któ-
ryś z mieszkańców chodził z wiatrów-
ką. Może ktoś z samochodu? – zasta-
nawiają się mieszkańcy Domanic.

Tomasz Miszta podkreśla, że do 
tej pory było tu spokojnie. Stąd zdzi-

wienie tak brutalnym aktem wanda-
lizmu.

 – Powiadomiliśmy policję, ale nie 
udało się ustalić sprawców – mówi 
wójt.

Apel policji zamieszczono na stro-
nie gminy, licząc że także mieszkańcy 
będą teraz baczniej przyglądać się 
okolicy.

MARIOLA ZACZYŃSKA

Kto zdewastował przystanki?

fot. UG w Zbuczynie

  ZNIKNĘŁA 
     TOALETA TOI TOI

W Siedlcach, w okresie od 28 do 
29 sierpnia, nieznany sprawca ukradł 
przenośną toaletę typu TOI TOI. Straty 
oszacowano na co najmniej 3000 zł. 
Sprawą zajmuje się Komenda Miejska 
Policji w Siedlcach.

  OSZUSTWO 
     NA KOMUNIKATORZE

27 sierpnia 34-letnia mieszkanka 
Siedlec straciła 950 zł. Kobieta otrzy-
mała wiadomość przez komunikator, 
rzekomo od swojej znajomej, z proś-
bą o opłacenie zamówienia BLIK-iem. 
Jak się okazało, nieznany sprawca 
uzyskał dostęp do konta jej koleżan-
ki i wykorzystał je do oszustwa.

  ZNIKNĘŁY KANARKI 
     Z WOLIERY

Na terenie gminy Skórzec, między 
30 a 31 sierpnia, nieznany sprawca 
ukradł z niezamkniętej woliery co naj-
mniej 35 kanarków różnych ras i ko-
lorów. Straty właścicielki oszacowano 
na około 10 000 zł. Dochodzenie pro-
wadzi Komisariat Policji w Skórcu.

  ZATRZYMANIE 
     POSZUKIWANEGO

30 sierpnia policjanci z Poste-
runku Policji w Kotuniu zatrzymali 
49-letniego mieszkańca powiatu 
siedleckiego, poszukiwanego przez 
Sąd Rejonowy w Siedlcach. Mężczy-
zna miał odbyć karę 2 lat pozbawienia 
wolności. Po sporządzeniu dokumen-
tacji został osadzony w Zakładzie Kar-
nym w Siedlcach.

  OSZUSTWO NA PIANINO
22 sierpnia w Siedlcach pokrzyw-

dzony padł ofi arą oszusta, gdy sprze-
dawał pianino. Sprawca, podszywając 
się pod pracownika fi rmy kurierskiej, 
nakłonił siedlczanina do wygene-
rowania kodów BLIK na 10 000 zł. 
Pieniądze zostały następnie wypła-
cone w bankomatach i wykorzystane 
do płatności w internecie. Dochodze-
nie prowadzi siedlecka policja.

  KONTROLE ROWERÓW 
    I HULAJNÓG

W sierpniu policjanci z Komendy 
Miejskiej Policji w Siedlcach kontro-
lowali osoby poruszające się hulaj-
nogami elektrycznymi i rowerami. 
Funkcjonariusze sprawdzali sposób 
jazdy oraz stan techniczny pojazdów. 
Skontrolowano 70 rowerzystów, 232 
osoby korzystające z hulajnóg elek-
trycznych oraz 5 użytkowników ro-
werów elektrycznych. Ujawniono 203 
wykroczenia, z czego aż 173 dotyczyły 
użytkowników hulajnóg. Policjanci 
stosowali różne środki prawne – od 
mandatów, przez pouczenia, aż po 
wnioski o ukaranie do sądu.

Mundurowi podkreślają, że wiele 
kontrolowanych pojazdów, zwłaszcza 
hulajnóg i rowerów elektrycznych, nie 
spełniało wymogów technicznych. 
Część z nich była konstrukcyjnie nie-
dopuszczona do ruchu. (ak)

Dojeżdżając do Hołubli, można zobaczyć w lesie takie widoki.
fot.: mz
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To jest gra o rozwój, ale także o bardzo duże pieniądze dla właścicieli gruntów. Dlatego…

Ten protest nie jest ostatni
 – Naszym celem jest zwiększenie swobody samorządów 
w decydowaniu o przeznaczeniu terenów – uzasadniali wójtowie 
– Kategorycznie sprzeciwiamy się ograniczaniu możliwości 
zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i zagrodowej. 
Chcemy bronić prawa właścicieli do swobodnego dysponowania 
swoją ziemią, zgodnie z ich wolą i potrzebami lokalnych społeczności.

Na ostatnim Konwencie Burmi-
strzów i Wójtów Powiatów Siedle-
ckiego, Łosickiego i Sokołowskiego 
gmina Zbuczyn wystąpiła z ważną 
inicjatywą. W imieniu mieszkań-
ców i właścicieli gruntów wójt Hu-
bert Pasiak i jego zastępca Michał 
Kowal zaproponowali wspólne wnie-
sienie petycji do Ministra Rozwo-
ju i Technologii. Dotyczy ona zmiany 
przepisów o opracowywaniu planów 
ogólnych gmin. W uproszczeniu cho-
dzi o tereny budowlane a więc... wiel-
kie pieniądze. 

 – Samorządowcy poparli inicja-
tywę, co pokazuje, że Konwent nie 
tylko integruje społeczność, ale staje 
się platformą skutecznego lobbingu 
na rzecz mieszkańców – skomento-
wał wójt Pasiak. – Nie wiemy, czy 
nasza petycja doprowadzi do zmia-
ny prawa. Tym bardziej zachęcamy 
mieszkańców gminy Zbuczyn do 
podjęcia konkretnych działań. Jeśli 
ktoś planuje inwestycje budowlane, 
niech teraz złoży wniosek o wydanie 

decyzji o warunkach zabudowy. To 
ważny krok przed uchwaleniem planu 
ogólnego! Planowanie przestrzenne 
powinno być sprawiedliwe, elastycz-
ne i tworzone z myślą o mieszkań-
cach, a nie w oderwaniu od lokalnych 
realiów.

Plan ogólny był również oma-
wiany po sesji rady gminy Zbuczyn. 
Pracownicy urzędu, radni i sołtysi 
spotkali się z przedstawicielami pra-
cowni urbanistycznej GRUNT z War-
szawy, odpowiedzialnej za opraco-
wanie projektu planu. Omówiono 
zasady jego tworzenia, ze szczegól-
nym uwzględnieniem nowych re-
gulacji prawnych, dotyczących wy-
znaczania obszarów pod zabudowę 
mieszkaniową. 

Urbaniści podkreślili, że opracowa-
nie planu ogólnego polega głównie 
na wdrożeniu ustawowych algoryt-
mów. Niestety, zakres decyzji gmin 
przy wyznaczaniu nowych terenów 
inwestycyjnych jest bardzo ograni-
czony. 

Wójt Hubert Pa-
siak  negat y wnie 
ocenił obowiązujące 
rozwiązania prawne, 
zarówno z punktu 
widzenia interesu sa-
morządu, jak i miesz-
kańców. I zaznaczył, 
że obecnie najskutecz-
niejszym sposobem za-
bezpieczenia prawa do 
zabudowy pozostaje 
uzyskanie decyzji o jej 
warunkach  (tzw. WZ). 

 – W celu uspraw-
n i e n i a  p r o c e d u r, 
zwiększono obsadę 
kadrową Urzędu Gminy 
odpowiedzialną za wy-
dawanie tych decyzji – 
mówi wójt. – Musimy 

wspólnie działać, aby nie zmarnować 
możliwości rozwoju, jaką ma nasza 
gmina. Ludzie muszą mieć szanse na 
to, żeby decydować, gdzie chcą zbu-
dować dom, co zrobić ze swoją zie-

mią. Nadmierne ingerowanie w takie 
kwestie nie jest właściwe.

W praktyce chodzi o to, aby na da-
nym terenie można było przeznaczać 
jak najwięcej terenów na budowni-

ctwo. Są jednak ograniczenia. Mak-
symalna wielkość takich terenów jest 
zależna choćby od liczby mieszkań-
ców gminy czy jej wielkości i charak-
teru. Tymczasem gminom zależy na 
tym, by na budownictwo przeznaczać 
więcej terenów, niż dopuszczają wy-
liczenia.


Argumentuje się zazwyczaj, że 

więcej działek budowlanych to roz-
wój danej gminy czy miejscowości. 
Poza tym przeznaczenie działki na 
budownictwo to doskonały interes 
dla jej właściciela. Można powie-
dzieć: im więcej terenów budow-
lanych, tym więcej zadowolonych.  
Niestety, skutki takiego założenia 
(i praktyki) niosą też fatalne konse-
kwencje. I widać je w naszym otocze-
niu aż nadto. Chodzi o rozdrobnienie 
zabudowy. No bo każdy chce mieć 
dom przy lesie, nad rzeką czy jezio-
rem, a przede wszystkim z dala od 
innych. Samorządy w efekcie dużo 
tracą na takiej polityce. Bowiem 
do rozproszonych zabudowań trze-
ba doprowadzić drogę i zbudować 
infrastrukturę. To wielkie wydatki. 
Dlatego ciągle trudno o kompromis 
między lokalnymi władzami czy 
właścicielami nieruchomości a mi-
nisterialnymi wymogami.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

 Hubert Pasiak

Święto Plonów w Krainie Nocy i Dni Patronat „TS”

Patronat „TS”W parku podworskim 
w Wodyniach odbyły 
się Dożynki Gminno-
-Parafialne „Święto 
Plonów w Krainie 
Nocy i Dni”. 

Gmina Wiśniew

Dożynki 
w Radomyśli

W najbliższą niedzielę 7 wrześ-
nia w Radomyśli odbędą się 
gminno-parafi alne dożynki.

Święto plonów rozpocznie 
się o godz. 11.30 mszą świętą w miej-
scowym kościele parafialnym. Po 
mszy, dożynkowy korowód przej-
dzie na plac przy Szkole Podstawo-
wej w Radomyśli. Ta część rozpocznie 
się „Polką wiśniewską”, którą wykona 
Zespół Ludowy „Wiśniewiacy”. Po niej 
nastąpi powitanie gości, ceremonia 
dzielenia się chlebem dożynkowym 
oraz wręczenie odznak honorowych 
„Zasłużony dla rolnictwa”.

W części artystycznej, która rozpo-
cznie się o godz. 14, wystąpią: Zespół 
Ludowy „Wiśniewiacy”, Zespół Jaku-
bowanka i Birkowići ze Słowacji, Ze-
spół Pieśni i Tańca Ziemi Łukowskiej, 
dzieci i młodzież z zespołów oświato-
wych, Zespół Taneczny „Wiśniewiacy”, 
Zespół Dziewulanki, „Kumpele” z Grę-
zówki, Gromadka Pana Tadka, Zespół 
Nadzieja z Januszówki oraz Elżbieta 
Nowak – finalistka ubiegłorocznej 
edycji The Voice Senior. O godz. 19 
rozpocznie się koncert zespołu „Folk 
Lacki”, a o godz. 19.30 – „Samba 
Show”. O godz. 20 wystąpi Sylwia 
Kossakowska, o godz. 21 – gwiazda 
wieczoru, zespół „DiscoBoys”.

Oprócz występów artystycznych, 
na scenie będzie też strefa kulinar-
na z potrawami przygotowanymi 
przez  gospodynie z KGW, wesołe 
miasteczko z bezpłatnymi dmuchań-
cami i animacje dla dzieci, a także 
stoiska promocyjne partnerów i spon-
sorów wydarzenia.  (sej)

Uroczystości rozpoczęła msza 
święta. Potem barwny korowód do-
żynkowy przeszedł do parku podwor-
skiego, gdzie odbyły się tradycyjne 
obrzędy związane z podziękowaniem 
za plony. Ofi cjalną część uzupełnił fe-
styn, który po raz kolejny miał także 
wymiar charytatywny. Gminny Ośro-
dek Pomocy Społecznej zorganizował 
akcję „Gmina Wodynie dla Patryka”, 
podczas której udało się zebrać ponad 
17 tys. zł na terapię Patryka Michal-
czyka z Wodyń. 

Stoiska dla publiczności przygoto-
wały lokalne instytucje i organizacje: 
Urząd Gminy, Klub Seniora, Młodzie-
żowa Rada Gminy Wodynie, koła go-
spodyń wiejskich oraz sołectwa. Dla 

najmłodszych uczestników przewidzia-
no liczne gry, zabawy i animacje, które 
cieszyły się dużym zainteresowaniem.

Wójt Wojciech Klepacki podkreślił 
znaczenie pracy rolników i wspólnoty 
lokalnej: – Kieruję podziękowania do 
rolników, którzy codziennym trudem 
sprawiają, że na naszych stołach nie 
brakuje chleba. Każdy kłos zboża, każ-
dy bochen chleba to znak, że trud i po-
święcenie mają sens. Tak jak ziarno ro-

dzi się z pracy wielu rąk, 
tak nasza gmina rozwija 
się dzięki wspólnemu 
wysiłkowi. Owoce tej 
pracy widzimy wokół 
siebie: zmodernizowa-
ne szkoły, żłobek, nowe 
drogi i zmodernizowa-
na hydrofornia. To są 
nasze wspólne plony, 
owoce pracy samorzą-
dowej, które powstają 
tak samo jak chleb, krok 
po kroku, z cierpliwoś-
cią, odpowiedzialnoś-
cią i troską o przyszłość. 
Dlatego dzisiaj dziękuję 

mieszkańcom za współpracę i zaan-
gażowanie w rozwój naszej gminy. 
Niech ten dzień dożynkowy będzie 
dla nas wszystkich źródłem radości.

W programie artystycznym zapre-
zentowały się lokalne zespoły i ar-
tyści: Zespół Pieśni i Tańca „Chodo-
wiacy”, grupy śpiewacze Wolenian-
ki i Młynarzanki oraz Kapela Ludowa 
„Chodowiacy”. Pokazy przygotowali 
strażacy, a kulminacją dnia był kon-
cert zespołu ENEJ, który porwał 

publiczność do wspólnej zabawy, 
tańca i śpiewu.

Jak widać, tradycja może iść w pa-
rze z nowoczesnymi atrakcjami i do-
brą zabawą. Wydarzenie zgromadziło 
mieszkańców całej gminy i licznych 
gości, a uśmiechy uczestników były 
najlepszym dowodem na sukces 
święta. Współorganizatorem wyda-
rzenia był Samorząd Województwa 
Mazowieckiego.

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com
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Patronat „TS”
Gmina Wiśniew

Dożynki 
w Radomyśli

W najbliższą niedzielę 7 wrześ-
nia w 
gminno-parafi alne dożynki.

Święto plonów rozpocznie 
się o godz. 11.30 mszą świętą
scowym kościele parafialnym. Po 
mszy, dożynkowy korowód przej-
dzie na plac przy Szkole Podstawo-
wej w 
się „Polką wiśniewską”, którą wykona 
Zespół Ludowy „Wiśniewiacy”. Po niej 
nastąpi powitanie gości, ceremonia 
dzielenia się chlebem dożynkowym 
oraz wręczenie odznak honorowych 
„Zasłużony dla rolnictwa”.

W części artystycznej, która rozpo-
cznie się
Ludowy „Wiśniewiacy”, Zespół Jaku-
bowanka
spół Pieśni
dzieci
wych, Zespół Taneczny „Wiśniewiacy”, 
Zespół Dziewulanki, „Kumpele”
zówki, Gromadka Pana Tadka, Zespół 
Nadzieja
Nowak – finalistka ubiegłorocznej 
edycji The Voice Senior.
rozpocznie się koncert zespołu „Folk 
Lacki”,
Show”.
Kossakowska,
wieczoru, zespół „DiscoBoys”.

Oprócz występów artystycznych, 
na scenie będzie też strefa kulinar-
na z 
przez  gospodynie
miasteczko
cami i 
stoiska promocyjne partnerów
sorów wydarzenia.  (

publiczność do wspólnej zabawy, 

 w pa-
 i do-

brą zabawą. Wydarzenie zgromadziło 
licznych 

uśmiechy uczestników były 
najlepszym dowodem na sukces 
święta. Współorganizatorem wyda-
rzenia był Samorząd Województwa 
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O powiecie sokołowskim 
czytaj też na str. 4, 10

POWIAT SOKOŁOWSKI

Pomnik pod Skrzeszewem 
W miejscu, gdzie z drogi krajowej pod Skrzeszewem 
skręca się na Wirów i Gródek, od 1935 r., czyli
od dziewięćdziesięciu lat, stoi niepozorny pomnik. 
Właśnie został odnowiony.

Teraz już z daleka można odczy-
tać, do niedawna mocno zatarty, na-
pis: „Poległym na polu chwały ułanom 
212 pułku - 22 pułk ułanów. Sierpień 
1920. Sierpień 1935”. 

Pomnik upamiętnia poległych
w bitwie pod Skrzeszewem, sto-
czonej 19 sierpnia 1920 r. przez 
„Jaworczyków”, czyli słynnych ułań-
skich zagończyków, dowodzonych 
przez majora Feliksa Jaworskiego.
W 1918 r. Jaworczycy przedarli się 
przez Ukrainę do oddziałów tworzą-

cego się Wojska Polskiego. W czerwcu 
1920 r. major Jaworski został dowód-
cą Grupy Jazdy Ochotniczej. W sierp-
niu 1920 r. jazda mjr. Jaworskiego 
liczyła 16 ofi cerów i 500 kawalerzy-
stów. Wzięła ona udział w rozstrzy-
gającym ataku grupy uderzeniowej 
wodza naczelnego znad Wieprza. 

Udział w polskiej kontrofensywie 
jazda majora Jaworskiego rozpoczę-
ła 16 sierpnia, wyruszając z Firleja.  
W następnych dniach zajęła Radzyń 
Podlaski i Międzyrzec, a następnie 

skierowała się w bliższe nam okolice 
- w kierunku Łosic i Mordów. W nocy 
z 18 na 19 sierpnia oddziały Jawor-
skiego, podzielone na dwie kolumny, 
forsownie maszerowały na Skrzeszew 
oraz na most na Bugu we Frankopo-
lu. Przewodnikiem oddziału był Jan 

Gościcki, syn właścicieli majątku
w Wirowie, znakomicie znający oko-
licę. Zginął on już na początku bitwy, 
podczas gwałtownych walk w pobliżu 
mostu. 

19 sierpnia 1920 r. o Skrzeszew 
i most na Bugu toczyły się zacięte 
walki. Wieś przechodziła z rąk do rąk. 
Oddziały polskie musiały niekiedy 
ustępować wobec przewagi ucieka-
jących spod Warszawy sił sowieckich, 
nadciągających nad Bug od strony So-
kołowa Podlaskiego. Po długich zma-
ganiach, ostatecznie Rosjanie wycofa-
li się za rzekę, paląc za sobą most. Tym 
samym Jaworczykom udało się osią-
gnąć strategiczny sukces. Zamknięto 
dogodną drogę ucieczki dla trzech 
sowieckich dywizji (oraz niedobitków 
trzech innych). Sowieckie oddziały 
zmuszono, by w nieładzie wycofywa-
ły się bocznymi drogami w kierunku 
przeprawy Krzemień-Granne i na Nur. 
Wielu Sowietów poddało się. 

Straty polskie były jednak dotkli-
we. Według szacunków Bogusława 

Niemirki, historyka piszącego o bi-
twie, pod Skrzeszewem poległo 34 
żołnierzy. Chowano ich w tymczaso-
wych mogiłach. Powtórny, uroczy-
sty pogrzeb urządzono dopiero pod 
koniec 1920 roku na skrzeszewskim 

fot. DKOdnowiony pomnik pod Skrzeszewem.

fot. arch. Narodowe Archiwum Cyfrowe

Krzyż pod Skrzeszewem

cmentarzu. Biskup siedlecki nakazał 
proboszczowi, by ich żołnierskie groby 
traktować jako pochówki wieczyste. 
Od lat 90. XX wieku na skrzeszewskim 
cmentarzu polegli ułani mają piękny 
pomnik. 

Zwieńczony krzyżem pomnik
w rozwidleniu dróg pod Skrzeszewem 
- jeśli zaufać wyrytej dacie - stanął
w 1935 roku. Szczęśliwie udało mu 
się przetrwać czasy komunizmu, 
gdy świadectw polskiego zwycię-
stwa nad bolszewikami w 1920 r. 
starano się nie eksponować, a na-
wet je usuwać. 

DARIUSZ KUZIAK

Patroni sokołowskich ulic 
Z okładki książki Wacława Kruszewskiego „Patroni naszych ulic”
patrzą na nas: Anders, Chopin, Kiliński, Kościuszko i Piłsudski.
Rzeczywiście wszyscy oni mają w Sokołowie Podlaskim swoje ulice.
Na szczęście nie o nich albo: nie o nich głównie, jest ten album. 

Chopinowskiego. W remont zabytko-
wego obiektu włożono wiele publicz-
nych pieniędzy. Koniec końców los pa-
łacu okazał się raczej smutny. - Mam 
satysfakcję, że uratowałem piękne 
dzieło architekta Kubickiego: pałac 
Ossolińskich, Krasińskich i Górskich 
w Sterdyni. I chociaż wolałbym, żeby 
pałac służył ludziom kultury, a nie 
biznesu, muszę pogodzić się z funkcją 
jaką obecnie pełni. Takie czasy, takie 
obyczaje – konstatuje Wacław Kru-
szewski. 

Prezentując ulice Sokołowa, powo-
łuje się na historię oraz – co najcen-
niejsze – własne wspomnienia: „Na 
Kościuszki pod numerem 12 pracowa-
ła tajna radiostacja komendanta ob-
wodu „Proso” majora Jerzego Sasina, 
który ze swoim sztabem ujawnił się 
w 1944 roku wyzwolicielom i wtedy 
ślad po nim zaginął. Do sklepu „panie-
nek” jak się określało siostry zakonne, 
chodziło się po zawsze świeżutką 
śmietanę. Można było tam oprawić 
starą, cenną książkę, zrobić z jednej 
pierzyny dwie puchowe kołdry czy 
wymaglować pościel. Tak zarabiały 
na swojej utrzymanie siostry skrytki 
w Sokołowie w latach czterdziestych 
i pięćdziesiątych” - pisze Wacław 
Kruszewski. I niewielu jest zapewne 
sokołowian, którzy o tym pamiętają. 

Jest też w Sokołowie ulica Ma-
linowskiego. Ale jakiego Malinow-
skiego? Bronisława, znanego antro-
pologa? Czy może Romana, ministra 

i wschodniego Mazowsza. 
Choć Wacław Kruszewski (rocz-

nik 1937!) od lat jest na emerytu-
rze, przypomina o sobie kolejnymi 
publikacjami. W 2018 roku wydał 
„Kalejdoskop wspomnień”. Album 
„Patroni naszych ulic” ukazał się
z okazji 600-lecia nadania Sokoło-
wowi Podlaskiemu praw miejskich. 
Publikacja – formalnie poświęcona 
patronom ulic – zachowała, charak-
terystyczny dla „Kalejdoskopu”, styl 
gawędy o dawnych czasach i miej-
scach. Niekoniecznie poświęconych 
wyłącznie miastu nad Cetynią.  

„To jedna z najkrótszych ulic So-
kołowa” – przedstawia autor ulicę 
Fryderyka Chopina – „ale prowadzi 
aż do nieskończoności, bo kończy się 
bramą starego cmentarza. I tą ulicą, 
wcześniej czy później odprowadzą
i nas. Myślę więc sobie, że nazwanie 
tej ulicy imieniem genialnego pol-
skiego kompozytora było przemyśla-
ne. Wszak to przy dźwiękach marsza 
żałobnego Fryderyka Chopina odpro-
wadzaliśmy na wieczny spoczynek 
wielu znanych Sokołowiaków”. 

Funeralnej refl eksji o zasłużonych 
sokołowianach towarzyszy wspo-
mnienie... o polskiej transformacji 
ostatnich dziesięcioleci. Pretekstem 
stały się losy pałacu w Sterdyni. Jak 
pisze Kruszewski, zgodnie z zamie-
rzeniami Związku Kompozytorów 
Polskich po remoncie miał on służyć 
między innymi uczestnikom Konkursu 

Narodowym bohaterom Polaków 
poświęcono opasłe monografi e. Zna-
my ich biografi e i pamiętniki, dzieła 
i historyczne dokonania. Ale – po-
wtórzmy - nie o nich tu chodzi. Klu-
czem do tej publikacji jest bowiem 
osoba autora – Wacława Kruszew-

skiego. 
„Wacław Kruszewski jest Sokoło-

wianinem z krwi i kości. Urodził się 
w 1937 r. w Sokołowie i tu ukończył 
liceum ogólnokształcące. W 1983 
roku obronił pracę magisterską na 
wydziale pedagogiki i psychologii 
UW na temat Centrum Kultury i Sztu-
ki woj. siedleckiego, którego był po-
mysłodawcą i realizatorem - czytamy
w przywołanej we wstępie przez Ar-

tura Ziontka laudacji, wygłoszonej
z okazji nadania Wacławowi Kruszew-
skiemu nagrody „Złotego Jacka”. - Na 
koncie Wacława Kruszewskiego na-
leży zapisać dziesiątki uratowanych 
od zagłady ziemiańskich dworów
i pałaców, zbudowanych z udziałem 
czynników społecznych – Gminnych 
Ośrodków Kultury, zorganizowanych 
bibliotek, kin, szkół muzycznych
i muzeów. Przez 42 lata pracy z upo-
rem i godnym uznania zaangażowa-
niem pracował nad likwidowaniem 
wielowiekowych zaniedbań w cywi-
lizacyjnym rozwoju ziemi Podlasia

zanych z lokalną historią, jak Henryk 
Oleksiak „Wichura”, akowiec, mający 
swój pomnik pod Paulinowem, Wła-
dysław Prawecki, organizator Związku 
Walki Zbrojnej w Sokołowie, Franci-
szek Świtalski, komendant sokołow-
skiego obwodu AK, którego śmierć, 
rzekomo przy czyszczeniu broni
w Czekanowie, obrosła legendą, czy 
por. Franciszek Ząbecki ps. „Dawny” 
żołnierz AK, zakonspirowany na stacji 
w Treblince, dzięki któremu ocalały 
dokumenty przewozowe do komór 
gazowych. 

Nastrojow ym uzupełnieniem 
albumu „Patroni naszych ulic” jest 
kilkadziesiąt czarno-białych zdjęć 
Sokołowa Podlaskiego autorstwa 
Magdy Stasiuk.

Kto długo żył, wiele zrobił i sporo 
pamięta, przemierzając ulice rodzin-
nego miasta widzi nie tylko to, co 
jest, ale również to, co było. A czasa-
mi nawet to, co być powinno. My zaś 
mamy tę przyjemność, że możemy
o tym poczytać. 

DARIUSZ KUZIAK

z ZSL-u? Jak pisze 
Wa c ł a w  K r u -
szewski, chodzi o 
Franciszka Mali-
nowskiego, zawo-
dowego rewolu-
cjonistę, urodzo-
nego w Rogowie 
pod Sokołowem, 
działacza SDKPiL, 
a później Komu-
nistycznej Partii 
Polski, rozstrzela-
nego 1944 roku 
przez Niemców.  
- Przywołuję jego 
biografię nie na użytek historyków 
IPN czy naszych prawicowych rad-
nych, tak skorych do podejmowania 
decyzji o zmianie nazw ulic. Myślę 
bowiem, że jeśli na drogowskazie 
Malinowski nie ma imienia, radni 
mogą spać spokojnie: nikt im diety 
za brak (rewolucyjnej?) czujności nie 
odbierze” - podsumowuje nie bez zło-
śliwości Wacław Kruszewski.

Wacław Kruszewski pamięta, przy 
której ulicy pan Madoń zbudował 
drewniany podest i, grając na harmo-
nii, urządzał płatne potańcówki (2 zł 
od pary), a nawet to, jak rósł w górę 
sokołowski szpital: „Szpital budowa-
no podobno jak dom kultury jakieś 
12-14 lat, na tyle długo, by w są-
siedztwie powstało osiedle domków 
jednorodzinnych o wdzięcznej nazwie 
„Złodziejowo”. Takie wówczas były re-
alia”. Podobnych świadectw epoki jest
w albumie mnóstwo. 

Oprócz anegdot i wspomnień, za 
szczególnie cenne w książce Wacława 
Kruszewskiego trzeba uznać prezen-
tacje osób szerzej nieznanych, a zwią-

  OSZUKANA NA 30 TYS. ZŁ
W ubiegłym tygodniu do soko-

łowskich policjantów zgłosiła się 
23-latka, informując, że padła ofi arą 
oszusta. Zadzwonił do niej mężczy-
zna, podający się za pracownika banku 
i poinformował ją, że jej pieniądze na 
koncie są zagrożone, więc należy je 
pilnie zablokować w tzw. wirtualnej 
blokadzie. By to zrobić, poprosił ko-
bietę o wygenerowanie i przekazanie 
kilkunastu kodów płatności mobil-
nych. Kobieta zgodziła się na podanie 
kodów, a suma wykonanych transakcji 
wyniosła ponad 30 tysięcy złotych. 
Dopiero potem zorientowała się, że 
padła ofiarą oszusta.

  TRAGICZNY WYPADEK
30 sierpnia około godz. 23.25 na 

drodze wojewódzkiej nr 627 na tra-
sie Sokołów Podlaski-Emilianów 
19-latek kierujący bmw, jadący z trze-
ma pasażerkami w wieku od 15 do 17 
lat potrącił łosia, który nagle wtargnął 
na jezdnię. Po zderzeniu ze zwierzę-
ciem, mężczyzna zjechał na pobocze. 
Potem samochód dachował. Niestety, 
pomimo udzielenia natychmiastowej 
pomocy medycznej, kierowca zmarł. 
Podróżujące z nim pasażerki doznały 
obrażeń i trafi ły do szpitala. Zwierzę 
padło na miejscu. Droga była za-
blokowana przez kilka godzin. So-
kołowscy policjanci wyjaśniają szcze-
gółowe okoliczności tego tragicznego 
zdarzenia. (mc)
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Straż Miejska w Węgrowie wzbo-
gaciła się o nowy samochód służ-
bowy. To dacia jogger z silnikiem 
benzynowym, która zastąpi prawie 

17-letnią dacię z silnikiem diesla. 
27 sierpnia nowy wóz, prosto

z salonu, odebrali i przyjechali nim  
do Węgrowa komendant węgrowskiej 

Straży Miejskiej 
K a t a r z y n a 
O s t r o w s k a 
ze strażnikiem 
D a r i u s z e m 
B o r o w s k i m . 
S a m o c h ó d 
kosztował 117 
tys. zł.

Do zakupu 
n o w e g o  s a -
mochodu dla 
miejskich straż-
ników władze 
przymierzały się 
już od dawna, 
bowiem stary 
pojazd był, mó-

wiąc oględnie, 
w nienajlepszym 

stanie technicznym i wymagał cią-
głych napraw. Jak tłumaczył podczas 
jednej z wiosennych sesji burmistrz 
Paweł Marchela, zawsze jednak 
były ważniejsze wydatki, więc za-
kup radiowozu był odkładany na 
później. Dłużej takiego stanu rzeczy 
nie można było utrzymywać. Chodzi-
ło już nie tylko o ciągłe dokładanie do 
starego, wysłużonego pojazdu, lecz 
także o bezpieczeństwo osób nim 
podrużujących. Zdecydowano się więc 
na zakup nowego pojazdu, który już 
służy miejskim strażnikom. A co ze 
starą dacią? – Na razie samochód 
jest na stanie Straży Miejskiej i jest 
wykorzystywany, bo ma przegląd 
i opłacone ubezpieczenie – mówi 
Paweł Marchela. - A co dalej? Zo-
baczymy. Może przeznaczymy go 
do licytacji w jakiejś aukcji chary-
tatywnej, może podczas jednego
z kolejnych finałów Wielkiej Orkie-
stry Świątecznej Pomocy.   (sej)

WOK, ul. Mickiewicza 4a, tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW, ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

POWIAT WĘGROWSKI

O powiecie węgrowskim
czytaj na str. 11

Węgrów

Nauczycielskie 
awanse

Strażnicy z nowym radiowozem

Gminy Wierzbno i Stoczek powiększają swoje zadłużenie.

Na wóz strażacki i na drogi

Akty mianowania  otrzymały: 
Joanna Jagodzińska – nauczy-
ciel współorganizujący kształcenie
w Przedszkolu nr 1, Olga Świer-
czyńska  – nauczyciel  współor-
ganizując y kształcenie w Szkole 
Podstawowej nr 1 oraz Paulina 
Dobosz – nauczyciel współorga-
nizujący kształcenie, wychowawca 
świetlicy szkolnej w Szkole Podsta-
wowej nr 1.  (sej)

Trzy nauczycielki z węgrowskich 
placówek oświatowych odebrały akty 
nadania awansu zawodowego na 
nauczyciela mianowanego i złożyły 
ślubowanie.

Uroczyste wręczenie aktów awan-
su zawodowego odbyło się 17 sierp-
nia w Urzędzie Miejskim w Węgrowie. 
Dokumenty nauczycielom wręczył
i ślubowanie odebrał burmistrz Wę-
growa Paweł Marchela w towa-
rzystwie naczelnika Wydziału Spraw 
Społecznych Piotra Szaniawskiego. 
W uroczystości wzięły udział również: 
dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1 im. 
Jana Dobrogosta Krasińskiego Teresa 
Święcicka oraz dyrektor Przedszkola 
nr 1 im. Czesława Janczarskiego Jo-
lanta Piotrowska.

mówi, że są inwestycje. Ale jak urząd 
gminy myśli to spłacić?

Radny Giziński zwrócił uwagę, 
że rada pracuje dopiero rok i cztery 
miesiące, więc jeśli zostanie zacią-
gnięty kredyt 2,7 mln zł, to w sumie 
w tej kadencji będzie już 5,1 mln zł 
kredytu. Jeśli w takim tempie będzie 
postępować zadłużanie, to na koniec 
kadencji jego kwota może wzrosnąć 
do 30 mln zł.

- Gdybyśmy dzisiaj nie podejmo-
wali tej decyzji, to czy na czym to by 
zaważyło? – zapytał przewodniczący 
Piotr Wszołczyk-Lipka.

Skarbnik Marzena Chmura 
stwierdziła, że dziwi się wątpliwo-
ściom radnych odnośnie kredytu, 
które – jej zdaniem – powinny 
być wyrażane przy konstruowaniu 
budżetu gminy i wprowadzaniu 
do niego zadań inwestycyjnych. 
Teraz, gdy inwestycje są już prawie 
ukończone, trzeba za nie po prostu 
zapłacić. 

- Te inwestycje to nie są jakieś 
szybkie zakupy. Państwo radni
o nich wiedzieliście od chwili, kiedy 
były planowane – stwierdził wójt 
Zbigniew Kłusek.  - Wiecie, że kredyt
w naszej gminie nie jest od wczoraj, 
tylko od wielu lat. Niestety, w naszym 
przypadku nie da się realizować żad-
nych inwestycji, tym bardziej dużych, 
bez kredytu. 

- Gdybyście w takim gronie jak 
dziś mieli decydować, czy robić dro-
gi ze Stoczka do Lipek i w Mrozowej 
Woli, to byście się wahali, czy byście 
podnieśli rękę? - zapytał wójt.

- Nie to, że nie chcemy decydować, 
tylko chcemy, żeby tę decyzję podjęła 
cała rada – odparł Jarosław Giziński.

Po kilkuminutowej przerwie przy-
stąpiono do głosowania. Za uchwałą 
w sprawie zaciągnięcia 2,7 mln zł 
kredytu opowiedziało się 9 radnych,
a 1 wstrzymał się od głosu.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

nie tylko mieszkańcy, ale też i goście, 
którzy do nas przyjeżdżają. Jak coś 
się robi, to potrzebne są złotówki. 
Pomimo, że te inwestycje drogowe są 
dofi nansowane ze środków zewnętrz-
nych, potrzebny jest wkład własny, 
którym dzielimy się z powiatem po 
połowie – mówił wójt Zbigniew 
Kłusek na sesji rady gminy, przed-
stawiając projekt uchwały w sprawie 
zaciągnięcia kredytu w kwocie 2,7 
mln zł. – Jak wiecie, z dochodami
u nas jest bardzo słabo, z naszych 
podatków nie ma wielkich wpły-
wów, więc jeżeli chcemy inwestycji, 
to na wkład własny musimy posił-
kować się kredytem – dodał.

NIECH WSZYSCY ZDECYDUJĄ

Niektórzy z rezerwą podeszli 
do propozycji wójta, zwłaszcza że 
w sesji uczestniczyło tylko 10 z 15 
radnych. 

– To dość duży kredyt. Czy rad-
nych nie jest za mało do takiego 
głosowania – miał wątpliwości 
Piotr Kądziela.

- Kolega Piotr ma rację. Bra-
kuje jednej trzeciej rady i w tym 
momencie to głosowanie powinno 
być przełożone na następną sesję
– stwierdził Jarosław Giziński 
i zwrócił się do wójta: - Fajnie się 

tys. zł dotacji w ramach systemu 
KSRG. Ale to za mało. Dlatego po-
trzebna jest pożyczka z WFOŚiGW.

Radni nie mieli pytań i jedno-
myślnie (12 głosów „za”) opowiedzie-
li się za podjęciem uchwały. Wójt Emil 
Wąsowski, dziękując radnym powie-
dział: - Po wszelkich analizach, które 
przeprowadziliśmy z panią skarbnik, 
zaciągnięcie pożyczki jest najlep-
szym i najkorzystniejszym finanso-
wo przedsięwzięciem, które pomoże 
nam zrealizować zakup samochodu 
strażackiego. Bo po spłaceniu połowy 
kwoty, będziemy mogli wnioskować
o umorzenie reszty.

Nowy wóz bojowy marki Scania 
zastąpi 50-letniego Jelcza, którym 
teraz jeżdżą strażacy. 

FAJNIE SIĘ ROBI INWESTYCJE

W ostatnich kilkunastu miesią-
cach w gminie Stoczek prowadzono 
duże inwestycje na drogach powia-
towych: Stoczek – Stare Lipki (za 
ponad 13,3 mln zł) oraz w Mro-
zowej Woli (za ponad 8,3 mln zł). 
Inwestycje są już na ukończeniu, 
przyszedł czas zapłaty. Zgodnie
z porozumieniem samorządów 
powiatowego i gminnego, do tych 
inwestycji dołożyć się ma rów-
nież gmina Stoczek. Udział gminy
w budowie drogi i mostu do Sta-
rych Lipek oszacowano na ponad 
1,4 mln zł, a drogi w Mrozowej Woli 
na ponad 644 tys. zł. Z dokładki do 
pierwszej z dróg gmina uiściła już 
341 tys. zł, więc do spłaty pozostało 
nieco ponad 1 mln zł.

Żeby wywiązać się z zobowiązań 
względem powiatu węgrowskiego 
(on jest głównym inwestorem), 
gmina Stoczek zdecydowała się na 
zaciągnięcie kredytu.

- Bardzo fajnie, że robi się in-
westycje na terenie gminy. Widzą to 

Gmina Wierzbno chce dołożyć do 
zakupu nowego ciężkiego samocho-
du ratowniczo-gaśniczego dla jed-
nostki OSP w Krypach, zaś gmina 
Stoczek zamierza przeznaczyć kre-
dyt m.in. na udział w budowie dróg 
powiatowych oraz spłatę wcze-
śniejszych zobowiązań. W gminie 
Wierzbno radni podjęli uchwałę 
bez pytań i dyskusji, natomiast w 
gminie Stoczek nie obyło się to bez 
oporu i wątpliwości.

JESTEŚMY PO PRZETARGU

W gminie Wierzbno już na po-
czątku sesji wójt Emil Wąsowski 
poinformował radnych, że został 
rozstrzygnięty przetarg na zakup 

Chociaż to dopiero początek kadencji i do wyborów 
jeszcze daleko, dwa samorządy z powiatu
węgrowskiego zdecydowały się na zaciągnięcie
pożyczki oraz kredytu, i to w dosyć dużych kwotach.
W przypadku gminy Wierzbno zobowiązanie
wyniesie 900 tys. złotych, a w przypadku
gminy Stoczek 2,7 mln złotych.

ZADŁUŻENIE GMINY WIERZBNO 

na koniec 2024 roku wyniosło prawie 1,3 mln zł (497 zł na jednego miesz-
kańca). Obsługa długu kosztowała 80,2 tys. zł.

ZADŁUŻENIE GMINY STOCZEK

na koniec 2024 roku wyniosło ponad 10,6 mln zł (prawie 2,3 tys. zł na jedne-
go mieszkańca gminy). Obsługa długu kosztowała 626 tys. zł.

samochodu dla OSP w Krypach. 
Ofertę złożyła tylko firma z Kielc, 
która za ponad 1,5 mln zł zadekla-
rowała dostarczenie wozu bojowe-
go dla jednostki. Samochód z wy-
posażeniem ma być gotowy w ciągu 
5 miesięcy od podpisania umowy.

Żeby jednak można było tę umo-
wę podpisać, należy zabezpieczyć 
pieniądze. Jednostka OSP w Kry-
pach ma już przyznane 150 tys. zł z 
Urzędu Marszałkowskiego oraz 500 

fot. sejEmil Wąsowski

fot. sejZbigniew Kłusek

fot. Beata Gontarz UM w Węgrowie

Miejscy strażnicy i burmistrz Paweł Marchela

z nowym radiowozem Straży Miejskiej. 

  NIE USTĄPIŁ
25 sierpnia w Sadownem kie-

rujący peugeotem, włączając się do 
ruchu, nie ustąpił pierwszeństwa 
przejazdu kierującej oplem. Pojaz-
dy zderzyły się. Kierująca oplem,
w wyniku doznanych obrażeń, została 
przewieziona do szpitala. 

  NISSANEM
    W ROWERZYSTKĘ

25 sierpnia w Łazach (gm. Ło-
chów) 14-letnia rowerzystka, skrę-
cając w lewo, uderzyła w nissana, 
którego kierująca rozpoczęła manewr 
wyprzedzania dziewczynki. Na szczę-
ście, nikt nie doznał obrażeń. 

  COFAŁ I UDERZYŁ
26 sierpnia w Wąsoszach (gm. 

Wierzbno) kierujący pojazdem mar-
ki Iveco, podczas cofania, uderzył
w toyotę. Nikt nie doznał obrażeń.

  NAJECHAŁ Z TYŁU
27 sierpnia w Zagrodnikach kie-

rujący ciężarowym mercedesem nie 
zachował bezpiecznej odległości od 
poprzedzającego go audi i uderzył
w tył pojazdu. Nikt nie doznał obrażeń.

  POTRÓJNE ZDERZENIE
29 sierpnia w Łochowie kierująca 

fiatem nie ustąpiła pierwszeństwa 
przejazdu kierującemu scanią, dopro-
wadzając do zderzenia. Następnie fi at 
uderzył w volkswagena, którego kie-
rująca oczekiwała na wjazd na skrzy-
żowanie. Nikt nie doznał obrażeń. 

  BIZONEM
    W CIĘŻARÓWKĘ

29 sierpnia w Wólce Paplińskiej 
(gm. Łochów) kierujący kombajnem 
marki Bizon, w wyniku awarii pojaz-
du, doprowadził do zderzenia z cięża-
rową scanią. Nikt nie doznał obrażeń.

  ZWIERZĘTA NA DRODZE 
29 sierpnia w Kątach (gm. Ko-

rytnica) mieszkanka powiatu woło-
mińskiego, kierująca hondą, uderzyła 
w dzika, który wszedł na jezdnię. 31 
sierpnia w Sadolesiu (gm. Sadow-
ne) mieszkaniec Warszawy, kierują-
cy citroënem uderzył w sarnę, która 
wbiegła na jezdnię. Żaden z kierow-
ców nie doznał obrażeń.

 (sej)

eprasa.pl 8e8b749621
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . . Wyciąg z ogłoszenia

Wójta Gminy Siedlce 
o przetargu pisemnym nieograniczonym

na sprzedaż prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Siedlce 
położonej w miejscowości Golice-Kolonia, ujawnionej w księdze wieczystej Nr 
SI1S/00138809/7 oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 
194 o pow. 2,0580 ha.

Cena wywoławcza wynosi 1 580 338 zł + Vat 23 %

Wadium na przetarg wynosi 158 034 zł.

Przeznaczenie i sposób zagospodarowania nieruchomości: 

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla wsi: 
Wólka Leśna, Pruszyn, Pruszynek, Błogoszcz, Golice, Golice – Kolonia, Żabokliki, 
Żabokliki – Kolonia, Topórek, Jagodnia  zatwierdzonym uchwałą Nr XXXI/310/2005 
Rady Gminy Siedlce z dnia 30.06.2005 r. opublikowaną w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Mazowieckiego Nr 192 poz. 6310 z dnia 22.08.2005 r. działka
w miejscowości Golice-Kolonia oznaczona w ewidencji gruntów i budynków
nr 194 położona jest w terenach produkcyjno-usługowych i rzemieślniczych
(z dopuszczalną towarzyszącą funkcją mieszkaniową) oznaczonych na rysunku 
planu symbolem PUR i w terenach dróg publicznych klasy drogi dojazdowej 
oznaczonych na rysunku planu symbolem KD.

Nieruchomość jest wolna od obciążeń i zobowiązań. 

Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest złożenie do dnia 3 listopada 2025 r. 
do godz. 1500 pisemnej oferty i wpłacenie wadium w określonej wyżej wysokości 
na konto Urzędu Gminy Siedlce Nr 41 9194 0007 0030 9943 2000 0050 w Banku 
Spółdzielczym w Siedlcach najpóźniej w terminie składania ofert.

Część jawna przetargu odbędzie się w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce, przy
ul. M. Asłanowicza 10, sala konferencyjna nr 8 w dniu 7 listopada 2025 r. o godz. 900.

Ogłoszenie o przetargu i regulamin przetargu zostały wywieszone na tablicy 
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce przy ul. M. Asłanowicza 10. Ponadto 
zostały opublikowane na stronie internetowej Gminy Siedlce https://samorzad.
gov.pl/web/gmina-siedlce/ogloszenia-i-informacje---2025 .

Dodatkowych informacji o przedmiocie, regulaminie i warunkach przetargu 
udziela Wydział Infrastruktury i Ochrony Środowiska Urzędu Gminy Siedlce,
ul. M. Asłanowicza 10, pokój nr 6, (parter), tel. 25 632 77 31 w. 43.

Wójt 

Henryk Brodowski469-1p

PRZEDPREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

TEŚCIOWIE 3 90 18:00 18:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

TRZY MIŁOŚCI 100 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30

OBECNOŚĆ 4: OSTATNIE NAMASZCZENIE 135

15:15 

17:30 

20:00

15:15 

17:30 

20:00

15:15 

17:30 

20:00

15:15 

17:30 

20:00

15:15 

17:30 

20:00

15:15 

17:30 

20:00

15:15 

17:30 

20:00

EDEN - NAPISY 129 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

NE ZHA 2. W KRAINIE POTWORÓW - 
DUBBING

144 14:00 14:00 14:00 14:00 14:00 14:00 14:00

ZŁODZIEJ Z PRZYPADKU - NAPISY 100
15:30 

20:15

15:30 

20:15

15:30 

20:15

15:30 

20:15

15:30 

20:15

15:30 

20:15

15:30 

20:15

PAŃSTWO ROSE - NAPISY 105 17:45 17:45 17:45 17:45 17:45 17:45 17:45

VINCI 2 120 17:00 17:00 17:00 17:00 17:00 17:00 17:00

O PSIE KTÓRY JEŹDZIŁ KOLEJĄ 2 93
13:30 

18:00

11:00 

13:30

11:00 

13:30

13:30 

18:00

13:30 

18:00

13:30 

18:00

13:30 

18:00

LILO I STICH -DUBBING 108 11:45 11:45

PAN WILK I SPÓŁKA 2- DUBBING 104
13:00 

15:15

11:15 

13:00 

15:15

11:15 

13:00 

15:15

13:00 

15:15

13:00 

15:15

13:00 

15:15

13:00 

15:15

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 
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OBWIESZCZENIE STAROSTY ŁUKOWSKIEGO
o wydaniu decyzji nr 590/2025 z dnia 26.08.2025 r. 

Na podstawie art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępo-
wania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 572 z późn. 
zm.) oraz art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych 
zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicz-
nych (Dz. U. z 2024 r. poz. 311) Starosta Łukowski zawiadamia, że w dniu 
26 sierpnia 2025 r. na rzecz Burmistrza Miasta Łuków, ul. Piłsudskiego 17, 
21-400 Łuków została wydana decyzja nr 590/2025 o zezwoleniu na reali-
zację inwestycji drogowej dotyczącej budowy drogi gminnej nr 102408 
L – ulicy Kondrackiego w ramach projektu „Budowa ul. Kondrackiego (drogi 

gminnej nr 102408 L) w m. Łuków”.

Inwestycja dotyczy nieruchomości usytuowanych w Łukowie 

(061101_1 Łuków, obręb 0003 Łuków) o numerach geodezyjnych:

3135, 3079, 3156, 3145/1, 11253, 3080, 11229, 2918/2, 2917/2, 2916/2, 
2915/2, 11323, 2871/3, 2870/3, 2869/3, 3150, 3148, 3146, 3144, 3141, 3139, 
3137/3, 3137/1, 3134, 3132, 3130, 9621, 3123, 3120, 3119, 3117, 3115, 
3113, 3110, 3109, 3108, 3107, 3106/2, 3105/2, 3104/2, 3100, 3098, 3097, 
3095, 3093, 3091/2, 3089, 9619, 3078, 3155/1, 3154/1, 3153/1, 3101/3, 
3099, 9608, 3085, 3083, 3080, 3152/1, 3151/1, 3149/2, 3147/2, 3145/2, 
3143, 3140/2, 3136/3, 3136/2, 3133, 3131, 3127, 3124, 9610/1, 3118, 3116, 
3114, 9609, 3084, 3112.

Z treścią decyzji oraz ze zgromadzoną dokumentacją, moż-
na zapoznać się w wydziale Budownictwa i Architektury Staro-
stwa Powiatowego w Łukowie ul. Piłsudskiego 14, pokój nr 5 
od poniedziałku do piątku w godzinach 7.30 – 15.30.

Stronom przysługuje prawo wniesienia od-
wołania od decyzji do Wojewody Lubelskiego 
za pośrednictwem Starosty Łukowskiego w terminie 14 dni od daty do-
ręczenia decyzji. Zgodnie z treścią art. 49 § 2 k.p.a. zawiadomienie uważa 
się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia, w którym nastąpiło 
publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie 
pisma w Biuletynie Informacji Publicznej.

STAROSTA ŁUKOWSKI

(-) Dariusz Szustek
466-1p

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 25 do 29 sierpnia 

Krzysztof Tadeusz Mikulski, 61 lat
Jolanta Kot, 69 lat
Mieczysław Ducki, 74 lata
Janina Pałyska, 99 lat
Dariusz Trzciński, 64 lata
Jadwiga Czwarnowska, 89 lat
Mariusz Rychlik, 66 lat

Łuków

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 22 do 29 sierpnia

Renata Kur, 59 lat
Maria Czerska, 73 lata
Jadwiga Łączek, 77 lat
Jerzy Dobrowolski, 62 lata 

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 22 do 28 sierpnia

Stanisław Jastrzębski, 93 lata
Paweł Cabaj, 37 lat
Radosław Górski, 71 lat
Marianna Serementa, 69 lat
Zofi a Mędza, 86 lat
Jan Putkowski, 67 lat
Waldemar Rychlik, 63 lata
Marek Kędzierski, 58 lat
Janina Marczak, 95 lat
Tadeusz Michalak, 91 lat
Kazimierz Krupa, 95 lat
Jan Wakuła, 75 lat
Edmund Budzyński, 73 lata
Ryszard Sznajder, 77 lat
Jerzy Słomka, 93 lata
Henryk Książek, 94 lata
Danuta Łęczycka, 51 lat
Krystyna Wiśniewska, 97 lat
Andrzej Ładak, 73 lata
Teresa Branowska, 84 lata
Jan Pypowski, 63 lata
Mariusz Maksimum, 40 lat
Kazimierz Deniszewski, 77 lat
Stanisław Kamiński, 66 lat
Michalina Rosińska, 91 lat

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 22 do 28 sierpnia

Stanisław Paczóski, 87 lat
Elżbieta Tokarchuk, 68 lat
Janusz Pietrzykowski, 72 lata
Łukasz Żochowski, 41 lat
Zbigniew Bogucki, 81 lat
Piotr Pawłowski, 73 lata
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7

 Biała Podlaska
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

 Międzyrzec Podlaski

ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,
PANELE DACHOWE NA RĄBEK BLACHODACHÓWKA

DACHÓWKA CERAMICZNA BLACHA TRAPEZOWA
DACHÓWKA BITUMICZNA – GONTY, PAPA SYSTEMY RYNNOWE

STALOWE POWLEKANE i PCV OKNA DO PODDASZY

GARWOLIŃSKA 43, Siedlce, tel. 25 643 54 81
POKRYCIA DACHOWE

www.anmar-dachy.pl

Materiały na dachy
PANELE DACHOWE NA RĄBEK BLACHODACHÓWKA

Doradztwo budowlane, konsultacje

eprasa.pl 8e8b749621
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REKLAMA

 ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
 RĘBAK DO GAŁĘZI
 ZAMIATANIE PLACÓW
 PROFESJONALNE CZYSZCZENIE
 I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

Nadaj
ogłoszenie



Rada Nadzorcza

Siedleckiej Spółdzielni Mieszkaniowej w Siedlcach 
ul. 3 Maja 28, 08-110 Siedlce

zaprasza do składania ofert

na przeprowadzenie badania sprawozdania finansowego

Siedleckiej Spółdzielni Mieszkaniowej

za rok obrotowy 2025 i 2026 oraz sporządzenie pisemnego

sprawozdania z badania.

Oczekiwany termin zakończenia badania sprawozdania finansowego i wydania opinii:

• za rok 2025 nie później niż do dnia 16 marca 2026 roku,

 • za rok 2026 nie później niż do dnia 15 marca 2027 roku.

Oferta powinna zawierać:

• informację o firmie łącznie z wyciągiem z właściwego rejestru oraz opisem 

doświadczenia zawodowego, w tym w spółdzielniach mieszkaniowych

• kserokopię zaświadczenia o wpisie na listę podmiotów uprawnionych

do badania sprawozdania finansowego

• kserokopię polisy ubezpieczeniowej od odpowiedzialności cywilnej

• proponowaną cenę za badanie sprawozdania finansowego

Pisemne oferty należy składać w zamkniętej kopercie oznaczonej napisem 

„Oferta na badanie sprawozdania finansowego SSM w Siedlcach za 

rok 2025 i 2026” w sekretariacie Zarządu Spółdzielni lub przesłać na adres:

Siedlecka Spółdzielnia Mieszkaniowa w Siedlcach ul. 3 Maja 28, 08-110 Siedlce 

w terminie do dnia 19 września 2025 roku do godziny 14.00. Za datę złożenia 

oferty uważa się datę i godzinę wpływu oferty do Spółdzielni.

Rada Nadzorcza zastrzega sobie prawo swobodnej decyzji o przyjęciu

bądź odrzuceniu oferty bez podania przyczyny.

Podstawowe dane charakteryzujące Spółdzielnię dostępne są na naszej stronie 

internetowej www.ssm.siedlce.pl 

Dodatkowe informacje można uzyskać pod numerami telefonu: 25 6325073 – 

Sekretariat; 25  6336240 - Główny Księgowy.

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

INFORMACJA
Starosty Sokołowskiego

Starosta Sokołowski informuje, że w dniu 25 sierpnia 2025 r. na tablicy 
ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Sokołowie Podlaskim, ul. Wolności 23,
08-300 Sokołów Podlaski został wywieszony wykaz nieruchomości Skarbu 
Państwa, położonych w obrębie Seroczyn, gm. Sterdyń, oznaczonych jako 
działki nr 649 i 651 przeznaczonych do dzierżawy w trybie bezprzetargowym. 

Starosta Sokołowski
/-/ Adam Góral 

OBWIESZCZENIE STAROSTY ŁOSICKIEGO

z dnia 27 sierpnia 2025 r.

Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych 

zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych

/jednolity tekst ustawy: Dz. U. z 2024 r. poz. 311/ oraz art. 49 ustawy z dnia 

14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego /jednolity tekst 

ustawy: Dz.U. z 2024 r. poz. 572, ze zm./

zawiadamiam

o wszczęciu postępowania administracyjnego znak: AB.6740.113.2025 na 

wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Łosice, ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 6, 

08-200 Łosice z dnia 28.04.2025 r. w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na 

realizację inwestycji drogowej pod nazwą:

„Rozbudowa drogi gminnej nr 200255W

na odc. od km 0+000,00 do km 0+461,00 w m. Niemojki”

Teren inwestycji obejmuje działki:

Jednostka ewidencyjna 141002_5 Gmina Łosice

Obręb 0010 Niemojki:

dz. nr 1371, 330, 690, 691, 692, 696/1, 696/2, 696/3, 700/2, 700/3, 702/2,

w tym działki do wywłaszczenia pod pas drogowy:

Obręb 0010 Niemojki

dz. nr 690/1, powstała z podziału dz. nr 690,

dz. nr 691/1, powstała z podziału dz. nr 691,

dz. nr 692/1, powstała z podziału dz. nr 692,

dz. nr 696/4, powstała z podziału dz. nr 696/1,

dz. nr 696/6, powstała z podziału dz. nr 696/2,

dz. nr 696/8, powstała z podziału dz. nr 696/3,

dz. nr 700/6, powstała z podziału dz. nr 700/2,

dz. nr 700/4, powstała z podziału dz. nr 700/3,

dz. nr 702/3, powstała z podziału dz. nr 702/2,

działki, z których korzystanie będzie ograniczone:

Obręb 0010 Niemojki

dz. nr 330.

Informuję, że można zapoznać się z aktami sprawy oraz składać ewentualne 

uwagi i wnioski w Starostwie Powiatowym w Łosicach, ul. Narutowicza 6,

08-200 Łosice, (pokój nr 32, tel. 83 357 19 32) w terminie 14 dni od daty opu-

blikowania niniejszego obwieszczenia. Po upływie ww. terminu rozpatrzenie 

sprawy nastąpi w oparciu o posiadany materiał dowodowy.

Obwieszczenie niniejsze uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty

publicznego ogłoszenia. Starosta Łosicki

Bożena Niedzielak

W Ó J T  G M I N Y
S I E D L C E

Informuje, że na platformie 
przetargowej dostępnej pod 

adresem internetowym: https://
gminasiedlce.logintrade.net/

znajduje się ogłoszenie o przetargu
prowadzonym w trybie podstawowym

bez negocjacji o wartości 
zamówienia nieprzekraczającej 

progów unijnych, o jakich stanowi 
art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. 
Prawo zamówień publicznych (t. j. 
Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Budowa sieci
kanalizacji sanitarnej

w ul. Lotniczej i ul. Portowej
w miejscowości

Żelków – Kolonia,
gm. Siedlce”

Oferty należy składać
za pośrednictwem platformy 
przetargowej dostępnej pod 

adresem internetowym: https://
gminasiedlce.logintrade.net/

w terminie do dnia 10.09.2025 r.
do godziny 1100.

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 
10.09.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy 
przetargowej poprzez odszyfrowanie 

ofert przez Zamawiającego.
WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI462-1p

I N F O R M A C J A
W związku z art. 35 ust. 1 ustawy
z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodar-
ce nieruchomościami Dz. U. z 2024 r. 
poz. 1145, 1222, 1717 i 1881) infor-
muję, że na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miasta w Siedlcach oraz na stronie in-
ternetowej Urzędu Miasta Siedlce od 
dnia 19 sierpnia 2025 r. na okres 21 
dni, wywieszony został wykaz nie-
ruchomości stanowiącej własność 
Skarbu Państwa przeznaczonej do 
oddania w użyczenie na rzecz Ko-
mendy Wojewódzkiej Państwowej 
Straży Rybackiej w Warszawie.

Z up. Prezydenta Miasta
Dariusz Stopa

Zastępca Prezydenta465-1p

IOŚ.6845.3.2025.SW

I N F O R M A C J A
Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 
21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami (tj. Dz. U. z 2024 r.
poz. 1145 ze zm.) informuję, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Sie-
dlce oraz na  stronie internetowej
w Biuletynie Informacji Publicznej pod 
adresem https://samorzad.gov.pl/
web/gmina-siedlce/ogloszenia-i-in-
formacje---2025 został zamieszczony 
na okres 21 dni od dnia 3 września 
2025 r. do dnia 24 września 2025 r.
wykaz nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Siedlce, położonej 
w miejscowości Ujrzanów, ozna-
czonej w ewidencji gruntów jako 
działka nr 735/9 o powierzchni 
0,0530 ha ujawnionej w księdze 
wieczystej nr SI1S/00060975/3 
przeznaczonej do dzierżawy
w trybie bezprzetargowym, na 
okres do 3 lat w celu prowadzenia 
poradni świadczącej specjalistycz-
ną pomoc psychologiczną dla 
dzieci i młodzieży.

Dodatkowych informacji udziela 
Wydział Infrastruktury i Ochrony Śro-
dowiska Urzędu Gminy Siedlce, ul.
M. Asłanowicza 10, pokój nr 6, (par-
ter), tel. 25 632 77 31 w. 43.

Wójt 
Henryk Brodowski468-1p

463-1p

467-2p
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z dotacjąGor-Nas

500 240 505

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej

i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Sprzedam drewno opałowe tanio. 
Tel. 695 088 179. 747320

Garaże profesjonalnie, 30 lat na ryn-

ku, 502 502 074. 737763

Wózek w bardzo dobrym stanie, zaku-

piony w 2018 roku, użytkowany przez 

1 dziecko. Gondola + spacerówka. Do-

łączę: moskitiera na owady, wkładka do 

spacerówki La Millou, śpiworek zimowy 

cottonmoose mini. 508 245 470. 749762

Bale, deski i krokwie, 600 343 816. 740911

Drewno opałowe sezonowane
3-letnie, tel. 604 265 717. 749575

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 727898

Kruszywo drogowe, tłucznie, kruszywo

betonowe z dostawą, tel. 509 852 815.
738624

Sprzedam 3 akordeony, 603 556 804.
748584

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-

dzeniowe, słupki, podmurów-

ki, bramy, montaż, Pruszyn ul. 

Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,

tel. 517 823 680. 714812

Sprzedam drzewo opałowe - porąbane, 

507 603 423. 749746

Nawozy, węgiel, pellet, 
materiały budowlane. Sprzedaż! 
Atrakcyjne ceny! 606 974 490,
08-106 Grodzisk 36. 733537

Kupię lub przyjmę w dzierżawę kilka 

ha ziemi rolnej, łąk, nieużytków lub 

gospodarstwo rolne, tel. 512 444 828. 
749886

Naprawa, regeneracja rozdzielaczy, si-

łowników hydraulicznych maszyn rolni-

czych, budowlanych, 512 492 045. 748791

roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Talerzówka 1,80 m, 3-letnia, 692 267 058.
749757

Tanio stacjonarna owijarka bel, Metal - 

Fach, 664 099 551. 749552

Tur do C-330 na linkę, Zetor 5011,

660 913 597. 749857

Agregaty prądotwórcze, 502 860 145. 
748783

Anna, pług, 665 192 909. 749872

Folia, siatka, sznurek, bigbagi, zbiorniki, 

beczki, 604 969 943. 720748

Przyczepę, 604 969 943. 720751

Prosięta na sprzedaż, gmina Cegłów.

664 040 234. 749279

Jagnięta, 508 721 563. 749334

Kucyki łaciate, bryczka, 459 032 306.749862

Sprzedaż wapna, Stare Bier-

naty 51, 609 654 281. 741518

Sprzedam owies zimowy, waga do żyw-

ca, 502 366 631. 749871

Ziemia orna, 606 597 149. 748993

Słoma żytnia, 606 953 048, 795 594 555.

Sprzedam używane opony z dętkami do 

C-330 4x28, stan dobry. Pszenica nasien-

na po centrali, 508 561 190, 514 336 906.
749870

Wapno nawozowe: magnezowe

i węglanowe, kreda nawozowa z do-

stawą, tel. 509 852 815. 738625

Zbiornik 100 l, 600 l, beczki, worki big-

bag, 604 969 943. 720746

Gorczyca biała, 516 648 400. 748982

Kupię pszenżyto, żyto, jęczmień,

501 478 488. 748780

Owies ozimy, 604 530 781. 747306

Sprzedam siano w belach, Orzełek, gm. 

Sadowne, 783 149 005. 749615

Sadzonki aronii wegetatywne,

601 511 049, 664 036 281. 738653

Ciągnik do remontu bez rejestracji,

507 105 719. 746128

Kupię C-360, Fergusona, talerzówkę,

rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,

663 955 935. 726798

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszy-

ny, 665 207 084. 714773

Kupię kopaczkę do ziemniaków.

Tel. 666 941 477. 750060

Kombajn ziemniaczany i sortownik,

667 769 708. 746134

Kupię T25, C330, glebogryzarkę, sortow-

nik, pługofrezarkę, 603 855 072. 726797

Agregat uprawowo-siewny, 515 532 696. 
745784

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 727896

Instalacje elektryczne do ciągników, 

kombajnów, ładowarek, koparek, wy-

konywane na zamówienie, wysyłka,

505 055 986. 748792

Kombajn Case 1460 do zboża i kukury-

dzy, 512 808 035. 749860

Kombajn Claas, ciągnik Fendt, ładowar-

ka, pług obrotowy, tur do Fendt, owijar-

ka samozaładowcza, przyczepa objęto-

ściowa, rozrzutnik tandem, rozsiewacz,

2 talerze, 608 231 461. 748785

Kombajn Fahr 1300 heder 3,60,

512 808 035. 749861

Opryskiwacz Pilmet 600 l,

tel. 602 870 786. 750115

Poznaniak olejak, pługi 3 grudziądz, 

zgrabiarkę 7, 662 373 773. 748963

Prasa Sipma Classic, 2007 r. Pierwszy wła-

ściciel, tel. kontaktowy 608 241 305. 741079

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Sadzarka, glebogryzarka, opryski-

wacz, agregat 2,1, pługi 3 Stelmach,

505 832 677. 749767

Zetor 4712 z turem, 600 343 816. 740910

Sieczkarnia Pöttinger Mex 3 jednorzędo-

wa, 506 902 380. 749131

Siewnik do kukurydzy Kongskilde,

602 870 786. 750120

Sprzedam agregat uprawowy 3,20 dzie-

kan, 1 właściciel, stan bardzo dobry,

510 486 135. 749362

POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE

Sprzedam Bizon, belarkę, betoniarkę, 

606 213 037. 748794

Sprzedam ciągnik C - 360,

tel. 660 546 428. 749546

Sprzedam ciągnik Zetor 52 z turem, 

3-sekcyjny, stan dobry, rok 1991,

603 556 804, 748583

Sprzedam ciągnikową kopaczkę i sadzar-

kę do ziemniaków. 500 011 781. 749468

Sprzedam kopaczkę do ziemniaków i 2,5 

ha kukurydzy na kiszonkę, gmina Ster-

dyń, tel. 664 622 142. 749826

Sprzedam maszyny rolnicze,

515 374 784. 741084

Sprzedam rozrzutnik dwuosiowy, chwy-

tak do bel, 697 169 026. 749543

Sprzedam siewnik Poznaniak i kopaczkę, 

513 203 675. 749551

Sprzedam silosy, żmijkę, siewnik, śrutow-

nik, 797 122 866. 741343
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Sprzedam mieszkanie w Węgrowie. 

Mieszkanie trzypokojowe, 64 m2, piętro 

III w bloku z 1995 r. (bez windy), zloka-

lizowane przy ulicy 11 Listopada 6 w 

Węgrowie. Cena 450 000 zł. Kontakt

tel.: 609 393 855. 744128

Basia 46 lat, zaprasza Panów na masaż 
w godz. 10-20, Siedlce, 505 808 874. 

749833

Kawaler bez nałogów i zobowiązań, ka-

tolik, 41 lat, z ok. Mińska Mazowieckiego 

pozna kobietę uczciwą, bez nałogów, do 

40 lat, cel stały związek (możliwość za-

mieszkania u mnie). Więcej szczegółów 

pod numerem 665 999 282. 738234

Pan lat 36 pozna Panią, 500 438 964.748692

Pan pozna Panią, luźna znajomość, sms 

516 003 053. 749827

Wdowa lat 68 pozna wolnego Pana, tele-

fon 664 442 069. 749864

Poszukuje osoby do konserwacji te-

renu wokół domu, koszenie, ścinanie 

gałęzi, miejscowość Białki. Do kontak-

tu proszę wysyłać sms i ja oddzwonię

00 30 69 3648 4739. 749544

Ogrodnik godzinowy, 577 144 730. 749541

AGD naprawa pralek, lodó-

wek, kuchenek, zmywarek, 

514 393 333. 749747

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-

nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.
717055

Transport busem towarowym,

602 881 562. 714675

Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-

czarek, autoholowanie, 604 969 943.720749

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-

gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 

577 859 107. 726178 



Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 727897

Mycie kostki, elewacji, dachów, 
impregnacja kostki i elewacji,
tel. 507 569 712. 737486

Wycinka, pielęgnacja drzew, oczysz-
czanie działek zakrzewionych, kosze-
nie traw, przycinanie, formowanie 
żywopłotów, zrębkowanie gałęzi, fre-
zowanie karp, 504 320 650. 748544

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowanie, 

glazura, karton-gips, zabudowy, struktu-

ry, efekt marmuru, ściany betonowe, ko-

minki, projekty gratis, tapety profesjonal-

nie, 600 778 139. 714526

Cyklinowanie, 500 440 971. 748400

Dachy, 606 675 212. 748035

Docieplania budynków, poddaszy, ma-

lowanie elewacji, dachów, remonty,

600 705 498. 749752

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 

solidnie, 502 053 214. 714616

Docieplenia budynków, malowanie 

elewacji, dachów, remonty, poddasza,

664 265 473. 737075

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 

remonty, 606 570 827. 735432

Glazura, terakota. remonty, 793 188 908.
749357

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem,

601 384 070. 714531

Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
727735

Malowanie, szpachlowanie, gładzie, K-G, 

tanio, VAT, 798 430 980. 747991

Małe remonty, 730 902 233. 749866

Marcin Bogaj, układanie kostki bruko-

wej, płoty, ogrodzenia i osadzanie bram,

509 854 981. 740358

Sprzedam baranki, owieczki,

512 269 783. 748823

Sprzedam cielę, 511 867 683. 748842

Sprzedam prosięta. Nr tel. 510 357 530.
748459

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-

ju z konieczności, tel. 811 075 866,

662 396 670. 740158

Kupię garaż murowany na terenie Łuko-

wa, tel. 729 917 601. 748960

Kupię las, 503 770 802. 718281

Kupię działkę w Siedlcach,

692 248 990. 727023

Kupię działkę, grunty rolne, nieużyt-

ki, Siedlce, okolice, trasa A2, DK2,

692 248 990. 727016

Kupię las, nieużytki zadrzewione,

692 248 990. 727024

Kupię lub wydzierżawię kilka ha ziemi 

rolnej, łąk, nieużytków, chętnie w oko-

licy Ujrzanowa, Wiśniewa, Zbuczyna,

512 444 828. 741523

Kupię mieszkanie w Siedlcach, może 

być do remontu, płacę gotówką,

tel. 515 409 580. 739246

Stancja, 721 788 583. 749753

25-29.08.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 110-120 100-120 90-100 90-120 100-120 90 90-100

żyto zł/dt 70 - 70-80 80 80-100 - -

jęczmień zł/dt 100-130 120 90-100 80-85 110-120 80 80

miesz. zbóż zł/dt 100-110 - 70-80 80 100 70 80

owies zł/dt 100-120 80 70-80 70 80-100 70 70

pszenżyto zł/dt 90-100 80 70-90 90 90-100 70 80

kukurydza zł/dt 130 120 110-120 110-120 120 120 -

ziemniaki zł/kg 1,5 1,7 1,50 2,00 2,00 1,40-1,50 1,5-2,0

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,2-1,4 1,0-1,5 1,0-1,5 0,9-1,5 1,1-1,3 0,9-1,2

No to wa nia z jar mar ków

Sprzedam dom parterowy z mieszkal-

nym poddaszem, nieotynkowany, dział-

ka 1280 m2, Cena 830 000 do negocjacji, 

tel. 509 472 329. 749891

Pozwolenie na budowę domu na dział-

ce koło Mińska Mazowieckiego, gmina 

Dębe Wielkie, sprzedam, 739 530 916.
750202

Działka o pow. 3 arów (numer 198)

z domkiem, całym wyposażeniem i na-

rzędziami. Prąd i woda znajdują się na 

działce. Więcej informacji: 25 644 73 19 

oraz 605 865 912. Atrakcyjna cena. 748480

Działki budowlane, wszystkie media, 

Opole Nowe, 602 843 307. 748977

Działka Dąbrówka Ług, 512 269 783.748825

Sprzedam działkę budowlaną, Ozo-
rów, 605 227 465. 748822

Sprzedam dwupokojowe mieszkanie

z oddzielną kuchnią, III piętro,

tel. 600 369 759. 748943

Sprzedam mieszkanie, 45 m2, Siedlce, 

502 566 630. 748819

Sprzedam mieszkanie 36 m2, 2 po-

koje + kuchnia, ul. Wyszyńskiego,

kont. 663 600 479. 748395

Do wynajęcia domek jednorodzinny, 

wyposażony, ogrodzony, w Łukowie,

604 428 212. 749893

Wynajmę mieszkanie, centrum,

503 131 101. 749548

Do wynajęcia mieszkanie nieumeblowa-

ne nad zalewem, 45 m2, 2 pokoje + kuch-

nia, tel. 501 683 909. 749549

Mieszkanie do wynajęcia 36 m2,

tel. 508 271 733. 749759

Mieszkanie do wynajęcia, tel. 664 978 803.
749554

Pokój dla dziewcząt, niedrogo,

644 738 831. 749750

Pokój, 606 597 149. 748988

Mieszkanie odnowione, po generalnym 

remoncie, kuchnia biała, lakier akryl 

połysk, najlepsze prowadnice i zawia-

sy blum z cichym domykiem. Głębo-

kość szuflad 50 cm, nowe urządzenia,

500 292 631. 749993

Dom Nowe Siedlce, działka 860 m2,

budynek gospodarczy 120 m2,

tel. 660 762 292. 749749

Nowy, energooszczędny dom wg 
projektu Archon Villa Amelia 122 
m2. Lewa strona projektu, kuchnia 
z salonem, 2 łazienki, 3 sypialnie i 
garaż. Nowe Siedlce. 602 100 090.

750004

Centrum Mińska Mazowieckiego, dwu-

pokojowe, sprzeda właściciel, 401 tys. 

złotych, 739 530 916. 750201

eprasa.pl 8e8b749621
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Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Oferuję usługi pokryć dachowych z papy 
termozgrzewalnej oraz membrany PVC, 
termoizolacja dachów. Gięcie i montaż 
obróbek blacharskich. Prace budowlane, 
515 483 670. 750156

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,
797 454 643. 714722

Przyjmę zlecenie budowy domów, 
budynków gospodarczych, rozbiór-
ki starych budynków, 453 646 215,
453 627 572. 741082

Remonty, 515 518 272. 748404

Tapety natryskowe, 503 937 373. 717291

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 
690 052 006. 718400

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 748405

Usługi remontowo - bu-
dowlane, Artur Oleszczuk, 
Art - Remo, 502 116 770.739794
Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 
równiarką, 600 264 957. 714662

Wykonam ogrodzenie panelo-
we i z elementów betonowych,
tel. 515 518 272. 748402

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Malowanie dachów, 516 964 592. 748778

Ogrodzenia, bramy, balustrady, cynko-
wane i malowane proszkowo, montaż, 
tel. 507 569 712. 737463

Esperal, 602 466 716. 714424

Ginekolog, 790 310 034. 716810

psychologiapsycholog.edu.pl 714335

Terapia psychologiczna - psychotera-
pia, 601 916 128. 741474

Wspieraj bliską osobę w trudnych 
chwilach. Nasza terapia poma-
ga zregenerować organizm wy-
czerpany alkoholem. Zadzwoń 
733193426. Bezpieczna, dyskretna 
pomoc i odtrucie 24/7 w warun-
kach domowych. kac24.pl 747556

Szukam pracy dorywczej jako opie-
kun dorosłych, dzieci, oddzwonię,
735 695 339. 748789

Budomatex S.A. poszukuje na stanowi-
sko konserwator/pracownik fizyczny na 
terenie zarządzanych wspólnot miesz-
kaniowych, tzw. złota rączka. Wymagane 
prawo jazdy kat. B, tel. 25 632 40 08. 748983

Praca w gospodarstwie mlecznym 
602870786 750118

Zatrudnię kierowcę C + E. Europa Za-
chodnia, Anglia, Irlandia, 535 222 555.

747767

Zatrudnię do ociepleń budynków, Siedl-
ce, 664 265 473. 749751

Firma transportowa z Mińska 
Maz. zatrudni kierowcę z kat. C+E. 
Transport krajowy/miedzynar. na 
naczepach typu platforma. Umowa 
o pracę, stałe wynagrodzenie, 
zjazdy na weekend. Kontakt
600 253 031. 747749

SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Jakub Komar,
ur. 25.08.2025, godz. 20.46,

waga 3.880, wzrost 57, Siedlce

Maksymilian Kosut,
ur. 25.08.2025, godz. 8.50,

waga 2.800, wzrost 50, Siedlce

Michał Izdebski,
ur. 25.08.2025, godz. 19.30,

waga 4.440, wzrost 60, Radzików Wielki

Blanka Kodym,
ur. 21.08.2025, godz. 9.32,

waga 2.420, wzrost 45, Kotuń

Wiktor Bobryk,
ur. 27.08.2025, godz. 21.35,

waga 4.400, wzrost 56, Siedlce

Szymon Witek,
ur. 28.08.2025, godz. 00.09,

waga 2.600, wzrost 53, Radzyń Podlaski

Julia Czyrka,
ur. 25.08.2025, godz. 9.18,

waga 3.210, wzrost 53, Siedlce

córka Bączek,
ur. 24.08.2025, godz. 13.53,

waga 3.625, wzrost 56, Siedlce

córka Osiejewicz,
ur. 28.08.2025, godz. 14.01,

waga 3.570, wzrost 53, Siedlce

Szymon Pogorzelski,
ur. 28.08.2025, godz. 15.18,

waga 3.650, wzrost 55, Sokołów Podlaski

Jagoda Naumiuk,
ur. 28.08.2025, godz. 8.50,

waga 3.500, wzrost 53, Siedlce

Zuzia Chromińska,
ur. 28.08.2025, godz. 12.46,

waga 4.150, wzrost 59, Grodzisk

Franek Łukasiuk,
ur. 28.08.2025, godz. 10.36,

waga 2.790, wzrost 50, Zbuczyn

Jan Łukasiuk,
ur. 28.08.2025, godz. 10.37,

waga 2.690, wzzrost 56, Zbuczyn

Drodzy Rodzice!
Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli na świat
w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych dzieci bezpośrednio do 
redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez nasz profil na FB. Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, którego 
wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Autorem zdjęć

noworodków jest:

w szpitalach siedleckich
Adam Krasuski,

tel. 506 905 791.

Pola Zawadka,
ur. 29.08.2025, godz. 14.55,

waga 3.070, wzrost 56, Dąbie

Aleksander Szubielski,
ur. 30.08.2025, godz. 2.02,

waga 3.600, wzrost 54, Żelków Kol.

Franek Borowski,
ur. 23.08.2025, godz. 9.55,

waga 2.605, wzrost 50, Hołubla

Zosia Korycińska,
ur. 23.08.2025, godz. 6.45,

waga 2.340, wzrost 46, Strusy

Żelków Kolonia, ul. Siedlecka 66
 turbosprężarki: 690 267 265
 głowice: 694 809 989
 maglownice, DPF: 502 254 695
 felgi: 690 499 814

felg aluminiowych CNC
turbosprężarek
głowic
maglownic
DPF

turbosprężarekturbosprężarek

Polska Grupa Elektryczna Forum-Rondo Sp. z o.o.
z siedzibą w Morszkowie 56c, 08-304 Jabłonna Lacka,

zaprasza do składania ofert

na przeprowadzenie badania

sprawozdania finansowego spółki

za rok obrotowy 2025 oraz 2026.
Oferty proszę przesyłać na adres e-mail: ksiegowosc@forum-rondo.pl

Poszukujemy kierowcy z prawem jazdy 
kat. C+E na ciągnik siodłowy z firanką na 
trasy Polska – Finlandia – Polska, Czechy, 
Słowacja, Węgry paxmar@vp.pl, Maciej
tel. +48 604 900 672. 749499

Firma budowlana poszukuje 
osób chętnych do pracy na 
budowie: murarza, pomocnika.
Wynagrodzenie do uzgodnienia.
tel. 884 904 270. Jacek 747746

Romet Kadet, 1984, 505 832 677. 749768

Citroën Jumper Maxi, 2.5 Diesel – 2001 r.
Przebieg: 239 900 km, hak, stan dobry. 
5800 zł. 511 465 818. 749783

Audi A6, 2021, 732 808 909. 749754

Nissan Qashqai 2008r, 2l benzyna/gaz, 
784 022 186. 748817

Peugeot Boxer (2016) sprowadzony z 
Niemiec 9-osobowy, 732 808 900. 749755

Seicento, 602 843 307. 748975

Skoda Fabia 2008 r., 512 269 783. 748824

Volkswagen Transporter, 1.9 TDI, prze-
bieg 300 tys, 2007, 693 660 344 749756

Praca dla monterów gk, glazurników, 
murarzy, praca w UE, tel. 503 603 320.

748959

Zatrudnię pracownika do dociepleń.
Tel. 600 705 498. 749645

Zatrudnię SZWACZKĘ na OWERLOK, 
również emerytkę, umowa, elastyczny 
czas pracy, 513 91 44 33. 749485

Zatrudnię szwaczki (owerlok, 
stebnówka) - produkcja wyrobów
z dzianiny. 605 039 442. 749524

Aprilla RX 2020, 125 cm3, 732 808 900. 
749890

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

eprasa.pl 8e8b749621
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W niektórych przypadkach ambicja przerosła możliwości, ale i tak najważniejsza była...

Radość z biegania
- Próbuję uciec przed końcem wakacji
- żartowała Alina, jedna z uczestniczek
16. edycji Biegu Siedleckiego Jacka.

Alina przebiegła półmaraton.
- Trochę nam padało, ale biegło się 

bardzo przyjemnie. Jestem bardzo za-
dowolona - mówiła siedlczanka.

Z półmaratonem zmierzyli się też 
Mateusz i Rumiana. Do mety dotarli 

ostatni, może dlatego, że... większość 
trasy pokonali trzymając się za ręce.

- Poszliśmy na żywioł! Miałam 
ambicję, żeby spróbować swoich sił. 
Mateusz stwierdził, że ambicje prze-
rosły moje możliwości - opowiadała 

z uśmiechem Rumiana. - Miałam 
problemy z nogą, która cały czas mi 
drętwiała. Zadawałam sobie pytanie, 
po co mi to było? Po przybiegnięciu na 
metę już wiem: radość jest nie do opi-
sania. Jestem dumna, że dałam radę!

Bieg Siedleckiego Jacka to bez 
wątpienia jedna z najważniejszych 
sportowych imprez w naszym regio-
nie. Czy najważniejsza z tych, które 
organizuje Agencja Rozwoju Miasta 
Siedlce?

- Nie chcę hierarchizować, które 
wydarzenia są ważniejsze, a które 
mniej ważne. Każdy trud włożony
w organizację imprez sportowych 
należy docenić, gdyż popularyzacja 
zdrowego trybu życia jest w dzisiej-
szych czasach bardzo ważna - od-
powiedział prezes ARMS Dariusz 
Cegiełkowski - Staramy się, żeby 
Bieg Siedleckiego Jacka się wyróż-
niał. Z roku na rok go doskonalimy, 
wprowadzamy jakieś nowinki. W tym 
zmieniliśmy trasę, prowadząc ją przez 
alejki Parku Aleksandria. Miała to być 
ulga dla biegaczy na wypadek upal-
nej pogody. Upału nie było, ale z tego 
co słyszę od biegaczy, bardzo miło im 
się biegło przez park. 

Na Bieg Siedleckiego Jacka: pół-
maraton, bieg na 5 km, nordic wal-
king i biegi dziecięce przygotowano 
1000 pakietów.

- Rozeszły się prawie wszystkie. 
Bardzo nas to cieszy! - mówi Dariusz 
Cegiełkowski, który sam również 
wziął udział w biegowej rywalizacji. 
Wystartował na 5 km.

- Mam jeden cel: dobiec do mety! 
- skromnie stwierdził prezes ARMS, 
choć wiadomo, że nie miał z tym 
najmniejszych problemów. Jest sta-
łym uczestnikiem imprez biegowych. 
-  Bieg Siedleckiego Jacka ma coraz 
większą renomę. Gościmy w Siedlcach 
biegaczy z całej Polski. Pan, który wy-
grał półmaraton, przyjechał do nas aż 
z Krakowa.

Mowa o Andrzeju Leończuku, 
który pokonał trasę w czasie 1:10,41. 
Drugie miejsce zajął Kamil Jankow-
ski, a trzecie Szymon Czartoszew-
ski.

W gronie pań triumfowała Bia-
łorusinka Sviatlana Sanko (czas 
1:23,19). Podium uzupełniły Yuliia 
Veremchuk z Ukrainy i najlepsza z 
Polek Katarzyna Stepczuk.

Z „piątką” najlepiej poradził sobie 
Adam Świrgoń (czas 16,01 min). 
Drugi do mety dobiegł Kamil Mły-
narz, a na trzeciej lokacie uplasował 
się Kajetan Przestrzelski.

Wśród kobiet najszybsza była 
Katarzyna Jankowska (czas 17,54 
min). Wyprzedziła drugą Ewę Wa-
silewską i trzecią w stawce Beatę 

Dąbrowską.
Marcin Tomczak to zwycięzca 

marszu Nordic Walking na 5 km. Dru-
gie miejsce zajął Piotr Kleczewski, a 
trzecie Łukasz Koksa. W gronie pań 
bezkonkurencyjna była natomiast 
Jolanta Zapałowska. Na podium 
stanęły też Magdalena Wysocka i 
Katarzyna Czarnocka.

16. Bieg Siedleckiego Jacka prze-
szedł do historii. Niestety, biegaczom 
nawet w przypadku pobicia „życiów-
ki” nie udało się uciec przed końcem 
wakacji. Pożegnali je jednak godnie, 
oddając się swojej sportowej pasji. 
Gratulujemy!

Tekst i zdjęcia:
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

Mateusz i Rumiana prawie cały dystans półmaratonu

przebiegli trzymając się za ręce.

Prezes ARMS Dariusz Cegiełkowski wystartował w biegu na 5 km.

Część rywalizacji odbywała się w pięknym otoczeniu Parku Aleksandria.

Zwycięzca marszu Nordic Walking - Marcin Tomczak.

Pogoń coraz wyżej w tabeli!
Egzekutor Flis

Nowe władze SEMP-a

Rodzinny pingpong

Tenis stołowy

Grand Prix 
Mazowsza

W Publicznej Szkole Podstawo-
wej im. Pamięci Wanat w Dąbro-
wie (gmina Łaskarzew) rozegrano 
finałowy turniej z cyklu Grand Prix 
Mazowsza w tenisie stołowym. 

Czołowe miejsca w poszczegól-
nych kategoriach zajęli – seniorzy: 
1. Zbigniew Samoraj, 2. Krzysztof 
Michnowski, 3. Sławomir Szadkow-
ski.

Mężczyźni: 1. Jędrzej Basaj, 2. 
Przemysław Januszko, 3. Arkadiusz 
Królak.

Kobiety: 1. Natalia Shynkoven-
ko, 2. Anna Nowalska, 3. Mariola 
Komacka.

Młodzież: 1. Maja Paziewska, 
2. Lena Włodarczyk, 3. Miłosz Za-
drożny.

Deble: 1. Arkadiusz Królak/Mar-
cin Żaczek, 2. Andrzej Paszkowski/
Marcin Górski, 3. Karol Wojtasik/
Marcin Lewandowski.

Zawodom patronował wójt Ma-
rek Ziędalski, a ich organizację 
wsparł finansowo samorząd woje-
wództwa mazowieckiego. (MB)

Lekkoatletyczne sukcesy
Medale LZS

MKS Pogoń Siedlce zaprasza do 
udziału w Rodzinnym Turnieju Tenisa 
Stołowego.

Do rywalizacji dojdzie w sobotę
6 września o godz. 15 w sali do ping-
ponga w ośrodku sportu przy ul. Prusa 
6. Będą to zmagania dwuosobowych 

drużyn, w skład których wchodzi 
dziecko do lat 14 i spokrewniony
z nim, starszy opiekun (tata, mama, 
wujek, ciocia, babcia lub dziadek). 
Warunkiem uczestnictwa jest brak li-
cencji PZTS. Zapisy będą prowadzone 
w dniu turnieju, od godz. 14. (PŚ)

We Włocławku rozegrane zostały 
Mistrzostwa Krajowego Zrzeszenia 
LZS do lat 16. 

Po złoto w rywalizacji biegaczy 
na dystansie 2000 m sięgnął za-
wodnik MKS Pogoń Siedlce - Dawid 
Chromiński. Podopieczny trenera 
Janusza Maciejewskiego ukończył 

zmagania w czasie 6:06,22 min, co 
jest jego nowym rekordem życio-
wym.  

Tytuł wicemistrzowski zdobył na-
tomiast Konstanty Zięcina z WLKS 
Nowe Iganie. Srebro w skoku wzwyż 
dał mu rezultat 1,75 m (rekord życio-
wy). (PŚ)

MKP Pogoń Siedlce sięgnął po trzy 
punkty w wyjazdowym meczu roz-
grywek I ligi przeciwko ekipie Znicza 
Pruszków.

Podopieczni trenera Adama Noco-
nia wygrali 1:0. Gola na wagę zwy-
cięstwa w 65. minucie zdobył Marcin 
Flis, który wykorzystał rzut karny, 
podyktowany za faul na Czarku De-
mianiuku.

W końcówce spotkania wyborną 
sytuację na podwyższenie wyniku miał 
Nikodem Zielonka, ale trafi ł w słupek.

ZNICZ PRUSZKÓW - MKP 

POGOŃ SIEDLCE 0:1 (0:0).

Bramka: Marcin Flis 65 (k).
Znicz: 12. Piotr Misztal – 7. Do-

minik Sokół (67, 22. Krystian Tabara), 
14. Władysław Ochronczuk, 5. Jaro-
sław Jach, 99. Oskar Koprowski, 11. 
Paweł Moskwik – 80. Patryk Plewka, 
20. Michał Borecki (87, 21. Mateusz 
Mak), 8. Tymon Proczek (76, 53. Alek-
sander Nadolski) – 29. Daniel Bąk, 9. 
Radosław Majewski (76, 17. Adrian 
Kazimierczak).

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz 
– 4. Przemysław Misiak, 3. Bartosz 

Po d c z a s  Wa l n e g o  Ze b ra n i a 
Członków Stowarzyszenia Edukacji 
Młodych Piłkarzy MKL SEMP Siedlce 
wybrano nowe władze klubu.

Ustępującego prezesa - Rafała 
Leszczyńskiego zastąpił Przemy-
sław Prokopiak. Funkcję wice-
prezesa podczas nowej kadencji 
będzie pełnić Maciej Anusiewicz, 

a skarbnika - Piotr Kaliszuk.
W składzie komisji rewizyjnej 

znaleźl i  s ię:  Paweł Starnacki 
( p r ze wo d n i c z ą c y )  o r a z  R a f a ł 
Mamrot  i  Kamil Piwowarski . 
Funkcje koordynatorów akademii 
będą pełnić: Piotr Kaliszuk, Pa-
weł Starnacki, Maciej Anusiewicz 
i Rafał Mamrot. (PŚ)

Dembek, 6. Marcin Flis, 2. Krystian 
Miś – 56. Cezary Demianiuk (73, 95. 
Nikodem Zielonka; 90+, 27. Jakub 
Zbróg), 31. Ernest Dzięcioł, 10. Miłosz 
Drąg, 7. Damian Szuprytowski (77, 9. 
Alan Rybak), 11. Maciej Famulak – 
13. Karol Podliński.
1 Wisła Kraków 7 18
2 Wieczysta Kraków 7 14
3 Śląsk Wrocław 8 14
4 Polonia Bytom 8 13
5 Pogoń Siedlce 8 12
6 Polonia Warszawa 8 12
7 Pogoń Grodzisk Maz. 8 11
8 ŁKS Łódź 8 11
9 GKS Tychy 8 11
10 Stal Rzeszów 8 11
11 Stal Mielec 8 11
12 Chrobry Głogów 8 10
13 Ruch Chorzów 8 10
14 Miedź Legnica 8 10
15 Odra Opole 8 9
16 Puszcza Niepołomice 8 6
17 Górnik Łęczna 8 5
18 Znicz Pruszków 8 3

Następny ligowy mecz, aktual-
nie piąta w tabeli Pogoń, rozegra 
12 września w Głogowie z miejsco-
wym Chrobrym. (PŚ)
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- Nie ukrywam, że jechałam po 
medal. Dwa lata z rzędu zajmowa-
łam pechowe czwarte miejsca i już 
nawet czułam, że mnie one prześla-
dują (śmiech). Wiadomo, że lokaty 
tuż za podium to coś najgorszego dla 
sportowca. Jest się bardzo blisko celu,
a zostaje się z niczym. Ten brąz był dla 
mnie takim naprawdę wymarzonym, 
długo wyczekiwanym medalem
– opowiada biegaczka.

LICZY SIĘ MIEJSCE, NIE CZAS

Finałowy bieg potoczył się po 
myśli siedlczanki. Nie musiała na-
wet pobić rekordu życiowego, żeby 
wskoczyć na podium.

- Na mistrzostwach biega się 
na miejsca, a nie na czas, więc 
przede wszystkim skupiałam się 
na tym, żeby przekroczyć metę 
w naj lepszej  trójce.  W swoich 
poprzednich startach biegłam po 
zewnętrznych torach i musiałam 
uciekać.  Teraz traf i ł  mi  s ię  tor 
wewnętrzny, z którego goniłam 
r ywalki, co dużo bardziej mi od-
powiadało.  Zaczęłam spokojnie
i miałam poczucie kontroli biegu. 
Wszystko poszło po mojej myśli 
– wspomina siedlczanka. - Jeśli 
chodzi o rekord życiowy, to wiem, 
gdzie szukać brakujących dziesiątek 
sekundy. Muszę mocno pracować nad 
wytrzymałością, utrzymaniem odpo-

Koniec przekleństwa czwartych miejsc!

Płotki nie wybaczają błędów
Siedlczanka Wiktoria Gwiazdecka sięgnęła
po pierwszy medal rangi mistrzostw Polski
w swojej karierze. Lekkoatletka WLKS Nowe Iganie 
zdobyła brąz w biegu na 400 m przez płotki
podczas krajowego czempionatu kategorii
do lat 20 we Włocławku.

wiedniego tempa na całym dystansie. 
Na pewno jest pole do poprawy! 

Lekkoatletyka nie była pierw-
szym wyborem siedlczanki. Zaczy-
nała od Kawashi. To siedlecka gru-
pa zajmująca się widowiskowymi
i bezkontaktowymi formami spor-
tów walki.

- To był doskonały trening ogól-
norozwojowy, z którego korzyści 
czerpię do tej pory. Myślę, że nie mia-
łabym sukcesów w biegach, gdyby nie 
sprawność, której nabyłam podczas 
zajęć Kawashi – twierdzi Wiktoria.

NIE MA NUDY!

A jak w jej życiu pojawiła się lek-
koatletyka?

- Wszystko dzięki rodzicom, któ-
rzy zabierali mnie na biegi dziecię-
ce, organizowane np. podczas Biegu 
Jacka. Miejsca na podium zachęcały 
mnie do dalszych startów. Dodat-
kowo kuzynka rozpoczęła regularne 
treningi lekkoatletyczne. Jak tylko
o tym usłyszałam, też chciałam tak 
jak ona. Kuzynka szybko zrezygno-
wała, a ja trenuję do dziś – wspomina 
biegaczka. 

Pierwszym klubem Wiktorii, i jak 
dotąd jedynym, jest WLKS Nowe Iga-
nie. 

- Moją pierwszą trenerką była 
pani Dorota Wojtczak-Belniak, 
która wprowadziła mnie w świat 

da siedlczanka. - Myślę, że jestem 
w stanie pogodzić życie sportowca
z dalszą nauką, gdyż przerabiam to od 
wielu lat. Gdy inni uczniowie wracali 
po szkole do domu, ja szłam na bież-
nię zrobić trening. Wyjeżdżałam na 
zgrupowania, a po powrocie musia-
łam nadrobić cały materiał i zaliczyć 
zaległe sprawdziany. Nie było łatwo, 
ale dawałam radę i mam nadzieję, że 
dalej też tak będzie.

BYĆ CORAZ LEPSZA

Wiktoria nie ma wrażenia, że 
przez wyczynowy sport coś traci, np. 
że cierpią na tym jej relacje towarzy-
skie.

- To kwestia priorytetów. Jak się 
wie, co jest dla ciebie ważne, to nie 
czuje się poświęcenia, tylko dąży do 
realizacji celów. Poza tym przez sport 
poznałam wielu fantastycznych ludzi 
z „mojej bajki”, do czego prawdopo-
dobnie nie miałabym okazji, gdybym 
nie trenowała. 

W przypadku siedlczanki stadio-
nowy sezon lekkoatletyczny dobiegł 
już końca. Teraz ma wakacje, które 
stara się jak najlepiej wykorzystać. 
Do regularnych treningów wróci pod 
kątem przygotowań do sezonu halo-
wego. Jakie cele przed sobą stawia?

- Być coraz lepsza. To moje pod-
stawowe wyzwanie. Jeśli będę się 
rozwijać i mój poziom pozwoliłby 
na reprezentowanie Polski, byłabym 
bardzo szczęśliwa! Jak każdy sporto-
wiec marzę o startach w największych 
zawodach, ale do tego jeszcze bardzo, 
bardzo daleka droga – stwierdza Wik-
toria Gwiazdecka. 

Tekst i zdjęcie: 
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

– przyznaje zawodniczka WLKS.
- Naprawdę nie ma nudy! Trzeba 
umieć zachować koncentrację na ca-
łym dystansie. Płotki nie wybaczają 
błędów. Jedna pomyłka ma katastro-
falne skutki. Wytrącasz się z rytmu i 
można zapomnieć o dobrym wyniku.

MIEĆ PLAN „B”

Wielu sportowców jest perfek-
cjonistami. Mając w sobie wrodzoną 

zawziętość oraz 
w y p r a c o w a n e 
o b o w i ą z ko wo ś ć
i samodyscyplinę, 
potrafi ą doskonale 
pogodzić  spor-
tową pasję np.
z edukacją. Wik-
toria jest tego 
znakomitym przy-
kładem. Ukończyła 
II Liceum Ogólno-
kształcące im. Św. 
Królowej Jadwigi 
w Siedlcach, a te-
raz wybiera się na 
studia. Waha się 
między fi zjoterapią 
a studiami wojsko-
wymi. 

- Dostałam się 
na oba kierunki
i jeszcze nie pod-
jęłam ostatecznej 
dec yzj i .  Ważne 
jest dla mnie, żeby 

przez przygodę sportową nie zanie-
dbać nauki, gdyż wiem, że kariera 
sportowca nie trwa wiecznie. Zawsze 
też może przytrafić się kontuzja. 
Moim zdaniem trzeba mieć plan „B”, 
żeby nie zostać na lodzie – opowia-

lekkoatletyki, a gdy zaczęło robić 
się coraz bardziej „poważnie”, prze-
jął mnie trener Kazimierz Zięcina.
Z trenerem Zięciną współdziałamy 
już od pięciu lat, współpraca bardzo 
dobrze się układa, wspólnie wszyst-
ko planujemy, żeby przynosiło coraz 
lepsze efekty. Mistrzostwa we Wło-
cławku pokazały, że tak właśnie jest 
– opowiada siedlczanka.

Wiktoria początkowo skakała

w dal, ale to bieg na dystansie 400 m 
przez płotki stał się jej główną konku-
rencją.

- Zdecydowanie wolę biegi przez 
płotki od biegów płaskich, gdyż jest 
znacznie ciekawiej, ale też trudniej 

Wiktoria Gwiazdecka

Cross i siatkarskie trójki

W UKKS Siedlce...
Szukają tenisowych talentów

Porażka siedleckich rugbystów
Orkan lepszy od Pogoni

IV wyścig dookoła powiatu siedleckiego
Kolarze z twardą skórą

W sobotę, 13 września Zarząd 
Miejski TKKF Siedlce będzie organi-
zatorem dwóch ciekawych wydarzeń 
sportowych – Turnieju Siatkarskich 
Trójek oraz Crossu Rowerów Górskich.

Zawody będą odbywać się nad 
siedleckim zalewem. Udział jest bez-
płatny. 

Do trójek zapisy przyjmowane są 
do 9 września drogą mailową, na 
adres: tkkfsiedlce@onet.pl. W wiado-
mości należy podać: nazwę drużyny, 
imiona i nazwiska uczestników oraz 
numer telefonu kontaktowego. 

W crossie rywalizacje będą się 
odbywać w trzech grupach: I – dzieci 

do 8 lat, II – dzieci w wieku 9–10 lat, 
III – młodzież szkolna w wieku 11–12 
lat. Warunkiem udziału w zawodach 
jest zapisanie się do 9 września 
drogą mailową - tkkfsiedlce@onet.pl
(w zgłoszeniu należy podać imię i na-
zwisko, wiek oraz szkołę). Obowiązuje 
jazda w kaskach ochronnych! (PŚ)

Sekcja tenisa stołowego działają-
ca przy UKKS Siedlce otworzyła nabór 
zawodników. Treningi rozpoczną się 
na początku września!

Do uczestniczenia w zajęciach 
zaproszone są dzieci z roczników: 
2018, 2017, 2016 oraz 2015. Treningi 
prowadzone będą w hali sportowej 
Katolickiej Szkoły Podstawowej (ul. 
Sokołowska 172). Jednym z trene-
rów w akademii UKKS jest Tomasz 

Tomaszuk - jeden z najbardziej uty-
tułowanych siedleckich zawodników, 
który może się poszczycić występami 
w najwyższych ligach Polski, Danii 
czy Hiszpanii, a także brązowym me-
dalem Mistrzostw Europy juniorów
z 2015 roku.

Formularz zgłoszeniowy jest do-
stępny na stronie https://ukks.pl. 
Więcej informacji można uzyskać te-
lefonicznie, nr 507 607 679. (PŚ)

Druga kolejka nowego sezonu 
Ekstraligi Rugby przyniosła starcie 
aktualnego mistrza Polski – MKS Po-
goń Siedlce z wicemistrzem  Orkanem 
Sochaczew.

Zacięte spotkanie zakończyło się 
minimalną wygraną ekipy z Socha-
czewa 29:27. Zwycięskie punkty padły 
w ostatniej akcji meczu.

MKS POGOŃ AWENTA SIEDLCE
– ORKAN SOCHACZEW 24:26 

(17:17)

Punkty: Daniel Gdula 7 (P, pd), 
Nkululeko Ndlovu 7 (P, pd), Bartosz 
Kubalewski 5 (P), Łukasz Korneć 5 

(P) – Pieter Steenkamp 16 (4 K, 2 
pd), Dawid Plichta 5 (P), Petelo 
Po’uhila 5 (P).

Pogoń: 1. Witalij Kramarenko, 
2. Marcin Maciejewski (50, 27. Rati 
Asatiani), 3. Giorgi Maisuradze 
(63, 18. Sebastian Kostałkowski), 
4. Ołeksandr Szewczenko (55, 22. 
Bartłomiej Bareja), 5. Krystian Ole-
jek (55, 20. Michał Mirosz), 6. Ale-
xander Nowicki, 7. Piotr Wiśniew-
ski, 8. Vaha Halaifonua, 9. Jędrzej 
Nowicki (55, 19. Daniel Trybus), 10. 
Nkululeko Ndlovu (79, 21. Ksawery 
Struss), 17. Łukasz Korneć, 12. Da-
niel Gdula, 13. Bartosz Kubalewski, 

14. Martin Mangongo, 15. Kacper 
Skup.
1. Ogniwo Sopot 2 8
2. Orkan Sochaczew 2 8
3. Arka Gdynia 2 8
4. Juvenia Kraków 2 8
5. Budowlani Łódź 2 4
6. Pogoń Awenta Siedlce 1 0
7. Budowlani Lublin 2 0
8. AZS AWF Warszawa 1 0
9. Lechia Gdańsk 2 0
10. Białystok 2 0

W sobotę 13 września siedlczan 
czeka kolejne bardzo trudne starcie. 
W Sopocie zmierzą się z miejscowym 
Ogniwem. (PŚ)

Ponad 250 kolarzy stanęło na 
starcie IV edycji wyścigu dookoła 
powiatu siedleckiego - „Twarda 
Skóra”

Start i meta rywalizacji zlokali-
zowane były w Ostrówku. Zwycięz-
cą zmagań na dystansie 115 km zo-
stał Michał Kapusta. Drugie miej-
sce zajął Arkadiusz Wróblewski,
a trzecie – Sylwester Prętczyń-
ski.  W gronie pań triumfowała 
Izabela Adamczyk. Na podium 

stanęły też druga w stawce – Nata-
lia Szewczyk i trzecia – Patrycja 
Sopińska.

Dystans 227 km najszybciej po-
konał Karol Ignasiak. Wyprzedził 
Michała Kluczyńskiego i Bartło-
mieja Kiszczaka. Wśród pań naj-
lepsza okazała się Anna Mikiciuk, 
przed Anetą Szymańską i Dorotą 
Urbaniak. 

Organizatorem kolarskiego wyści-
gu była LGD Ziemi Siedleckiej. (PŚ)
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Dowcipy opowiada
Stefan Długosz z Siedlec.

Dziennikarz sportowy przyjechał 

na wieś, żeby zrobić materiał o dzia-

łającym tam ogniwie LZS.

- A kto u was jest najlepszy na set-

kę? – pyta w pewnym momencie.

- Od lat nikt nie może pokonać 

starego Walenciaka – informuje prze-

wodniczący.

- W jakim czasie ją pokonuje? - do-

cieka zaskoczony pismak.

- Zazwyczaj w dwie sekundy – sły-

szy odpowiedź.

- Ale chyba nie pod wiatr? – do-

pytuje coraz bardziej zdziwiony żur-

nalista.

- Skądże – odpowiada działacz.

- Pod śledzika.


Do sklepu motoryzacyjnego wcho-

dzi młodzieniec i pyta, czy są łańcu-

chy do motocykla Jawa.

- Nie mamy – odpowiada sprze-

dawca. - Są tylko do emzetki.

- To niech będzie – kupujący nie 

jest wybredny.

- Przecież ten łańcuch nie nadaje się 

do Jawy – tłumaczy właściciel sklepu.

- Nie szkodzi – uspokaja młody 

człowiek. - Po meczu i tak nie ma 

znaczenia, jaką broń mam przy sobie.

n

odoła

atka wka

mar

mił

ka

Zwycięzcą zostaje GABRIELA KOWALCZUK z Łysowa (gm. Korczew).

Gratulujemy! Nagroda: podwójny bilet do NoveKino Siedlce.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”,

ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że w przypadku wygranej 

wyraża on zgodę na opublikowanie swojego imienia i nazwiska oraz miejsca 

zamieszkania. Rozwiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedlec-

kiego” w ciągu 10 dni od ukazania się gazety osobiście lub pocztą z wyciętym 

numerem krzyżówki.

POZIOMO: 1- po błyskawicy, 4- 

nie dla niego kiełbasa, 6- warszawski 

klub piłkarski, 7- Rolls- …, 8- może 

być kulisty (a na pewno jest wyjąt-

kiem ortograficznym), 12- taktyka 

bez potwierdzenia ;-), 14- duża kula 

z czerwonym miąższem, 17- zabijał 

zawodowo, 19- zatrudnia kapitana 

i marynarzy, 21- sprawdź, czy nie 

masz go w kieszeni, 22- sporo słonej 

wody, 24- garnitur do łóżka, 25- py-

tanie mianownika, 27- czasem pełen 

goryczy, 30- na fl adze olimpijskiej 

jest ich 5.

PIONOWO: 1- trzęsie się z nóżkami, 2- 

nie dogrywka, nie przygrywka, 3- smęt-

na resztka świecy, 5- marzeń, głupoty 

albo... wszystkiego, 9- morza, fal, czasem 

w uszach, 10- masz teraz przed nosem 

(w skrócie), 11- łże, 13- „krzyżówkowa” 

papuga, 15- unoszone w zdumieniu, 16- 

stanu to pucz, 17- cynamonu – jadalna, 

18- łączą czosnek z piłą, 20- w bibliotece, 

czasem opasły, 23- bywa piorunujący, 

bywa cieplarniany, 24- disco, koszulka 

albo volkswagen, 26- czy to drzewo na 

teki?, 28- samolot albo skała osadowa, 

29- wapń jako symbol chemiczny.

Nagrodą jest voucher o wartości 100 zł ufundowany przez Fit Cake w Siedlcach, przy ul. Pułaskiego 5.
Zapraszamy, aby skosztować bezglutenowych i bezcukrowych propozycji keto i wege oraz słodkości 

w wersji bez laktozy czy bez orzechów. Wszystko to w połączeniu z małą czarną, smakowym latte

lub aromatyczną herbatą w różnych wariantach do wyboru. Na miejscu wypiekane są również 
torty, muffi  ny, ręcznie robione czekolady, batony, deserki, owsianki, jaglanki oraz lnianki.

ROZWIĄZANIE Z NR. 30 
POZIOMO: dekarz, włos, zawód, Wi-

sła, zajezdnia, Rom, zgoda, Alina, tal, 

dom, brulion, anoda, Ezaw, szarada.  

PIONOWO: drzewo, kawosz, rodzaj, 

sędzia, ład, EKG, Dedal, ił, polonez, rada, 

mimoza, zabawa, otucha, Ali, synowa, dar.  

Pierogi z cukinią i fetą
Dziś przepis na pierogi, ale 

wykonane nieco inaczej. Po-
trawa ta została przygotowana 
przez uczestników Warsztatu 
Terapii Zajęciowej w Skórcu
z pracowni Gospodarstwa Do-
mowego ( WTZ prowadzony 
przez Caritas Diecezji Siedlec-
kiej). Pierogi z cukinią zdobyły 
pierwsze miejsce w konkursie 
kulinarnym „Integracyjne Świę-
to Warzywa” organizowanym 
przez Środowiskowy Dom Sa-
mopomocy w Siedlcach.

Składniki:
Ciasto: mąka pszenna 800 g, 

ciepła woda 300 ml, oliwa z oliwek

4 łyżki, szczypta soli. 

Farsz: 2 cukinie, kostka bulio-

nu warzywnego, 1 cebula szalotka,

2 ząbki czosnku, kilka listków świeżej 

bazylii, kilka gałązek tymianku, ser 

feta (200 gramów), oliwa z oliwek,

2 cebule, szczypta świeżo zmielonego 

pieprzu, szczypta soli.

Przygotowanie krok po kroku
Krok 1 
Połącz mąkę z ciepłą wodą, oliwą

i szczyptą soli. Ciasto dokładnie wy-

rób, aż będzie elastyczne (w razie 

potrzeby dodaj więcej wody lub wię-

cej mąki). Podziel je na kilka części, 

uformuj z nich mniejsze kule, zawiń

w folię spożywczą, odstaw na godzinę. 

Krok 2
Na oprószonej mąką stolnicy roz-

wałkuj ciasto na placek o grubości 

2 mm. Wytnij z niego kółka, ułóż na 

pergaminie i przykryj lnianą ścierecz-

ką. Cukinie zetrzyj na tarce, a cebulę 

posiekaj. W garnku na kilku łyżkach 

rozgrzanej oliwy podsmaż drobno po-

siekaną cebulę, czosnek i starte cuki-

nie, dodaj kostkę bulionu. Dobrze wy-

mieszaj i dopraw do smaku pieprzem, 

posiekaną bazylią i tymiankiem. Gotuj 

chwilę, aż zgęstnieje. Farsz przestudź

i połącz z pokruszonym serem feta.

Krok 3
Brzegi wyciętych krążków ciasta 

posmaruj delikatnie wodą, w środek 

włóż łyżeczkę farszu. Brzegi ciasta 

sklej, ściskając palcami lub przyciśnij 

widelcem.

Krok 4
Gotowe pierogi gotuj partiami

w lekko osolonej wodzie. 

Krok 5
Na pozostałej oliwie podsmaż ce-

bulę pokrojoną w kostkę i polej nią 

gotowe pierogi.

Smacznego!

Atrybuty kobiecości

Atrybuty męskości
Rozwiąż rebusy, hasła wpisz

do diagramów.

Odczytaj rozwiązanie

i zilustruj je.

Rysunek  dostarcz

do redakcji osobiście

lub wyślij pocztą

(08-110 Siedlce,

ul. Armii Krajowej 11).

Jeden z rysunków nagrodzimy.

Wpisz w diagram przedstawione 

na obrazkach zewnętrzne atrybuty 

kobiecości. Odczytaj rozwiązanie

i narysuj je. Pracę dostarcz do redak-

cji. (08-110 Siedlce, ul. Armii Kra-

jowej 11). Na autorów wybranych 

rysunków czekają nagrody.
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